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IIpo6royog

Ymv gpyacia avty mov €xel TITAO KOTOOKELY Kot Agttovpyios Pikpoh (OTOPBOATAIKOD
otoyyeiov omd yoAkd (Cu) kot vmoleidio tov yoAkod (CuyO) kot depgvvnom g
CLUTEPIPOPES TOV, TEPLYPAPETAL 1] OLOOIKOGIO KOTOUOKELNG TOL KOl OVOADOVTOL TO
OmOTEAECUOTO OO TIG WETPNOELS TOL £yvav Yio OPOPETIKY KABe @opd €vtaom
TPOCTUTTOVGOG NALOKNG OKTIVOBOALOG.

Ta televtaia gikoot ypovia N avBpomdtTa £XEL apyicel va cuveldNTonoLEl TOVS KIVOHVOLG
YL TNV TEPACTIO KATAGTPOPT TOV 00 OVTILETOTIGOVY Ol ONUEPIVES Kl LEAAOVTIKESG YEVIEG
amd TV eAeVOEPOON GTNV ATUOCPUPO. LEYAA®Y TOGOTNTMV AEPI®V TOL TPOEPYOVTOL AT
TIG KOVOELS TOV TMETPEAAIOV, TOV GvOpaKa KOl TOV QUOIKOD OEPIOL HECOH GTO TEAEVLTOIN
dtaKoo1a YpoVIaL.

ATOTEAEGLOTO TOV TOPATAVE EIVOL TO YVOGTO QovOLEVO TOov Bgpuokmmiov, mov €xel ¢
ocvvémela TNV avénon ¢ péong etotog Beprokpaciog e I'ng, yeyovog mov pe 1 oepd
TOV EMPEPEL OAAOUDGELS OTIS KAMUATOAOYIKEG CLVOTKEG Kot Umopel TEMKA Vo TPOKAAECEL
KODOWVES, OAAOIMOT TOV TPOTVLTOL TOV PPOYONTAOCEMV Kol GAAES KMUOTIKEG OAAAYEC,
OPEINOUEVEG OTIG VYNAEG GUYKEVIPAOGELS TOV SL0EEWDIOL TOV GvBpaKa 6TV ATULOGEALPO.
Enmiong n 6&wvn Bpoyn kou ) tpumta Tov 6{ovtog Exouv TPOKAAECEL TEPACTIO TPOPANUATO
KoODG TEAOG KOt 1 SNUAVTIKY] 0AAOI®GT TOV PLGIKOD YDPOL, TOL GLVOIEVEL AVOUTOPEVKTA
v eE6puén Tetperaiov Kot dvOpaxa.

[Tpoxeévou va avTILETOTIGTOOV 01 EMATOCELS TOV PUIVOUEVOV QLTMOV TOL ETLPAPVVOLV
to mepPdAiov emPBaireTon n oval)TNon EVEPYELNG OO NTEG KOL OVOVEDGCIUEG TTNYES, Ol
omoieg etvar Plkég oto mepifdiiov. H otpopr] mpog TIc avavedGULES TNYES EVEPYELOG
Eexivnoe, nON amod ta TéAN g dekaetiog tov “70.

Ovotlaotikn elvatl Opmg kot 1 TPOANYN TV eENg LETPOV:

A) Na mepropiotet 11 ékAvon tov d10&etdiov tov avOpaka, Kot avtd pumopel va emrevydel
LELDOVOVTOG TIG KAVGELS TV OPLKTMV KOVGIL®V

B) Na g&otkovopeitat vEPyELa LLE TN KOTOOKEVT) CLOKEVMV TPOTYLEVNS TEXVOLOYING.

I') No emextobei n ypnoLOTOiNGT TOV OVOVEOSIU®V TNYOV evépyelag (0€ppavon and tov
NAL0, TOPAY®YN NAEKTPICHOL OO NA0 HE GOTOROATATKE GLGTAUATA 1| OO TOV AVEUO UE
OVELLOYEVVITPLEG, 1] OO TO VEPO HE UIKPE VIPONAEKTPIKG £PYQ, LETATPOTY| OYPOTIKMV
VTOAEUUATOV GE KOOOLO, EKUETAAAEVOT YEMBEPIKDOV TEdiWV) 610 Pabud mov pmopovv

VO TPOGPEPOVY EVEPYELX GTNV KAILLOKO KO TV TTO10TNTA OV XPEWLOUOCTE.



Eivon pavepd 611 1 avémtoéEn g ¢mToPoATIKNG TEXVOLOYIOG EVICYVEL TNV TPO®ON oM TWV
7o Tave péETpv. Ot duvatdtteg epappoyns omv EALGoa tov pmtoBoitaikdv ototyeinmv
etvan mépo TOAAEG KUPIMG GTNV VICLOTIKY TTEPLOYN, XAPT 6TO YEYOovOs 0Tt 1| EALGSa elvan
po Xopo e HeydAn nAlo@dvelo omodTe Kot TPOGPEPETUL Yio TNV a&lomoincn ™G NAOKNG
EVEPYELOG.

"Eto1 motevovpe 6t Tpémetl va vdpEel avantuEn TV @OTOROATOTKOV GTOXEIMV GE TOAAEG
neployéc e EALGSag kat e1dkdtepa va nAektpodotnBovv moArol amd tovg mepinmov 1.000
HIKPOUG OIKIGHOVS, HE oLVOAIKO mAnBvopd 50.000 katoikwv, mov dev €xovv akdpo
ovvoebel pe 1o diktvo g AEH, kabmg kot tig dideg mepimov 50.000 Kartoikieg, O1dlomapTES
o€ OLAPOPES TEPLOYES TNG YDPAS, TOV EIvaL Y®PIg NAEKTPIKO pEdLOL.

[Topdro OV O OIKOVOLIKNG TAEVPAS 1| LETATPOTY| TG NALUKNG GE NAEKTPIKY| EVEPYELD LLE
™ 1éEB0d0 TV POTOPOATAIKMOV GTOLXEI®V dEV CLUVAY®VILETOL TPOG TO TOPHV TNV TOPAYMYY|
NAEKTPIKNG EVEPYEWG HE TOVG YVOOTOLS KAOGGIKOVG TPOTOLS VTAPYOLV  UEYOAES
TPOOTTIKEG  OVATTTUENG 00Tl Ta. QTOPoATaikd oTotryeior dwbétovv kdamolo Paocikd
mAeovektnuato. Avtd elval 1 amovcio KIVOOUEVOV TUNUATOV Kol 1| EVEPYELNKY] TOLG
avtovopio. Axopo €govv peydAn dwdpkeld oeéMung Cong yopw ota Tpidvta xpovid,
YoUNAq avaioyio Bapovg ava amodwoduevn povdoa oyvog (Kg / W), meplopiopéveg
OTOLTIOELS CLVINPNONG KOl TO CNUAVTIKOTEPO Oev emPBaphvouy to TEPPAiiov, apov Ta
eoToPoAtaikd otoryeion amoppoPovVv HOvo MAlokY aktivofoAiio kot moapdyovv aBopvPa
NAEKTPIGUO YOPIg VO KATAVAADVOLV TPATEG VAEG Kol Y®PIG Vo mopdyovv Toikd 1 GAAa
aépra Oepuoxmmiov kot 6Evng Ppoyng.

Xpéog Aomdv OA®V pHag, ivatl vor GuVELdNTOTOMcoVE TNV a&ia Tov £xel To TePPAAAOV Yo
EUAEG KOl VO TO TPOGTATEYOLUE YPNOCLUOTOIDOVTOS TIG NTEG LOPPES EVEPYELNS KOl OYL TO
ocupupotikd Koo,

‘Etol amopoacicape vo aoyoAnBovue pe TNV KOTACGKELT €VOC KPOV (QOTOPOATOIKOD
otoyeiov amd yoAkd (Cu) kor vmoleido tov yoikod (CuO) kor va eEetdoovpe ™
CLUTEPLPOPE TOV GE dLAPOPES GLVONKEG Ae1TOVPYING.

H owtofoitaikn teyvoroyia Oa mpémel Aowmdv va emextabel oe OAEG TIG YDPES TOL KOGLOV
OVOTTUYIEVEG KO ).

KAetvovtag Ba n0eha va evyopiotiom yia tn Pondeta Tov Ko Guvepyasio 6Ty EKTOVNoN

g mTuyekng pov tov Kopro T'iévvn Bovpdovund, Enokéntn Kabnynt) oto TEI Xaviov.



Iepiinyn

Yto mloiocw g mapovoog epyaciag mapovotdletar 1 Sodikacio KOTAGKELNG €VOg
TEPAPATIKOD POTOPOATOIKOV GTOLYEI0L TOV amoTeleitanl amd €va amAd PUAAO YOAKOD OGS
TOAEITOL 6TO EUTOPLO Kol £var OEVTEPO PUAAO YaAKkOD 1510V peYEDOVS LE TO TPADTO TOL £)EL
VIOOTEL KATAAANAY enelepyacio 6TO HATL TNG NAEKTPIKNG KoL ivag Kat £yel LeTATpATEL O
Vo&eidto tov YaAKkoL (Cuy0). XTepe®VOVTOL OVTIKPIOTA OE £VOL TATEP, £TOL AGTE £va LEPOG
™G EMPAVELNG TOVS VO Elval EUPARTTIGUEVO 6TO OAXTOVEPO.

Iveton m koTookev| TPIOV OTOPOATAIK®OV GTOXEI®Y, OOV TO dVO £YOLV OlUCTACELS
(15,2*15,2) cm”2 ko to tpito €xet dwotdoeig (11,4*%11,4) cm”2. Ev cuveyeia peretdrton n
Aertovpyio. TOLG Yo SIAPOPES TIES TPOSTIMTOVCAG NAKNG OKTIVOPOAloG Kot eEdyovTan
ocvumepdopato. 'ivetor PETA Kot 6OVOEST GE GEPA TOV €VOC POTOPOATAIKOV GTOLXElOVL
dwotdoewv (15,2*15,2) cm”2 pe 10 potofolrtaikd otoyyeio dwotdocwv (11,4*11,4) cm”™2,
peretaton emiong n Asttovpyio TOLG Kot yivetal eEaymyr) GUUTEPAGUATOV.

Apyikd yivetoar por avo@opd oty MAoK EVEPYELDL TOL TAGVATH HOGC KOl GUVETMG LE
a&lomoinon g UmopovE va TApAyov e NAEKTPIKY evépyela. To awvopevo tng anevdeiog
HETOTPOTNG TNG MAWKNG EVEPYEWS O€ MAEKTPIKY ovoudletal Q®MTOPOATHIKO Kol Ol
aVTIOTO(EG OLOKEVEG PWTOPOATAIKG oTotyela. Emiong avaeépeton 1 @von tov eotds, N
NAoK”n akTvoBoiia Kot 1 évtaot .

211 cvVEXELR YIVETOL O YOPLIGUOS TOV VAIK®OV GE TPELG KATNYOPIES: O aymYOVS, NULOy®YoLS
KOl LOVOTEG OVAAOYQ LLE T1) GUUTEPLPOPE TTOV TAPOVSIALOVYV 6TO NAEKTPIKO pedpa. ['iveTon
avaQopd oTNV NAEKTPIKN OY@YILOTNTO TOV VAIKOV Kot Yo TV €€1ynon Tov govopuévoL
aVTOV, €l6ayovTal ol evepyelokés Caveg kal e€nyeitoan Tt cvpPaivel Eexympilotd oe Kabe
Katnyopia pe Baon m Bewpia tov Lovdv evépyslag.

Ewdyovion to €idn tov nuoayoyodv, v cvveyeio. ‘Exovpe dvo €idn mpayoymv: Toug
EVOOYEVELG Kol TOLG MUY Y0VG He TPoSiEels. £’ avtohg 1 ay®YUOTNTO TOVG OPEIAETOL GE
eopeic mov mpoépyoviar Kupimg amd mpooui&els. Evd otovg evdoyevelg mpaymyovg 1
AYOYLLOTNTO TOVG OEV 0QEIAETAL GE EEVOVS TOPAYOVTES, OAAL TPOEPYETAL OTH TV EVOOYEVT|
d€yepon mAektpovimv cBévovg mpoc ™ Covn ayoywomroc. Emiong or nmuoyoyol
Tpociemv dtakpivovtor € 600 TOTOVE. LTOVE NUKY®YOVS TUTTOV N KOl GTOVS MKy @Y0VG
tomov p. Emiong avoaeépetor 1 €0k ayoylpodTNTO TOV EVOOYEVOV MUIOY®YOV KOl
€16AyOVTaL 01 OPOL EVKIVNGIO POPEWV, ¥POVOG MG KOl UAKOG dLoyOGEMG,.

[Mveton avapopd o1 d1€yEPON KOl GTOV 10VIGUO TOL OTOUOV Kol GTNV NAEKTPOVIKN Oempia

TV PeET@AL®V. Ev cuveyeia meprypdeetar n ekmouny] nAektpoviov amd éva UETOALO, TO



€pyo €600V OV aMOTEAEL YOPAKTNPIOTIKO HEYEDOC EVOC DAMKOV KoL aKOUO YIVETOL OvolpopdL
OTN POTONAEKTPIKY] EKTOUTN, OV €ivol 1 EKTOUTN NAEKTPOVIOV omtd o empdvela dtav
TEGEL TAVO TNG NAEKTPOUAYVNTIKY aKTIVOPOALA.

[Teprypdpetor  emapn P — N kat o1 Tpdmot chHvoeons TG He [o NAEKTPIKY| YN cuveyoHg
thoewc. ['ivetar avapopd kot 6to pedpa KOHpov.

210 €MOUEVO KEPAAOLO YIVETOL OVOPOPO OTN YPNON TOV POTOPOATOIKOV OTOlKEI®V Ko
neplypaeetal n Agttovpyia tovg. EEnyeitan 1o potofoltaikd @aivopevo Kot €lodyovton
HEPIKEG EVVOLEG OTMOG (MTOVIKY POT, QOTONY®YHOTNTO K.0.. [ivetar mpocéyyion tov
NAEKTPIKOV YOPUKTNPIOTIKOV TOV OTOROATATKOV GTOXEIMV Kol avapopd oTnv amdooo
TOVG,.

Mmnaivovtog otov Topéd NG KOTOOKELNG TEPLYPAPGETOL 1 O0dIKOCI0 KATOGKEVNG TOV
eotoPfoltaikod otoreiov omd yoikd (Cu) / vmoeido tov yoikol (Cu,O). Axdua
aVAQEPOVTOL 01 GLGKEVES KOl TOL VAIKA TTOV YPN OO OnKaV.

IMveton avagopd v cuveyeio oty mEPARaTKn) dtadikacio Kabdg kot ot pebodoroyia
avdivong. EEdyovtat To amoteléopata amd To TEWPALOTO TOL Eyvay Kot Yivetar avaivon
avtav oyedalovtag ta dwypdupata I(current) — V(voltage) ko P(power) — V(voltage).
Metd yiveton o vmoAoyiouog Tov Pabuod amddoong oe kKabéva amd avTtd Kot yivetal TEA0G
e€aymyn COUTEPACUATOV.

AxoiovBel ev ovveyela to mopdpnue A mov TEPAAUPAVEL TN OTOYPAPIKY] TEKUNPiOON

Kot To Tapdptnua B wov meptlapfavel v exidvon 600 aoKncEMV.



SUMMARY

This thesis concerns the construction of a small photovoltaic cell from simple raw materials
(Cu). The copper is reacted to create Cu,O and the combination of Cu - Cu,O forms a
simple photovoltaic cell when they are placed in a small plastic basin with salty water.

After the construction of the photovoltaic cell, it is behaviour is investigated under different
operating conditions.

During the experimental work of this study, the I(current) — V(voltage) and P(power) —
V(voltage) curves of the cell are created under different solar radiation conditions. After
that two photovoltaic cells are connected in series and again the [ - V and P — V curves are
created.

The efficiencies of the cells are estimated and the conclusions from the experimental study
are presented.

In the last part of this study the design of a solar pump and a solar summer house is
presented.

This study was implemented in the TEI of CRETE, branch of Chania, Department of

Natural resources and Environment, Laboratory of R.E.S. during the year 2004.



Iotopikd

To ootofoAitaikd ¢@aivopevo mapatnpnlnke yio wpodTN QOpa Amd TOV
Becquerel 10 1839, 10 7pdto o@otofoAitaikd otorxeio amd6 PbS
Katackevactnke to 1937 and6 7tovg Fischer kot Godden. To 1939
Katookevaotnke to npdto ®/B otoiyeio and Se pe anddoon 1% and tov
Ohl, kot 1o 1941 and tov 1610 10 Mp®TO oTolyeio amd Si. H e&EMén
teyxvoroyiag tov ®/B otoiyeiov givar and 16TE CLVEYNG UE KLPLOTEPOVG
otaBpovg:

To 1954 xatackevn ®/B octoiyxeiov and Si pe oynuaticpnd €voong p-n pue
dtayvomn mpoopiewv kar fabpd anmddoong 6% and tovg Fuller, Pearson,
Chappin.

To 1956 Epnopikn mapayoyn ®/B ctoryeiov (etarpeio Hoffmann)

To 1958 ext6&evon Apgpikavikod kat XZofietikod  dopveodpov
eomhiopuévov pe ®/B octoryeia.

To 1972 xatackevn tov «1@dove» O/B ctoryeiov Si pe anddoomn 14% ano
tovg Lindmayer kat Allison.

To 1976 katackevn ®/B ctoiyeiov and dpopeo Si pe anddocmn 0,01%

To 1977 xatackevny ®/B octoiyeiov and GaAs pe anddoon 16% and tov
Kamenth.

To 1983 évapEn 1tng Aettovpyioag ®/B otabpod otn BiktopPih g
Koaiitpopviag toyvog IMW.

Me dedopévn katr dokipaocpuévn otov g€xOpikd dtacTNUikd YOPO
(teyvntol dopveopol) Tnv aglomiotio Aettovpyiag kot tnv avioyn tov ®/B
otolxelov ta kprtnptro a&loAdYNoNGg Tovg onuepa €ivar n and6d00Mn KOl TO
KOGTOG TOVG.

Q¢ ano6doon evdég @/B otoryeiov opifovpe Tov A0y0 TG HEYLGTNG
NAEKTPLKNG 16XVOG TOVL TAPAYEL TPOG TNV 10XV TNS NALAKNG akTivoBoAiiag
nov anoppoed. H anddoon tov O/ otoiyxeiov dev eivar ctabepn aAlrd
e€aptdtar and 10 @optio mov Tpo@odoteitar and 1o ®/P ortoixeio, TV
Oepuoxkpacio Aettovpyiag tov D/ oTOoEiov KOL TNV HOPON NG

mpooTminTovoHg aKTIvoPoAiag.



Mo v extipnon 1tov  ko60TOVLGE TV DO/B  otoyeiov
ypnoiponoteitar o 6pog Watt awyung (W peak, Wp) Ortav Aéue 611 10
K6610G €vog @/B otoiyeiov givar 10 €/ Wp evvoobpue 61t 10 K6GTOGC €VOG 1
neplocotépov ®/B ctoryeiov pe emopdveio 1é6om ®ote vo mapayst 1W
6tav déyetal aktivoPoria mukvotntac IKW/m? givar 10€.

Oocov agopd otnv amddoon tov ®/B ctoiyeiov mn teXVOAOYLIKN
e€EMEN odnyel apyd aiArd otabepd mpog tov péyioto Bewpntikd Padbud

anddoong mov givatr to 25%.



KE®AAAIO 1. H nhokn evépysra
Koabnuepvd o miavng pog <<iovletar>> pe acOAANTTO Tooh MAOKNG evépyslag. H
1oYVG TOL aKTIVOPOAEL 0 NA0G TPOG OAEG TG KatevBvvoelg eivan ion pe 4*10°26 W. ®duoikd
N TEPLEGATEPT| SOCKOPTILETOL GTO OYOVEG GUUTOV Kot HOVO Eva TOAD HKpd LEPOG PTAVEL
ot I'nm. Zuykekppéva, og KAOe TETPAY®VIKO HETPO TOL TAOVITY LLOG TPOCTINTEL 10Y1G LOVO
1 KW. ITaporo 1o pikpd péyebog tg 1oy00g avtnig, 1 evépyeta mov d€xeton n I'm o dAn ¢
mv emoeadvelr eivar 20.000 Qopég peyodvtepn amd v gvépyela mov Eodevel OAN M
avOpOTOTNTA Y10, TIG AVAYKEG TNG LE OTOLOONTOTE HOPPT). AKOUO 1| TOCOTNTO TNG NALOKNG
eVEPYELOG OV OTAVEL €TNGimG otn I'm elvar 10odvvaun pe meprocdtepo and 15.000 popég
TNV TOYKOCUL0, ETNGLOL YPTCUOTOIOVLUEVT EVEPYELDL TTOV TOAPAYETOL OO TIS CLUPATIKEG
LLOVAOES TAPAYWOYTG.
Oewpodvtog TV NAakn aktvofoiia Tov tpoorintel ot I'm 6e mocootd 100% amd avtv:

- 10 34% avakidTotr 610 drdoTnU

- 10 19% amoppoedrar otnyv atpudsearpo

- eV M emedveln Tov €0apovg d€yeTon dpeon aktivofolrio katd 24% - ko Eupeon

(014yvn) axtivoPoria katd 23%.

AnAad” M CLVOAIKY] MMOKN OKTIVOPBOAI 7OV TEAKA TPOOTIMTEL GTNV EMPAVELNL TOV
€0dpovug gtvor 47%.
H EAAGSa givan yopa pe peydin nioedveta (3.000 dpeg to xpovo) 0moOTE Kol TPOSPEPETAL
v v aéomoinon g nAokng evépysloc. H tomobesio g omnv vopodyelo guvoel v
expetdAievon g kaf’ OAN ™ O1dpKeL TOVL YPOVOL , e UECT) MUEPNOLN EVEPYELN TTOL
dtvetar amd Tov Ao oy EALGSa va glvar g taéng tov 4,6 KWh / m”2.
Me a&lomoinon g NAOKNG evEPYELNG UITOPOVUE VO TapAyovre NAEKTPIKY evépyela. H
a&1omoinon g NAMOKNG EVEPYELOG Y10 TOPAY®YT] NAEKTPIGUOL UTOopel va Tparypotomoin et
LE To @OTOPOATA UK GTOLYE D,
'Hon and tov mpomyovuevo aidva, mepimov amd 1o 1840, damotddnke 611 avtd eivor
dvvatd pe ) Ponbela tov nuaywymv. To @ovopevo ™G HETOTPOTNIG QTG OVOUAGTNKE
QMTOROATA 1K Kot 01 AVTIGTOYEG CLOKEVEG PMTOPOATO LKA GTOLYELD.
Amo veotaueveg avoldoelg vroAoyiletar OTL 0 MA0G exméumel evépyelo (v povada
xpOvov) vd popen axtvoPoiriag oyvog 3,72*%10723 KW. H mocdmta ekmepmopevng
EVEPYELNG, aVA HOVAdO YpOVOL, TOVL OTOVEL G Uio. Hovadloio EMQAVELL KAOBeT o
dtevbuvon g axtivofoMMag, otn HESTN ETNOLX ATOGTOGT YNG — A0V, OVOUALETOL NALOKT

otafepd kat ioovton pe 1367 W/ m”2.
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To peyaAvtepo pépog g MMokne axtivoBoMMag Pploketal oto pKpO UNKN KOUOTOG,
oniadn €wg ta 3 pue 4 um. Emopévemg, aktvoBoAio peyodvtepn tov 4 um ovoudleton
axtivoPoAia peydlov punkovg kopatog. H gaopatikn katovou g nAokng axtivofoiiog
€€ amd TV YNwvn aTpOceopo opoldlel pe to @doua pHovpov couatog Beprokpaciog
5900K. To 99% 1tng nhakng evépyetag mepthapfdvetar oe unkn kopotog and 0,25 éwg 4
pum. Xto opatd tpunpa s aktvoBoiiog (0,39-0,77 um) mepréyeton o 46,41% g evépyetag
, VO 0T0 LITEPI®OES (UNKog kKopatog < 0,4pum) mepéyxeton 1o 8,03% . Téhoc N pacpaTiKy
TEPLOYN TOL NAOKOD PMTOG P PNKOG KOpatog > 0,77 um mepiéyetl o vrdorowmo 45,56% g
EVEPYELNG TNG TPOOTINTTOVSAG AKTIVOBOATNG.

H ynwn atpoceapa amotereitor and 78% kat’ dyko dlwto 20,9% o&vydvo, 0,9% apyod
kot 0,33% o10&eidto Tov dvBpaka. Emmpocheta n ynvn atpodceapo mepEyel vOPATHOLS
KOl GOUOTLOL.

H nMoxn aktivoBoiio katd v €i6000 TG oV YNIvN aTOGPOIPA LPICTATAL ATOPPOPN O
Kol okédaon. Ot KuploTEPOL amOPPOPNTEG TNG NAOKNG aKTvoPoAiag , elvarl tor vEpn, ot
vdpatuoi, to 6lov kal To do&eidlo tov Beiov. H okedacbeica axtivoPorio ovopdaletan
dudyutn Kot £va LEPOG TNG EMGTPEPEL GTO SLAGTNUA, EVA €va LEPOG TNG KATELBVVETAL GTNV
. H nAokn aktvoBoAio mov @tdver 610 £da@pog katevbeiov amd tov MAlo, Ywpig va
vrootel okédaoN, aAAd Povo amoppdenor ovoudletatl dupeon nAakn axtivoBoAia. TéAog,
1 oAkn axtivofoiia eivat To dBpotopa TG dpeong Kot TG dudyvTng aKTivofoAiog.

H dwxopavon g nhoxng axtivoforiog katd tn dwdpkewa g npépag kabopilel v
OEEMUN oY1 Tov TTapayel To /P otoryeio. Aedopévng g dapkovg petafoAng g 0écemg
TOL MOV MG TPOG TNV EMPAVELN TNG VNG, Oa Empeme va HeTABAALETOL GLVEYDG 1 KAIOT TOV
¢/p ®oTe va emrTuyYAvETOL KAOET) TPOGTTOGCT TOV NAK®V OKTWVOV 6’ avTtd. Adym TV
cofopdV KOTOOKEVAOTIKOV OVUOKOAIDV OAAL KOL TGOV OVIIOTOWY®V  OIKOVOUK®V
mpoPAnudtov mov Ba TpoKaAoVGE i TETOW ETAOYT, TPOTIHATOL cGLVNOME oTadepn KAlom
tomoBétong tov ¢/f. Ov emieyduevec yovieg (yovia) xiiong eEoptdvior amd TNV
emBount) ypnom Kot v gmoyn tov £tovs. Katd mpocéyyion n PéAtiotn kAion tov ¢/f
mlaiciov etvar eketvn 1 omoila emTvyydvel TV Katd T0 duvatd KABETN TPOCTTWON NG
NAOKNG akTvoPoAiog yio TV vd peAétn ypovikn mepiodo. [Ma Tig mePLoyég TS YDOPOG LOg
N mpotewvduevn khion Tev Thaiciov sivar tepinov 10°-15° peyoddtepn omd 0 yewypagikd
TAGTOG TNG TEPLOYNG YL TN YEWEPIVI TTEPi0d0. AvtioTorya, Yo TNV KoAoKaptvi Tepiodo 1

npotevopevn KAion tov ¢/f kopaivetar petaéd tmv 10°-15° .
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KE®AAAIO 2. ®Yon 100 QTG

A. Kvpotikny @oon tov ¢otog. H @bon 1ov ¢otdc dev elye eEnynbel tkavomomtikd péypt
TG apyég Tov amdva pog. Ipw amd 300 mepimov ypovia o Nevtwvog dtotdinwoe T Bewpio
0Tl T0 PG amoteAeiton and copatiow, eved avtifeto o Huygens dwotdinwoe m Bempia 611
T0 Q¢ elval KOHATO, TOL O1BidOVTAL 6TO VTOOETIKO €AOCTIKO UECO, TOV OVOUACTNKE
afépoc. TToArd eoawvopeva (6mwg m ovpPorn, m mepibiaomn, n wOAWON TOL EOTOC)
amédel&ay oploTikd 0Tl To PG gival gykdpoto Kopato Kot Bondnoov dote and T yeEVIKN
eElowon oV Kopdtov ¢ = v * A vo vTOAOYIOTEL TO UNKOG KOUATOG A TWV OPOTAOV
OKTIVOPBOAMMV.

Apyoétepa o Maxwell (1865) amédeite 0TL 10 PG eivar MAekTpopayvnTikyy aktivofolia,
oniadn eivar duadoon miextpopayvntikov mediov, N omoio dev €yel avdykn omd Tov
mopaoo&o vtobetikd abépa. ‘Etol anodeiytnke OtL:

To @w¢ elvar gykdpolon nmAekTpopoyvntikd KOpato (KUPOTK @Oon tov emtog). H
niektpopoyvntikn Oempio tov Maxwell evd eEnyel OAd GYEOV TAL POVOLEVO TNG OTTIKNG
dev umopel va eENYNOEL OPIGUEVO PAIVOLEVE TTOL TOPOTPOVVTOL KOTA TNV EMIOPACT] TOL

QMOTOC eml TG VANG. £’ avTA aVi|KEL KO TO POTONAEKTPIKO QOVOLEVO.

B) Ocwpia tov kBavia. To eo¢ ekméumeton Kot amoppoeatot amd To ATopo g VANG. Amo
TNV TOPATHPNON KOTAAYOVUE GTO GUUTEPAGHA OTL TO, ATOMO EKTEUTOVY KO ATOPPOPOVV
TIC aKTVOPBOAlEG cLVEX®DC. ALTH OUMOC 1 AVTIANYTN Yo TNV EKTOUMTN KOl TNV AToppOenoN
TOV oKTVOPoAM®V 0ev pmopel vor eENYNoEl OPIGUEVI POIVOLEVO TTOV TOPATNPOVUE, OTAV
ocvppaivel kdmota dpdon peTaEL TG akTvoPoriag kat tng VANG , Omwg m.y. cvpPaivel 6To
(POTONAEKTPIKO QOLVOUEVO.

O Planck (1900) ywu va e€nynoet pepikd omd To TOPATAVE QAIVOUEVO SOTOTMCE TN
Bewpia tov KPdvta, Tnv omoia apyodtepa yevikevoay o Einstein, o Bohr kot dAdot. To 1905
o Einstein otnpilduevog ot Bewpia tov Planck eEnynoe to powtoniektpikd avopevo (to
eowvopevo avtd Pondnce o1 OTASWOKN KOTOOKELY TGOV TPAOTOV  QOTOROATAIKOV
oTolElmV) Kal cvuvetéleoe otn yevikevon g Bewpilog twv kPdavro.

XOoupova pe ™ Besmpio TV KPAVTO TO GTONO EKTEUTEL TN POTEWVY] EVEPYELD OGVVEXDG,
ONAodn exméumel EexwPIoTEC TOGOTNTES EVEPYELNG, TOL ovopdloviot KBAvia 1 oTovia.
Amd 10 Gtopo dev @EDYOLV GLVEXYMDG KOUOTO., OAAL OlOdOYIKA EKTEUTOVIOL OUAOES
KOUATOV (Kupatocvpuol), Tov Kabepd and avutég amotedel Eva @MTOVIO Kol KAEIVEL pHéca

™G opwopévn evépyewa E. Otav 1 potev) axktivofoiia mé@tel v oty VAN, 10 KdOe
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ATopO OmOpPPOPE AGVVEXMDS TNV OKTIVOPOALN, dNAaON amoppodd Eeympiotd ewtovia. Kdbe
QMOTOVIO p0G akTvoPoAiag, mov £yl cuyvotnTa v, KAEivel pésa tov evépyeta E mov givon
ton ue E =h * v é6nov h givon pua otabepd, mov ovopdletor otabepd tov Planck kon eivon
ton pe 6,625 * 10"-34 Joule*sec.
H 6smpia toov kPavta d€yetor TV KLUATIKA QUOT TOL QOTOS, OTWG TN OTLVTMOCUUE
TOPOTAV® KOl EPUNVEVEL TTOC TO dTopa. TNG VANG EKTEUTOLV KOL OTOPPOPOVV TNV
NAEKTPOLOYVNTIKY akTvoPoria. Qote:
1) H Bewpio tov kBavta d&xetar 61t o0 dTopa TS VANG EKTEUTOVY KOl OITOPPOPOVV
NV aKTIVOBOMa [LE TN LOPPT] POTOVIMV.
2) Kabe potovio eivor pior opado Kopatowv mov oadidovtal pe v ToydTnTe. ToL
POTOC.
3) To ewtdévio pog povoypopatikng aktivofoiiog petapépet evépyeta (E) avdioyn pe
™ ovyvotrta (v) g aktivoPolriog kot ion pe E=h *v.
Me v e€nynon Tov OTONAEKTPIKOV QatvouEVOL kKabiepdOnke katl 1 copatidokn Bempia
TOV EOTOG Oimha amd TV Kvpatikn Oewpia. Xe QOIVOUEVO OTOL TO MG EYEL POTOVIL
LEYOANG EVEPYELOG 1] COUATIOOKT ELPAVIOT TOL EMTOG LITEPEYEL Ko 1 e€Nynon yivetot pe
™ COUOTIOWKY Oempia, VO GE TEPMTMOOELS PMOTOC HE QOTOVIOL YOUNANG EVEPYELNG M|
KULLOTIKY] EQQAVIoT vITepEYEL Kot 1 ENynon yiveton pe v Kupotikn Osmpia.
Ot dv0 Bewpiec copumAnpdvovy M pe TV GAAN Kot avTtd @oiveTor amd To OTL 1 EVEPYELD
K60 @wtoviov eivor avdioyn tng ocvyvoétrag mov elvar péyebog cuvoedepévo pe ta
KOULOTO.
To @wtonAektpikd @owvopevo mov eivoar m eaymyn MAEKTpoviov amd TNV emedaveln
petdAlov mov eotiletanl Kot 10 GOTOPOATAIKO QavOpEVO oV givol 1 dnpovpyia Téong
petald tov 000 AKpoV G KPpLoTaAAoddoov mov eotiletal, eényobvtar pe
copatdokn Bewpio. Ot OAadn m evépyeln T0L POTOG TOV TPOCTIMTEL GTO VAIKO
KOTOVEUETOL GE PMOTOVIOL KO GE TEPITTOON TOV £V PMOTOVIO GLVOVTNCEL £V NAEKTPOVIO
0TO E0MTEPIKO TOL LAKOD, TOV divel OAN Vv evépyela tov. Duoikd T0 OmMOTEAEGHO OANG
avtg ™G dwdwkaciog e€aptdtar amd 1o €100 TOL VAIKOL KOl Omd TNV EVEPYEWD TNG

TPOCTITTOVGAG OKTVOPBOAING OV Elval AvAAOYN TPOG TN GLYVOTNTA TNC.
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KE®AAAIO 3. Huokn axtivofoiio kot n évraon g

O MA0g (ek Tov af€Aog — aéAMog — NEAMOG = 0 aKTIVOPBOADYV, O TUPTOAMV) ElvaLl ATAOVIG
aotépag pEcov peyébouvg mov Adym TV peydA®mV BepLOKPACIOY TOV GTOWXEI®V TTOV TOV
ovvBétouy petalh TV omoimv Kol To LVOPOYOVO, TO HOPlL OAAG KOl TO. GTOHO TOLG
Bpiokovtor oe por kotdotaon ~VEQOLS T BETIKMOV KAl apVNTIKOV POPTIOV 1 KATAGTAON
TAGCLATOG , OO OVOLAGTNKE.

Y’ avtég TI¢ Beppokpaciss, pepikdv ekatoppvpiov °C, ot ToydTaTo KIVOOUEVOL TUPTVEG
vopoyévov (H) ovooopatdvovtar, vrepvikovtog TG UHETaED  TOUG  OMMOOTIKES
NAEKTPOUOYVNTIKES OLVAUELS KOl OMUovpyovv muprveg tov otolyeiov mAiov (He). H
TUPNVIKY VTN avTidpacT — cOvInén mupnvev eivar eEdBepun Kot yapoaktnpiletor amd
YVOOTH HOG EKAVOT TEPACTIOV TOCOTNTMV eVEPYELNG 1} BeppuotnTog 1 OTtmg cvvnBileton va
Aéyeton NAIOKNG EVEPYELNG, TOV AKTIVOPBOAEITOL TPOC OAES TIC KOTEVOVVGELC GTO OACTN LA
H nAokn axtvoPoria @tdver ot yn pe toyvnta 300.000 yimdpetpa 10 devTEPOAETTO
LETAPEPOVTOS EVEPYELD VL0 LOPOT KVUAT®V 1] COUOTIOIOV Tov ovopdalovtatl poTovia.

H oaopatockomikn oviivon g oktivofoliog Oelyvel ta O1dpopo YPOUOTO TOL
mepiEyovion o€ ovth. Ol oV TA TO YPDOUOTO, GTO GUVOAO TOVS OTOTEAOVV TO NALOKO QAGHLAL.
Ye KaOe ypoOUA TOL NAKOD QACHOTOS OVTICTOWED UL GLYVOTNTA. XTO €V GKPO TOL
QAoMOTOC LTAPYEL TO KOKKIVO ypopo pe ovyvotnta 4,3*1004  tolovidoelg Tto
deVTEPOAETTO OKOAOLOEL TO TOPTOKAAL, TO KITPIVO , TO TPAGIVO, TO UTAE KOt TEAOG GTO GAAO
GKpO LILAPYEL TO UDOES YpOUA Le cvuyvotnTa 7,5%10714 TohavT®oELg TO dEVTEPOAETTO.

O ypévog pog ToAavtowong evog onueiov mov PBpioketal otn devOvvoN peTddoons Tov
KOpotog ovoudletor mepiodog (T). H mepiodog yia to 1ddeg eivor 1,3%107-15 devteporenta
Kot Yo 70 KOkkwvo 2,3*¥107-15 devteporenta. H oyxéon peta&d cuyvomtag kot teptddov
etvau:

T=1/v

To pnkog kdpatog A givatl N amdGTACT TOV SLOVEL TO KOUA PEGH GTO XPOVO TNG TEPLOGOV
Kot Bpioketon amd tov tomo A=u * T.

‘Qote TO PNKOC KOUATOC Yo TO 10deS etvan 4*107-7 m =0,4 um Kot To PNKoG KOLLOTOG Y10. TO
KOkKvo gtvon 7¥107-7 pm.

To edopo petalh Tov KOKKIVOL KOt TOL 1DO0VG YPMOUATOG TOL TEPIAAUPEVEL OAO TO YVOGTA
YPOUATO omoTEAEL TO 0paTO NAOKO QAGHO Kot TEPAapPavel povo ta 44% mepimov g

NAOKNG aktivofoiiag.
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To @dopo ™ NAoKNg axtivoPorag extdg amd 10 opotd, meptlaupdvel v adpotn
vépudpn axtivoBoria mov Ppicketor PETd TO GKpo TOL PpiokeTon TO KOKKIVO KOl £)EL
uKog kopatog peyoAvtepo tov 0,7 um, mov amotedel to 50% mepimov Tng MAOKNG
axtivoPoriag. Ilepthapfdverl emiong v adpatn VrEPLOING axtivofoAia mov PpiokeTon
HETA TO AKPO TOV 1DO0VG YPDUOATOG LE UNKOG KOUATOS LKpOTEPO TV 0,4 um, Tov amoteAel
ta 6% mepimov g MAoakng axtivoforiag. IlepihoapPdver axopa ta pikpokduoto , To
POSIOKOUOTO , TIG OKTIVEG ), TIG OKTIVEG Y Kol TEAOG TIG KOGUIKES OKTIVES.

Onwg avapépbnie, n evépyela kbdbe potoviov Ppioketar amd ™ oyxéon E=h * v 6mov h n
otafepd Tov Planck kot v ) cuyvoTTo TOUV KOUATOS GTO 0TTOI0 AVAKEL TO PMOTOVIO.

Me gpoappoyn g moapandve oyxéong vroloyiletor 0Tl M evépyela kdbe MOTOVIOL TOL
opatoh NAakol @dcpatog kKvpaivetal petald g tiung 2,85 * 107-19 Joule mov éxet to
PMTOVIO TOL KOKKIVOL YPOUOTOG Kot TG TG 4,97 * 107-19 Joule mov £xet 10 pmTOVIO TOL
UDO0VG YPDOUATOC.

HAextpkod pevpa oe €vo gmTOPOATIKO GTOXEI0 TPOKAAEITOL OO QOTOVIOL WEYAANG
EVEPYELOG KOL OE OUTA OVTIOTOWOLV UEYAAES ovyvOTNTEG TOL MALOKOD (douatog. Ot
ovyvoTNTEG aVTEG OmoTeEAOVV TO0 75% TOL QPACUATOG TEPITOL €VED Ol VIOAOTES Ogv
TPOoKAAOVV a&l0oMUElMTO OMOTEAECUATO OTO PMTOPOATAIKA GTOVKE .

INuovtikd péyefog Yoo TNV OMOTEAEGUATIKOTNTO TOV QOTOPOATAIK®V oTolKEi®wV &lvon 1
évtaon g NAKNG akTivoBoiiag.

H évtaomn g nAaxng aktivofolriog copforiletar pe B kot opiletar to mosd g nAakng
EVEPYELNG TOV TPOOTINTEL GE EMPAVELN EVOG M2 GE £Vl SEVTEPOAETTO.

B=E/(S*t)=P/S

Omnov E eivon n evépyera koaw P n oy0¢ mov mpoomintel otnv empdveio S o xpovo t.
Movadeg g évtaong etvar Joule / (m”2 * sec) | Watt / m”2.

H évtaon g nAokng oaktwvoPoriog ota otdeopa onueion peta&d tov MAOL KOl TNG
EMPAVELNG TNG VNG PpiokeTon amd TOV TUTO:

Bo=E,/(4*n*1"2*t)=P,/ (4 *n*1"2)

Omnov E, givar n ok evépyela mov eknéunetan and Tov Ao 6€ xpovo t Kot eTavel otV
E0MTEPIKN EMPAveIn 4 * 7 * 12 vontig 6Qaipag Tov Exel oKTiva T.

H évtaomn dnAaon eELaTTOVETOL OVTIGTPOPMS AvVALOYa LE TV ATOGTACT) Ald TOV NA0. TNV
apyn TS ATLOCEOPAG TNG YNG N €vTaon TN NALUKNG aktivofoliog givat:
Bo=E,/(4*n*R"2 *t)=P,/ (4 * n * R*2) pe R n andctacn niov — yng.

Ye OAn M Owdpoun ™S NAKNG oKTvoPBoAiog HEGH TNV ATUOCOUPO TNG YNG EYOVUE
EMATTOON TNG £VTAOoNG TNG NAOKTG aKTvoBoAiag Adym amoppoenong.
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Yy mepintwon mov 1 atpdseatpa eivar Kabapn Ko o A6 Bpioketal apKeTd Yynid 0ot
01 OKTIVEG VO TPOGTHTTOVV GYEAOV KADETO GTNV EMPAVELN TNG YNG, TO TOGOGTO TNG NALOKNG
axtivoPoAiag mov @Tével oty emeavela an’ gvbeiog sivar yopw ota 72%. ‘Eva mocootd
7% @Tavouv PETE amd S1dyvoT GTO COUATIOW TNG ATUOGPALPOS GTNV ETLPAVELN KOl TO
vrorowma 18% amoppopovviat amd 10 6Lov, TOLG VOPATLOVS, TOV AEPA KAl TNV GKOVY , EVO
3% emoTpEPEL TOW® GTO JLAGTN L.

Otav ot mocdTMTEG TOV VOPOUTUOV Kol TNG okdvng elvarl meplocdtepeg, N amoppdPnon
caP®¢ eivol o peYAAN Kol £IGL TO TOGOCTO TOL QPTAVEL GTNV EMPAVELN TNG YNNG €lvat
uikpotepo. H amoppogpnon e€aptdton axopa and tn pdlo a€po mov cuvavtd n MALOKN
aKTIVOPOAlD KOTA TN O1OPOUN TNG TPOG TNV EMPAVELD TNG YNG. AVTO €xel oxéom HE TO
UKOG TNG SLOPOUNG TG LEGA OTN YNV ATLOCOOLPA TTOL givotl dpecn cuvETELD TG BEomg
TOL NAOVL.

To pnMxog g ddpopung TS NMMOKNG okTvoBoAiog HEGO oI YNV ATHOCEOLPO divETOL
ovpPatikd and v kKiipoko paloc aépo MA. Métpo g palag aépa eivar  TEUvovoa NG
CeviBuokng amdotaong { kot avaioyo pe ) 0éon tov MAov ekepdleton cav Matepl.
Zevibaxn andotacn C etvor 1 yovia petald g 06omg Tov A0V Kot TG KOTOKOPLPOV.
Andadn N Matepl ovolaotikd ek@pAalel TOGEC POPEC peyohbtepn elval 1 OldpopUn NG
NAKNG akTVOBoMOG TNV ATUOGPUIPO. GE GVYKPLOT| LE TNV KOTOKOPLET O100POUT| TNG.
Extog amd v évtaom ¢ aktvoPoiiog mov @Tdvel 6TV EMPAVELD KOl 1) KOTOVOUT TNG
EVEPYELOG KOTA UNKOG KOUATOG emnpealetor amd v atpoceaipa. To yeyovog avutd sivat
oAV POCIKO OTN HETATPOTN TNG MAMOKNG EVEPYELNG GE MAEKTPIKY| O10TL 1| 0mdOOOCN TWV
QOTOPOATAIK®V oTOLYEI®V EEAPTATOL OO TA UNKT KOLOTOG (YPOUOTO) TOL LITAPYOVY HEGH

OTNV TPOGTINTOVGO ALK oKTIVOBOALa.
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KE®AAAIO 4. HirekTpiki] ayOYIHOTNTA TOV OTEPEDY

4.1 Evoaymyn

To vAKG ovaloyo e T GUUTEPLPOPE TOVE GTO NAEKTPIKO PELLLA SLOKPIVOVTOL GE Oly®YOVG
(conductors) nuaymyovg (semiconductors) kot povmtég (insulators). Ot niektpikol aywyoi
etvar Kuplmg HETOAMKA oTeped pe kPN €WK nAektpikn avtictaon (1,6%107°-8 —
1,4*¥107-6 Qm), evd o1 LOVOTEG EXOLV LEYAAN €101KN avtioTaon mov Kvuaivetat amd 1077
uéxpt 1078 Qm ot Ogpuoxpocio dwpatiov. Ot nuaymyol €xovv evOldpecT €01KN
NAEKTPIKN avTioTaoT LETAED TOV AyOY®OV Kol TOV LOVOT®OV 1] oroio Kupaiveton and 107-4
puéyxpt 1006 Qm ot Beppokpocio dopotiov. O kaboupdc yaAkodg, mov eivar €vag kadog
ayyos, £xel o 101K avtiotaon povo 3*107-6 Q.cm.

H niektpikn ayoyudmmta tov vAKoV givol arnotélecuo e Kiviiong tov NAEKTpoviwy,
TOV 1OVIOV 1] Kot TV 0v0 péca otn udlo Toug.

Ta niektpdvia g eEmTepkng oToPAdag TV atOp®Y, YVOOTd ¢ NAEKTPOVIO. OEVOLC
(valence electrons) kaBopilovv TV NAEKTPIKT CUUTEPLPOPE TV VAKADV. LT UETOALD TOL
nAektpovio 60Evoug eivar gukivnta (eAevBepa niektpovia). Me v emidpaon eEmTePKon
NAEKTPKOL mediov Tar €AehOepa MAEKTPOVIO. ATOKTOOV KIVNTIKY] €VEPYELD Ko, KOODG
KIVOUVTOL HEGO GTO OTEPED, GLYKPOVOVTAL LE T BETIKA 10VTO TOL KPLGTAALoL. H vymAn
Oepukn Kot MAEKTPIKY OYOYILOTNTO TOV UETAAA®V ATOSIOETOL GTNV KIVNTIKOTNTO TOV
elevBépmv niektpoviov Kot dtopépel amd UETOAAO o€ UETOALO AOY® TNG OLPOPETIKNG
NAEKTPOVIKNG OOUNG TOVG,.

YTOVG HOVOTEG KoL TOVG MHOY®YOLS TO NAEKTPOVIO 6OEVOVS GLYKPATOVVTIOL 1oYLPE GTa
dropo pe omotédecpo vo  gpeavifouv peydAn €101K] MAEKTPIKY] OVTIOTOGON. XTOVG
NUoy®yovs Opme o nAektpdvia oBévoug eivor ToAd acBevéotepa decpevpéva Kot LOAG
TAPOVY TNV OTALTOVIEVT MY™ evépyela, apéoms eykataAeimovy ) B€on Tovg Ko yivovton
pnéso otov kpOotaAlo erebBepa niextpovia. Ta mAektpoévia cbBévovg maipvovv v
amortovpevn evépyela O6tav axtivoPfoAia mEETEL TAV® o©Tov KpvotoAro. Otav éva
NAekTPOVIO 60EVoLG eykataAeiyetl T B€om Tov, TOTE G eketvn T BEom dnovpyeitan péca
OTOV KPUOTOAAO pia adgtav] Béon niektpoviov mov ovoudletatl ony). ATOdEKVOETOL OTL M
EMenymn nAektpoviov 6' avtn T B€om, dNAadN N o, 1I6odVVaEL e £vo GTOLXELMOES BETIKO
niektpikd @optio (+e). H omn pmopel vo copuminpwbel and éva niextpovio cOévoug
YELTovVIKoL atopov. Tote dUmg dnpiovpyeitol OnY) 61O YETOVIKO ATopo. QQoTe 1) oY umopel

Vo LETAKIVEITOL PEGH GTOV KPUGTOALO.
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Oo0 agopa 10 d1k6 pag eotofolrtaikd otoryeio cupupaivovv ta e&ng:

"Eva dtopo yoAko0 £xel 29 nAextpdvia KATAVEUNUEVO OE TECCEPLS SLUPOPETIKEG GTOPAOES.
Hlektpovikn doun tov yorkov K(2), L(8), M(18), N(1).

"Eva dtopo o&uydvovu €xet 8 nhektpdvia KaTaveUNUEVE GE dVO SLOPOPETIKEG GTOPAOES.
HAextpovikn doun tov o&uydvou K(2), L(6).

H évoon Cu,0 (vmoeidio tov yaikov) amoteleiton amd dvo dtopa yodkol Kot £vo ATOpO
o&vuyoévou.

270 KPLOTOAAMKO TAEYO TOL VTTOEEWDIOV TOV YOAKOD, TO KAOE ATOMHO TOL YUAKOL £)el Eval
NAEKTPOVIO GTNV EEMTEPIKT TOV GTOPASM, EVAD TO ATOHO TOV 0EVYOVOL £xel €1 NAEKTPOVIA
otV €£®MTEPIKN TOV GTOPAIO.

O yaAkdg eivor KoAdg aymydg Tov NAEKTPIGHOD Kot To MAEKTpOVIO 60EvoLg eivar TOAD
EVKIVNTA KOL G* QTR TNV EVKIVNGI0 OPEIAOVTOL Ol AYDYLUES 1O1OTNTEG TOL VAIKOV.

H évoon vroeidio tov yorkol amotelel Evav nuoywyd 6Tov 0moio Ta NAEKTPOVIO GOEVOLG
GLVOEOVTOL GYETIKA YOAUPE LLE TOV TLPNVOL YOPIG VO £XOVV TNV ELKIVIGIO TV NAEKTPOVI®OV
TOV YOAKOV.

Otav otov nuaymyd (Cu,0) méoet kamota a&1OA0YN TOGOTNTA NAOKNG EVEPYELNS LUE LOPPON
axtwvoPoAiag 1 Bepudtnrog tOTE OMAEL O ETEPOTMOMKOC OEGUOC LE TOV TLPNVO KOl TO
HOVadIKO NAeKTPOVIO 60Evoug Tov KdOE aTOHOL YOAKOD TOL CLVIEOTAV GYETIKA YOAOPE LE
TOV TUPNVA, EAELOEPOVETOL LE OMOTEAECUO VO OTOUOKPVVOVTOL OO TNV TEPLOYN TOL
JECUOD TOLG, YXAPM OTNV KWNTIKN EVEPYELD TOL ONOKTNOCOV OO TNV OKTIVOPoAio Kot
yivovtal gukivntol Qopeic Tov MAEKTPIGHOV, Oivovtag oToV Muaywyo o aSloroyn
niektpikn ayoyipoémta. H 6éon and v omoia €puye 10 MAekTpoOVIo elvarl meployn e
niektpovikd EAlepupa, mopovoldlel Betikd eoptio ico pe avtd TOL MAEKTPOVIOL KO
ovopdletor omn. ‘Etot Aomdv 610 KPLOTOAMKO TAEYHO TOL VTOEEWSIOL TOL YOAKOD
onuovpyovvror omég (+). Ta niextpdvia mov elevBepdvovot amd T0 KPUOTUAAMKO TAEYUOL

7oL VO&ELBIoV TOL YOAKOD 00£VOVLV TTPOS TO YOAKO LE OMOTEAECUO VO OTOKTE OpVNTIKO

eoptio (-).

4.2 Zoveg evépyearwog (Energy bands)

Yoppova pe v opy ™S ompoodoptotiog tov Heisenberg ov axpifeig 0éoeic tov

niektpoviov oe éva VAKO Ogv egival yvwotés. o v mEPLypapn TOV MAEKTPOVIKOV

W010THTOV TOV DAIKOV 1) akplpng yvoon ¢ 06cemc twv nhektpovimy dev elvar amopoitnTn.
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Avtd ov €yel peydAn omovdadtnTa Vol 1 YVOOT TOV EVEPYELNKOV EMMEOWV TOL Eivor
dwbéoipa yio To nAekTpOVIaL

Mo va e&nynoovpe t0 pNYOVICHO NG MAEKTPIKNG AyOYLOTNTAG TGOV VLAIK®OV glvol
amopaitnTo vo Bempnoovpie T {OVEG EVEPYELNG TOV TPOKLITOVY OO TN CLVEVMGT] TOAADV
ATOU®V.

Amo v eE€taon NG Soung Tov aTOHoL Eivol YVOOTO OTL GTOL GTOMO TO NAEKTPOVIN
OLYKPOTOVVTIOL OO TOV TUPNMVO Kol KOTEYOLV evepyelokd emimedo (1 TPOYLOKE) TOL
opifovtor TANP®G amd Tovg KPavTiKovg aptBpovg Kot TNV amayopevTiky opyn tov Pauli.

To nAextpdvia TOV YOUNAOTEPOV EVEPYELONKMOV EMIMTEOMV GLYKPATOVVIOL 1GYVPA OTd TOV
TupNVa Kot ovopdalovtol ecmtepikd niektpdvia (core electrons). To eEmtepikd NAEKTPOVIO
ovopdleton nAektpovio 6Bévoug (valence electron) cvykpateitonr aclevadg and Tov Tuprva
Kot AapPdvel pépog oto oynNUATIopd deopmv pe to dAha dtopo. H evepyeiaxn Covn
YOUNAOTEPNC EVEPYELONG TTOV OMpovpYEitol o610 otePed ovoudletar {dvn cBévoug, evid 1
Covn vymAdtepnc evépyetog ovopaletor Lovn aymyuomtoag. Ta nAektpovia oBévoug eivor
erebBepa kot Kwovvtar katopyv ot Covn o6évovg kot ot ouvvéxeln ot Covn
ayoyipoémrag. H evépyeia mov amatteiton yuoo v kivinon avtq sivor moAd pkpn. H
amdoTao™ avipesa oTic 0Vo {dveg , ONAadN N dapopd LETAED TNG EVEPYELNG TOV AMYOTEPOL
evepyov amd T eAevBepa MAekTpOVIa, oTov TuOuéva g {dvng oyoyldTNTog, Kot TOL
TeEPLOCOTEPO €VEPYOD amd T deopevUéva NAEKTPOVIN, otV Kopuen g (dvng c0évoug,
ovopdletar evepyelakd SLAKEVO 1) EVEPYELKO YAGLLAL.

Eivor pavepd 011 10 evepyelaxd owdkevo avdueca otn (ovn oBévovg kol ot {dvn
AYOYOTNTOG €KEPALEL TNV EAGIOTN OTOUTOVUEVN €vEPYEWL Yoo TN O1€yepon €vog
niektpoviov c0évovg, dote va petatponel oe elebBepo mAekTpdvio, pE TOVTOYPOVN
onuovpyio pog omMe. Aniadn, m evEPYEL VTN €lval 1IGOTIUN HE TV 10YD TOV YNUIKOV
OECUMV PETOAED TOV ATOUMV TOV CAOUOTOG,.

YuvnBwg cvpPorilovpe v evépyeta TG Kopueng s Lovng aBévoug pe E, (amd 1o apyikd
mg AéEncg valence mov onuaiver 60évog), v evépyswn tov mLOUEva NG Ldvng
ayoyipuoémrog pe E. (amd6 ™ AéEn conduction, mov onpaivel oy@yuyloTnTa), Kot TO
evepyeloxod dbkevo pe By (amd ) AEEN gap, mov onuaiver ddkevo 1 ybopa). Ot TipEG g
evépyelng TV MAekTpoviov oe kdbe chpa elvol TEPLOPIGUEVES LEGO OTIC EVEPYELNKES
Coveg. AnAaodn, o€ éva amoAVT®mg Kabapd cmpa, yowpic KaBOAov Tpooui&els Kot pe T€AE0
KPUOTOAAKO TAEYLLO, OEV DTLAPYOVY NAEKTPOVIKEG 6TAONES GTO O1dKEVO avApesa oTig 600
Coveg mov avagépape Ko £Tot | mepoyn] petaéd E, ko E. amotedel o amoyopevpuévn

evepyelakn {oOvn yuo To NAEKTPOVLOL.
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Av ota nAexTpdVIa TOV decpdV Tpoopephel Lo TocoOTNTA EVEPYELAS, T.Y. av dgxBovV a
déoun aktivoPolriog mov amotedeital omd pmTOVIO e evepyeloko kBavto hv (edm h elval n
otabepd dpdomng tov Planck kot v m ovyvotnta g axtivofoAiog), HKpOTEPO ATO TO
gvepyelokd Owbxkevo (Eg >hv),0ev pmopodv vo tnv amoppo@ricovv kot pévovv otn {ovn
00évoug. Av dumg ta evepyelakd KPAvTa Tov TpoceEpovTat Eivart ioa 1) LEYaADTEPQ OO TO
gvepyelako ddkevo tov copatog (By <=hv),tote kdbe kPdvto propel va anoppoendet omod
éva niektpovio 60évoug Kot va o dteyeipel Tpog T {OVN ay®YLOTNTOS, APVOVTAG OTN|
Covn 60évoug pia omn. H mepicoeia g evépyetag:

E.=hv-E,

petapépeTol oto eEAeVBepa NAEKTPOVIO ¢ KivnTikn evépyelo E¢ kot yiveton aviiAnmt) pe

™V avénon g Beprokpaciog Tov CHONATOC.

4.3 Ayoyipotnto ko 0sopio Tov LOvOv evEpyelag

Ta vikd pe Bdon ) Bewpia tov Covdv evépyelag dtakpivovtal 6e HETOAAL 1 ay®YOLG ,

NUOy®YoUS Ko LOVOTES.

A) Ayovyol.

2mv kotnyopio avt avikovv ta pétaAla. Edd n {dvn cBévoug emkalvmteton e ™)
Covn ayoyuoémroc. ‘Etol dev vmdpyet evepystokd yaopo HETaED TV 800 {ovdv kot
VILAPYOLV TEPIOCOTEPES dVVATEC oTAbUEg amd Oca givor To MAEKTPOVIOL GHEVOLG.
Enopévmg oe ypetdletar mepiocoOTEPT EVEPYELD Yol TN ONUOVPYIO AY®YILOTNTOS, Y1OTL
NoN 610 AmOAVTO PUNOEV amd TNV EMKAAVYT TV dV0 LOVAOV gival 6o VoL EYOVLE [LoL U
mnpn (ovn mov TG Sbéceg oTABES TG UTOPOLV Vo, KATAAABOVY NAEKTPOVIOL LE
™V enidpacn cuvNOGUEVOY NAEKTPIKOV TESIMV.

H avénon g Oepuoxpaciag Oev mpokoiel onuavtiky] avénomn tov ehevbépwv
niektpoviov. Avtifeta, 1 adénon avty €xel cLVNOMG WG cuvERE TV AVENCN TG

AVTIGTAGEWMS TOV VAIKOD.

B) Huaymyot.

Ytovg nuaymyovg, n {dvn obévovg otn Beppokpacio Tov amdAvtov Pndevog eival
TApng, eva N {ovn ayoypotntog kevr). To evpog dpmg g amayopevpévng Lmvng E,
elvar pkpd, etvar g taéewg tov leV. 'Etor gdkoAa oyeTikd@ umopodv va

onuovpynBovv ovvinkeg ayoyomntag. Ilpdypott to vAKG ovTtd, VO 0N
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Oepuoxpacio. Tov amOALTOL UNdEVOG €ivol  povetég, ot Oeppokpacio  Tov
nmepailovtoc epgoviCovv aymyuodtTa. Avtd opeidetol 6to OTL 1)oN 011 Beppokpacio
o0V mePPAlovTog n Bepuikn evépyela mov Taipvovv apkeTd nAektpovia g Ldvng
oBévoug amd 10 mepPdAlov, eivar apket yia va BpebBodv ot {dvn aywyyoTnTog
VIEPTNOAVTAG TO WIKPO OCYETIKA evepyelnko ydopa E, . Me mopomépo avénon g
Bepuoxpaciog, Oa Eyovpe avénon Tov niektpoviov avt®v. 'Etol ta nAextpdvia avtd,
ovtag erehBepa, pmopovv va kivnBodv pe v enidpaocm niektpikov mediov. apddiinia
OU®G UTopovV Vo KvnBovv kot nAeKTpOvio pésa otn {ovn oBévoug, apod avtr o Ba

elvar mAnpne.

I') Movortéc.

Xapakmpilovior amd peyddo oyetikd €Opog tng oamayopevpévng Lovng. Xe moAd
YoUNAES Beprokpacies (Kovtd oto amdivto unodév) n {dvn 60évoug etvan TANpNG Ko M
Covn ayoyoTTog Kevn.

[N va yiver aydyyo to vAko, tpénet va Bpebodv nlextpovia arnd tn {ovn 60évoug ot
Covn ayoywomrag. Tlpémer Opumg vo tovg dobel evépyslo apkern, ©OOCTE Vva
TPAYLATOTOMGOLY avTO TO GApa. [ va dnpovpyncovpe cuvOnkeg aymypndTnTog,
epapuolovpe Eva apkeTd 10YLVPO NAEKTPIKO TTESTO 1] PEPOVIE TO DMKO GE TOAD LYNMAESG
Bepurokpaocies. [Ipocpopd evépyeiag mov avtictoyel oe cvvnbiouéveg Beppoxkpaocieg
TEPPAALOVTOG, 0EV OALOIDVEL TIC LOVOTIKES 1O10TNTEG TOL VAIKOV, yloti oev gival

apke™ Yo vo KivnBodv nAektpovia and 1 (ovn oBévoug ot {dvn aywylndtnroc.
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KE®AAAIO 5. Huoyoypo vaka

5.1 Evcaymyn

O nuuaymyot eivor vAka pe pkpd evepyelako yaopo petald g {dvng o0évoug kot g
Covng ayoywomrog (Eg < 2eV). H ayoyyomra toug xopaiverotr and 107-6 £mg 1074 Q-
Im"-1 ko glvon pukpdTepn TS oy®YILOTNTOG TOV LETAAA®Y KOl LEYOAVTEPT TOV LOVAOTMV.
Awkpivovtor otoug evooyeveig nuiaywyovg (intrinsic semiconductors) Kot 6Tovg eEWYEVELS

nuaymyovg (extrinsic semiconductors).

5.2 Evdoyeveic nuuayoyoi — Evooyeviig ayoyipotnta

H ayoypomra mov mapovoidlovv ot kabapoi nuiaywyol Aéyetar evOOyeEVIG N OTOTEANG

AY@YLOTNTO, KO Ol NAY®YOl avTol EVOOYEVEIG 1] ALTOTEAEIS Moy ®YOL.

¥t Bgppoxpacio Tov amdAvtov pundevog 1 {dvn oBévoug otovg evdoyeveig nuoywyolg
elvar mAnpng ko n {ovn ayoyiuomtoag kevhy. Ot npuayoyol GUUTEPLPEPOVTOL GO LOVOTES.
Otav mpocpephel apketn evépyeta, NAEKTPOVIL. TOV SECUMV UTOPEL VO ATOUAKPLVVOOLV Ao
TOVG TLPNVEG TOV OTOU®MY TOL OVAKOLV Kot vo yivouv elebBepa. Avtd onuaiver OTL
niektpdvia and ™ Lovn 6Bévoug myaivouv ot {OVN ay®YOTNTAS. XTO OEGUO Ao TOV
omoio £puye 10 NAekTpOVIo Epetve pio B€om kevn. H Béon avt ovopdleton om.

H on pumopel va yapaxtnpiobel wg anotéAecua dotapoyng Tov NAEKTPIKOV Tediov OTov
eVYeL amd 10 deopd éva mhektpdvio. Xtn Béom dpmg mov €xel cuuPel avt N Satapoyn,
umopel v suykpatnOei, av TAncidost €vo NAEKTpOVIo, 0mOTE 0 deGUOC AmoKTd Eavd TV
KOVOVIKT] TOL Oopn. Avtd onuaiver 0t n omn eovdetepdveTon amd 10 NAektpovio. To
QoVOUEVO 0VTO, TOV Tailel oNUAvIIKO POAO OTIG EMOOCELS €VOC MUWY®YOV, AEYETOL
EMOVACHVOEST] KOl GUVOOEVETAL e TNV EKAVOT EVEPYELNG {OMG TEPITOV LE TO EVEPYELNKO
OGO TOV GAOOTOG.

O1 onég amotelovv €va véo otoyeio oty ayoyodtta. [poaypotikd sivor duvatd €va
NAEKTPOVIO OO YELTOVIKO TTPOC TNV O OECUO Vo LETaKVNOEL Kot Vo e£0VOETEPDGEL TNV
om. Tote dpwe, evd M onn avt Ba eapavicdel, ot Béomn mov £puye T0 NAekTpOVIO Bt
eupaviodel pia aGAAn. 'Etotl paivetatl oav va kiviOnke n o mpog ovtifetn kotevbuvon and
ot oL Kvnonke 1o NAEKTPOHVIO. DVGIKA OTAV OEV VILAPYEL EEMTEPIKO NAEKTPIKO TEDIO O1

KIWVINOELG QVTEG elvan Tuyaieg. ZOpQva e 000 iTaEe Tapamdvo, 0Tay ordlel Evag 0ecudg,
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otov omAaodn amopokpvvlel €vo MAekTpoévVio amd avtdv, onuovpyeital Eva erevBepo
NAEKTPOVIO KO LLLoL OTTN.
Y1ovg kaBapovg NUOY®YOLG AoV 0 aptBudc twv erehBepov niextpoviov eivar 160G pe
Tov aplBpd tov ontdv. 'Etol 6tav 0 muoymydc KpoTiétal GE E€VEPYEWNKN 10OPPOTia, O
aplOuog ommv kot niektpoviov eivar otabepds. Av mpoceépope eEmTEPIKA TEPIGGOTEPT
evépyeta, TOTE 0 aplBpndc avtdg Bo avéndet.
H om pmopei va Bempnbei og éva copdtio pe Betikd goptio, ico amdAvTo TPOS T0 POPTIo
OV MAeKTpOViov Kot pe eoawvopevn pdlo Atyo pikpotepn amd 1t pdlo Tov niektpoviov.
‘Exyovpe ocvvenmg otovg MUIoy®myovg Vo €10m QopEmv: TIG OmEG Kol To. MAekTpovia. Ot
Qopeig avtol Kivovvtal, KATo omd TV eMOPAoN £EMTEPIKOV NAEKTPIKOV Ttediov, avtifeta
Kot £T61 dNUovpYeitan To pedUA LEGO GTOVG MUY WYOVC.
Av Bempnoovpe Tov aptBpud TV EAeVBEPOV NAEKTPOVIOV GTN LOVAIX TOL OYKOL HECH GTOV
Nuaymyod, i6o pe n Ko Tov aptipd tov ommdv 6T Hovéda Tov 0YKov 160 pe p, TOTE 0pov n
=p =n; Oo elvar:
n * p=n; "2 = ot00epd Yo oTabepn| Oeppoxpacia. Eivar o yvootodg amd tn Oepproduvopiikn
VOUOG T®V Hol®V. TNV TEPINTOCT TOV MUY OYOV:
ni=Ag * T"3/2 * e® _E,/2KT
omov: Ay otabepd mov eEaptatar amd TIg EvepYEG LALES OTMV KO NAEKTPOVIWV,

T n améAvtn Beppokpacia,

E, 10 evepyeloko yaopo kat

K n ota0epd Boltzman.
Ao 1t oyéon avt) eaiveton 1 £APTNON TOV aPBUOD TOV OTOV Kot NAEKTPOVI®V G° Evav
QLTOTEAN NUIYOYO omtd TN Beppokpacio.
AvENOM ¢ Beprokpacioc, TPOKOAED OIAOTOCT TEPIGGOTEPMOV OEGUMV, LLE GLVETELD TNV
avénon tov aplfod oMV Kot NAEKTPOVIMV.
dvowkd M dlomacn decumv O¢ yivetonw povo pe mpooeopd Beppotrag. H evépyeia mov
ypewaletar £vag 0ecdc Yo va dtactachel, pmopel va d00el amd éva niektpikd medio N e

QMTOVIO 1} KON Kot e T Pondeio cOUATIOV TOV KIVOOVTAL LE LEYAAN ToYDTNTO.

5.3 Huwoyoyoli pe mpoopiterg

2y katnyopio. oVTH OVIKOUV GTEPER CAOUOTO KUPIMG OUOLOTOAIKNG KOTAGKELNG, TMV

omoi®V 01 KPUOTAALOL TEPLEYOLY KATOld TPOGEN 6 TOAD puKpn avoroyia (). TG TéEng
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tov 1 atopov mpoocwEne mpog 1.000.000 dropo tov Kvpiwg VAKOV) M TPOcEN elvan
ovvNB®G dTopa oToLyElOL e PIKPN oy®YILOTNTA.

[dwaitepo evolapépov Tapovstdlovy 000 opades VAMK®OV Tpooui&emc: n pio eivor po opdoo
nevtactevav oTolyelmv, OTMG 0 PAOGPOPOS, TO APSEVIKO, TO AVTILOVIO , TO Biopnovoio, Kot
GAAN ta Tprobevn otoyeia tvolo, ydAMo, Bopro kot apyidto. Ataxpivoope 600 TOTOVG

NUay®Y®V TpdSEng:

A. Hmoyoyoi Tvmov n
¥’ avtobg M mpocuiEn eivor dtopa otoryeiov peEYaAVTEPOV GOHEVOLE OVLTMOV TOV KLPIMG
VAKOV, TO 0moio eivan cuVNBWE Evag EvOOYEVIC NULAY YOG,
Ta elebBepa niekTpdvVia elvar mepiocdTEPA amd TIS omég. Ot popeig mAelovotnTog dNAdT|
etvar ta nAektpdvia. Ta vAKE avtd to Aépe VAIKE TOmov N.
‘Qote oto LVAIKA TOmov N, €yovue Qopeig, niektpdvia kot onég. Ta nAektpdvia eivarl ToAD
neplocdTepa amd T1g oméC. 'Eyovpe dpmg ko Betikd 16vta. To chvoro mhviwe 6 €va T€T010

VAKO glvan NAeKTpIKA 0VOETEPO, Yiati Ta BeTikd popTia eivor amdivta ico pe To pYNTIKA.

B. Hmayoyoi tomov p
2’ q0ToVG M| TPOCUIEN lvar ATopa 6TolXEIOV PIKPOTEPOL GOEVOUG.
O1 omég eivan mepiocdtepeg amd ta nAektpovia. ‘Exovpe dniadn mieiovotnta eopémv and
oméG Kot LEovOTNTO 0md nAektpovia. To vAKd avtd Aéyovtot vVAIKA TOToL P.
To otvoro BEPara elvor nAekTpikd ovdéTepo, yroti TaAL Ta BeTikd @optia eivar amdAvTa ica

LLE TOL 0PV TIKA.

5.4 ®opeic TAELOVOTNTOS KOl QOPEIS PELOVOTNTOG

XopoKTNPIoTIKN WO10TNTO TOV EVOOYEVAOV NUOy@ymv givar 1 e§lomon g GVYKEVTP®ONG
TV eAe0Bepv NAekTpovimv (n) KOl TNG GLYKEVTPMONG TOV OTMV (P). XTOLE MULAY®YOLS
TPOGEEMY OUMC 1 CLYKEVIP®OT TOL €VOG €100VG POpEmV, Tov ovoudlovtal Qopeig
TAELOVOTNTAG, Elval cLVNO®G TOAD HEYOADTEPT OO TOL AAAOV €100VC , SNAUON TV POPEDV
pewovottog. ‘Etol, oTic meplocOTEPES TPOKTIKEG £QOAPUOYEC 1 CGLUPOA TOV QOPE®V

LELOVOTNTOG TNV OY@YHOTITO TOL NUy®@yoy Bewpeitan apeAntéa.
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5.5 Ewdk1] ayoypotT)ta 6Toug uiay®yovs — Edwkn ayoyipdétnta evooyevov

MUY OYOV

O popeig 6 évav avtoted] NUy®yd elval omég Kot nAektpdvia Tov Ppickovrol pdAoto
oe 1oo apBud. Amd v mAevpd ™G AyOYWOTNTOS, TO €Ae00epa MAEKTPOVIAL GTOLG
aVTOTEAELS MUWY®OYOVS 0ev  TOpoLoldlovV  1010iTEPN GULUTEPIPOPA Oomd VT TOL
napovctalovy ta eAeVBepa NAEKTPOHVIO LEGH G6TOVG 0y yols. To katvovpylo oTotyeio oTovg
Nuaymyovg givor 1 ony|. Onwg eidape, n onn Bewpeitor wg Eva copdtio pe Betikd goptio
160 og amdALTN TN HE TO POPTIO TOL NAEKTPOVIOL Kot pe evepyd palo uKpoOTeEP omd N
nélao tov niextpoviov.

H gvkwvnoia tov ondv p, eivol pikpdtepn and v gvkivnoio T@v nAekTpoviov p,. Avtod
Katopynv uropet vo amwodobel 6to 0TL 01 0méEG KivovvTon avapeca oe Kabopiopéveg Béaelg,
oV ivor BEGEIC ATOUWOV 6TO KPLGTAAMKO TALY L.

BéBaia 1 evkivnoia tov gopéwv yevikd e€aptdtat amd To £100¢ TOL VAIKOV HEGH GTO 0010
Kivovvtot Kot oo ) Beppokpacio otny onoio Bpicketat 1o VAIKO avTo.

Xmv tautdypovn Kivnon ondv Kol NMAEKTPOVIOV HE TNV EMIOPACT NAEKTPIKOL TEdIOL,

OPEIAETAL TO NAEKTPIKO PEVUO GTOVG MUY DYOVG.

5.6 Evkivnoia gopémv, 1povog LoNS, P KOG d1ayveems

Evkivnoio.
H gvkwvnoio gvog gopéa umopei va opiobel og 1o TAIKo Tov HETPOV TG LEGNS TOYVLTNTOG
OV OMOKTA VIO TNV emidpaon €vOg NAekTpikoy mediov evidoews E, S Tov pétpov g
EVTAGE®G ALTNG. Oa elvatl oOnAadn:
u=u/E
Av petpiétan og povadeg m™2 / (Volt * sec)
Tnv gvkivnoio twv niextpoviov ) copBoAilovpe pe Hy Kol TOV on®dV PE Lp. [evikd sivon

Hp< Hn,

H evkivnoia petafaireton pe m Oeppoxpacio.

Xpovog Cone.
Eidape ota mponyovueva 0Tt 6TOVG NAY®YOVS £XOVE GLVEXDS OMNUIOVPYID POPEDY OALA

KOl ETOVOGHVOEST OTMV Kol NAEKTPOVI®V, £TGL TOL TO VMKO Vo PpioKeETOl 68 NAEKTPIKY|
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ooppomia. O pécog ypovog mov pesorafel amd ) onuovpyio Tov eEAevBépmv niekTpovinv
HEXPL TNV ETOVOGVVOEST TOVG AfyeTan xpovog Lone tov niektpoviov. Avdloya opiletal
Kot 0 xpovog Long Tov ondv. O xpdvoc {ong tav eopémv mailel onuavtikd pOA0 6€ TOAAES
EQOPLOYES TOV MUY OYDV.

O péoog xpdvoc Lone TV NAEKTPOVI®V Kl TOV 0OV 6ToVS Kabapovg nuiaywyois ival o
io1oc.

2T0ovg NUY®YoVS pe Tpoopitels, o pécog ypdvog LmNg TV QopEmV TAEIOVOTNTOG Elval

TOAD peyahdtepog and to PHEGO YPOVO (ONG TOV POPE®V LELOVOTNTOGS.

Algyvon — M1kog otayveemc.
Ag vmoBéoovpe 011 67 éva HEPOG KOUUOTION OO MUOY®YO TopoLclaleTol PeYaADTEP
TUKVOTNTO POPEWV o’ OTL 610 LITOAOWTO. Eotm mwg ot popeic avtol sivor niextpovia. Tote
Oa mapanpnOei, yopig kopio eEmtepikn enidpacn, kivinon t@v niektpoviov €161, OGTE Vo
onuovpyndet tehkd e&icmon g muKVOTTOS TOVS 6€ OAN TN Hala Tov Nuay®yov. Tnv
kivnon avt) tov nAektpoviov (M tov ommv) 1 Aéue duyvon. H kivnon dnuovpyet éva
pev Lo TOV OVOUALETOL PELLLO SLOYVCEMG.
H mokvétta tov pedpatog diayboemg mpog o o1evbvvon eaptatat amd tn HETAPOAN TG
TUKVOTNTOG TOV QOPEMV VO LOVAO0 UNKOVS, OO TO (POPTIO TV QOPE®V Kot amd &va
oLVTEAEGT TTOL ovopaleTol otabepd dtayvoems Kol eEapTdTat 0md Tr VLGN TOL LAKOD Kot
™ Beppokpascio Tov.
"Etot Ba éxovpe yio v mokvotnTo peOIITOG S10VoEMS NAEKTPOVI®V:
Jon=12¢*Dyn * (An/A,)
Kot mokvotnrta pevpatog onav:
Jsp=-e*Dp * (A, / A
Omnov D, , D, ot 6tabepég droydoemg yio niextpovia Kot omég avtiotorya Kot (A, /A,)
, (Ap/ Ay) ot petafolrég g TuKvOTNTAG NAEKTPOVIOV Kol OOV 0ve HOVAda UKoV KATE
pa dtevbovon.
To pedpa dwyvoewg eivar éva petafatikd pedpo mov dropkel 660 dapkel 1 kivon tov
eopémv Yo e&lomon g TuKVOTNTOG,.
H péon amdotaon mov davbouy ot @opeic AOy®m dayvoems Katd 1o ypovo {ong Tovg
ovopdleTot PNKOG dloy0oEMG.
Mo ta niektpdvio 1o uKog drayvoewms giva:

Ly,"2=Dy * 14
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Evo yuo i oméc:
AY— *
L,"2=D, * 1,
Omnov : Dy, D, o1 6100gpég Sroydoemg NAEKTPOVIOV Ko OTMV KoL Ty

,Tp OL xpOVOL {mNG NAEKTPOVIMV Kol OTMV aVTIGTOLYOL.
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KE®AAAIO 6. Aiéygpon kot 10viepog Tov otopov — Hiektpoviki) Osmpia tov

NETALA®V

6.1 Avéygpon kar 1OVIGROG TOV GTOROV

A) Aéyepon.
Otav 0lo ta MAektpovio, €vOg 0TOUOL Ppiokoviol OTIG EMTPEMOUEVEG TPOYIEG OV M
EVEPYELDL TOVG Elval 1 EAGYLOTT, OEV UTOPOVV VO, TEGOVV GE YOUUNAOTEPES GTADEG EVEPYELQG.
Ymv mepintoon ovty Aépe Ot to dtopo Ppioketor otn Oepeldon kotdoToon Kot To
NAEKTPOVIOL KIVOOVTAL OTIG OEPEMMDIEIS TPOYLEC.
Av éva dtopo mov Ppioketor otn Oepeddn kotdotacn mapel evépyswn on’ EEm (amod
oLYKPOLON T.Y. LE KIVOOUEVO GMUATIO 1] L amoppdenon axtivoPoriag), sivol duvatd €va 1
TEPLGGOTEPAU NAEKTPOVIOL TOV VO HETOAMNONCOLY amd TN OepeAidon Tpoyld e Tpoyld e
peyoAvtepn oMkn evépyela. To @aivopevo ovtd ovoudletal d€yepon tov atdépov. To
NAEKTPOVIO TOV PETAMNONGCE GTNV TPOYLL LEYOADTEPNG EVEPYELNG, LEVEL G° OTN TOAD HKPO
ypovikd ddotnua (107-8 g 107-9 sec) ko katdmv emavépyetar n W €va dAua 1 pe
Stadoykd dApota amd TpoyLd o€ TpoYLd ot BepeMdON TPOYLA.
H evépyela mov maipvel To MAEKTPOVIO Yoo Vo LETATNONGEL amd T OepeA®don Tpoyld e
ohikn evépyewn Eqp o8 tpoyd pe peyaAddtepn oMkr| evépyewo B, Afyetar evépyeia
deyépoemg ko ivor iom pe Erg, - Eqpy -
H evépyela aut| amodideTon Katd TV amodEyepon, TV €ndvodo dNAadN ToLV NAEKTPOVIOL
ot OepeMon Tpoyld, Ue TN HOPPN NAEKTPOUOYVNTIKNG oKTvoPoAiog kol HAAIoTO KoTd
OTO(ELMON TOoGd, Tov ovoudlovtor potovia. Kdbe potovio éxet evépyeta E mov etvat:
E=h*v
Omnov: h eivon | ot00epd dpdoewg Tov Planck (h = 6,626 * 10"-34 Joule * sec) ko
V 1] GLYVOTNTO TNG EKTEUTOUEVNG OKTIVOPOATOC.
"Etot katd v amodiéyepon Ba Exovpe EKTOUT ] GMTOVIOV OV 1 EVEPYELD TOL KaBEVOG Oal
etvau:
Ewr-Eapy=h*v

Epdcov BéRata To nhekTpovio petamécel anevbeiog amd TNV TEAMKN TPOYLL GTIV OPYIKT.

B) loviopog
Av m evépyelo Tov divetal oe NAEKTPOVIO VOG OTOLOL 1) LOPIOV GTO 0010 aVNKEL TO dTopO,

elval oyeTIKa peydan, tvor duvatd to NAEKTPOVIO vo. amopakpuvhel TG0 amd Tov Tupnva,
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®ote vo eOYEL TEAeimG amd v EAEN TOov, dNANOT TO NAEKTPOVIO PEVYEL OO TO ATOUO GTO
omoio avrke. To parvdpevo Aéyetat 1OVIGHOG Kol TO dTopo (1 HOp1o) amd 10 omoio £Puye TO
niektpdvio 16v. H ghdyiotn evépyeia mov omotteiton yio Tov 10VIGHO VO aTOHoL AEyeTal
evépyewa 1 €pyo oviopoV. To dtopo mov €yace T0 NAEKTPOVIO Epetve BETIKE QOPTIGUEVO.
Etvor dnhaon topa Eva BeTicd 16v.

H evépyern 1oviopob pmopel va mpoépyetat:

A) And clhykpovon pe HOpLa 1 ATOUO TTOL KIVOOVTUL TOYXEMG 1 KO LE POPTIGUEVO COUATIOL
(MAeKTPOVIO, COUATIO O KAT.). TNV TEPITTOON aTH AEUE OTL £YOUE OVIGUO KPOVGEWC.

B) An6 amoppoépnon o¢owtoviov (vmepidoovg aktvoPfoAriog, axtivoforiog Rontgen,
aKTvoPoAiag v KAT.)

Eivar duvatdév kopd opd, to dtopo (| noplo) avii va ddoel nAekTpoOvio, Vo TPOSAAPEL

niektpdvio. Tote oymuotileror apvnTikod 1ov.

6.2 Hiektpovikn Ocopio TV peTd@irov

Ta dropa ota pérorra, 6tav ovtd Ppickoviol otn oTEPEN] KOTAGTAOY, OVIKOLV GE
KPLOTAAMKO TAEYLO LLE KOVOVIKT] OLOIOLOPON dOUN.

H ghxtikn dvvaun tov mopniva yio ta e£OTOTO NAEKTPOVIO TOV ATOU®V GTO EGMOTEPIKO TWV
HeTdAL®V, gival pikpdTepT amd vt Tov Ba NTav av KABe ATOHo NTOV LOVO TOL Y®PIig TNV
enidpaon tov SmAavav Tov. ['a 10 A0yo avtd TOAAL amd To eEDTATA NAEKTPOVIL EYOVV
anoonocHel amd TO ATOHO MOV AVAKOLV apYIKA Kol KivoOvtal gievBepa, péco OTO
KpvotoAMko mAEyua. To mAextpovio ovtd to Aéue ehedBepa niektpovia. Etor oto
ECMTEPIKO TOV HETAAAOV VIAPYOLV TAL 1OVTO, OO T ATOUO TTOL £XOCAY NAEKTPOVIO KOl TTOL
&xovv oplopéveg Béoelg péca 6to PETOAAO, Kot To. EAeVBepa MAEKTPOVIAL TTOL KIvOoHVTOL
avipeca ota Wvia avtd oxeddv oveumdolota. To obvoro maviwg elivor MAeKTpkd
0VLOETEPO.

Ta ekevbepo niextpovia akdun kot oto omdAvto undév Ppiokovioar e kivnon. Ot
TOYVTNTES TOVG GTO OMOAVTO UNdEV pmopel va Exovv TIES amd 0 péypt po HEYIOTN U TOL
Ayetan tayvmnta Fermi. Katd ocvvémeln oto amdivto pndév ot TWES NG KIVNTIKNG
evépyelng TV ehevbépov niektpoviov Ba eivar petad 0 ko pwog péyrotmg Erf mov
ovopdleton evépyeta Fermi.

Av Beppdvope 10 HETOALO, PEPIKE NAEKTPOVIA B0 ATOKTGOVV EVEPYELES LEYUADTEPEG OO

v evépyela Fermi.
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H evépyero Fermi dwopépel amd pétordo oe pé€tarro ko e€optdtonr amd to mAN00g TV
eLeLVOEP OV NAEKTPOVIOV GTI] LOVADQ TOV OYKOV.

[ToAAG amd Ta 101aiTEP YOUPAKTNPIOTIKG TOV UETAAA®V, OTMOC .. M HeYOAN Oepuikn ko
NAEKTPIKN  Oy@OYWOTNTO, 1 MHETOAAIKN AQUYM, M OVOKAQGTIKOTNTA TOL QOTOS K.O.

opeilovtar otV LIOPEN TOV EAELOEP®VY NAEKTPOVIMV.
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KE®AAAIO 7. Ektopmi] nAeKTpOvVi®V

7.1 T'evika

To elevBepa mAektpovia péco ota pétaria Bewpodue, Katd UEYOAN TPOGEYYIoN, OTL
Kwvobvtal o’ €vav  1600vvoukd y®po. Mmopodue onAadn va Oewpricovue 6Tl M
CULVIGTAWEVT] TOV SVVAREMY TTOL OGKOVVTOL 6TO €AEVOEPO NAEKTPOVIO amd TO TEPPAAAOV
TOV, GTO EGMTEPIKO TOL PETAALOVL, givar undév. Otav duwg 10 eAevBepo nAektpovio Ppebel
KOVTO OTNV EMPAVELD. TOV HETAAAOV, TOTE LWAPYEL (o SVVOUN TOV TO €AKEL TPOG TO
€0MTEPIKO TOL KO TO gUOdilel va Byetl amd 10 HETaAAO. AV T0 NAEKTPOVIO Pyet E£® amd To
HETAALO, TOTE TO PETOAAO PEVEL BETIKA QOPTICLEVO.

Amévavtt amd to MAEKTPOHVIO GO OTO pETOAAO, eppoviletor €va Oetikd @optio €§
EMAY®YNG, amdAvTa 100 TPOG TO Poptio ToL NAektpoviov. To poptio avtd Afyeton poptio
eldmA0. Avapeco 6To NAEKTPOVIO Kol GTO QOPTIO €0WA0 dnuovpyeitan NAEKTPIKO TEdio
TOV TEIVEL VO EMOVAPEPEL TO NAEKTPOVIO GTO EGMOTEPIKO TOV UETAALOV. Anpuovpyeiton €161
&vag epayprog duvapkol o to nAekTpoévia Tov 0oLV va eyKataAelyovy TO HETOANO.
Ooco nAextpdvio OMOKTCOVV OPKETN EVEPYELD YIOL VO LTEPTNONGOLY OVTO TO PPAYUO,

EYKATAAEITOVY TEAEIOC TO HETAALO.

7.2 Epyo ££600v

Xapaxtnplotikd peyedog evag vAkov givar to €pyo e£6d0v tov. To épyo e€d6oov (Ey) eivan
T0 €MAYIOTO OGO evEPYELNG OV YpeldleTal Yo vo amoomachel Eva nAeKTpOVIo Tov EXEL TN
péytotn kvntikn evépyeto. Er oto amdAvto pundév. To €pyo avtd eivar ico pe tn dapopd
™G evépyetog Fermi ( Er ) amd ™ péyrot evépyela (Eg) mov amonteiton yio tv vepviknon
TOL EPAYLOL dvvapkoL. Etot €yovpe:
Ew= Ep-Er

Oco peyolvtepo eivar to €pyo €£600V €vOG HETAAAOVL TOGO OSvoKoAOTEPO Pyaivouv
NAEKTPOVIOL OO OVTO.
IMa va aroomacOovv niektpovia omd to LETAALN TPETEL VO TOVG 000l TO KATAAANAO TOGH
evépyelog (AMya eV).
H evépyswa avtn divetat:

- Me ™ popen Oepuomntag (avénon g Oepupokpaciog TOv UETAAAOVL). XTnV

TEPIMTOON QLT EXOVUE TN OEPUIOVIKT EKTTOUTT).
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- Me mpoéontwon eotoviov. Elval n mepintwon g OTONAEKTPIKNG EKTOUTNG.
- Me BouPopdiopd g emMPAvELDS TOV UETAAAOL pE TOAD Ypnyopa nAekTpdvia (N
1OVTO), OTOTE EYOVLE TN OEVLTEPOYEVT] EKTOUTY).
Mmnopet eniong va epgavicdel ekmounmn NAEKTpoviov OTOV GTNV ETPAVELD TOV UETAAAOL
EMOPACEL 10YLPO MAEKTPIKO TEdIO0 KATAAANANG TOoAKOTNTOG. AVTN €lval M eKmOumn pe
oyvpd Tedio.

Epeig Ba eetdoovpie TV @OTONAEKTPIKN EKTOUTY.

7.3 ®OTONAEKTPIKI] EKTONTN

H exmoum mAextpoviov amd pio empdveln, OTOV G OOTNV TPOCTEGEL OOG 1 GAAN
NAEKTPOLOYVITIKY OKTIVOPOAIN KOTAAANAOL UNKOVG KOUOTOC, OVOUALETOL PMTONAEKTPIKO
eowvopevo. Ta niektpovia mov exkméumovtol ovopalovior eotoniektpovia. To avopevo
avtd e&nyeiton evkoha av AdPope vmoOYn poc OTL 1 MAEKTPOUAYVNTIKY OKTvOPoAin
amotedeiton amd mood evépyelag hv, ta eoOTOVIO, OTOL TO V givar M CLYVOTNTA TNG
axtivoBoAiag. H cuyvotnto avt cuvoéetat e To UNKOG KOUOTOG LE TN GYEOT:
v=c/A

Omnov : ¢ 1 taydTNTo TOV EMOTOC KOl A TO UNKOG KOLATOG,.
‘Etor ©¢ evépyela yoo TV amOGTOCT MAEKTPOVIMV YPNGULOTOOVUE TNV EVEPYELDL TMOV
owtoviov. Hiektpdvia givor duvatdv, amoppop®VTag TNV EVEPYELD TOV (OTOVIOV , Vo
OTOKTNGOVV TOGN 01K TOLG EVEPYELNL MOTE VO UTOPOVV VO EYKOTOAEIYOLV TNV ETPAVELD
TOL DMKOV OTO OmOio OvNiKovV. AV 1 €VEPYELD TOL PTOVIOVL €ivol apKeTd UEYAAN, TO
niektpdévio 6tav Pyet amd 1o pétadho Ba €xel KivnTikn evépyeln mov dlvetar amd 1T
eotonAektpikn eEiocwon tov Einstein:

12*m*u2=h*v-E,
omov: 2 * m *u”2 n Kivntikn evépyela tov potoniektpoviov kot Ey, 10 €pyo e£600v.
H potoniextpikn e&icmon tov Einstein pog divel ™ péylotn Kivntikn evEpyela mov pmopet
va €xel £va QOTONAEKTPOVIO OTAV GTNV EMPAVELN TPOSTITTOVY POTOVIO, GLYVOTNTOG V.
IMa v 1010 cuyvoTNTA Vv UTOpEl va EXOVUE Kol QOTONAEKTPOVIO. LE LKPOTEPT EVEPYELQL.
AvT6 o@eidetor 6T0 OTL TA NAEKTPOVIA ALTA 1) €OV EVEPYEIEG LIKPOTEPES OO TNV EVEPYELN
Fermi 1 éyacav evépyela omd oOYKPOLOT HE MAEKTPOVIA M 1OVTO GTO £0MTEPIKO TOV
HEeTAALOV.
Av cg po EMQAVELDL TPOOTINMTEL LOVOYPOUATIKY oKTIVOPOAMa, OnAadn aKTivoPoAic e

QOTOVIN TNG 1d10C cLYVOTNTOC, TOTE:
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1) O op1Buoc Twv @oToNAEKTPOVIOV TOV EKTEUTOVTOL Elval avAAoY0G TOV aplfuod Twv
QMOTOVIMV TOV TPOCTIMTOLY GTNV EMPAVELQL OVTY), ONAUOY| AVAAOYOG TNG POTEIVIG
pong.

2) H toyvmta pe v onoia Pyaivouv ta niektpdvia eaptdral amd 10 PNKOS KOUATOG
(M ™ ovyvétTTa) NG OKTIVOBOMOG TOV TPOCTIMTEL.

3) T va amooracHel £va NAeKTPOVIO o TO VAIKO , TPEMEL 1| EVEPYELD TOV PMOTOVIOL
va glvan peyadvtepn 1 TovAdyoto iomn pe 1o épyo eE6dov Ey, .

Anhodn :

h*v>Eyonotev>E,/hnA<h * C/E,,

H w66tta hv,, = Ey, xaBopilet po oprokn coyxvotnta:

Vop =Ew/h

KAt® amd v omoia dev givar dvvartn M e&oywyn NAEKTpoviOV. XTn cuyvoTnTa 0VTH

AVTIOTOLXEL VO OpLaKO UNKOG KOUATOG:

Aop=C/ Vop

OmOTE Ao =(c * h) / By,

[Na pfkm kdpatog peyoldtepa omd Ao, 0€v 0o £xovpe e&aywyn poToniekTpovimv.
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KE®AAAIO 8. H évoon P-N

8.1 Emop P-N

Eivor dvvatd koppdtt kabopod nuiaywyov, pe KatdAAnin enegepyacio evog pépouvg Tov, va
yivelr Ty, TOomov P kot ot ovvéyeto To vworouro tomov N. To chvoro avtd amotelel pia
emapn P —N.

H enagpn P — N mapovcialetl 1010mteg mov £xovv moAd peydAn onuocio otnv tevoAoyia
TOV NUOYOYOV.

[Mopdro mov otV TPayHaTIKOTNTO TO TEPAGHA amd To Tunuae P oto tpumuo N (1] kot to
avtioTpoPo QLOIKE) oe pia emoen P — N, yivetor mpoodeutikd, yio vo LELETIGOVE IO
ebkola o pavopeva mov mopovotalovtal oe pa enaen P — N, Oa Oswpricovpe nwg to
TUNHO TOL MUOY®YOD TOV €VOS TOHTOL SLOOEYETAL OTOTOUO, TO TUNHUA TOV GAAOV TUTTOV, Oa
Bewpnoovpe dNAadN oG To dVO TUNHATO YOpilovtol puetald Tovg amd po vonTty eminedn
EMLPAVELQL.

‘Exyovpe Aoutdv katoapynv £vo TUAHUO, HE TAEIOVOTNTO QOPEMV OTEG, GE EMAPN MUE GAAO
TUNUO OV €xel TAEOVOTNTA QOpEmV mMAekTpovia. Emouevo eivar va onueiwbdel to
QovopeVo g dtovoews. Omég dnAadn and to tunpa P Ba kivnbovv mpog to tuqpa N ko
niektpdvia omd to tupa N Ba kivnBovv tpog 1o P.Otav dpmg ot onég Bpebodv Gto Tunpa
N, mov £&yer mAn0og nAektpoviwyv, EmOVOCLVOLOVTOL HE MAEKTPOVIO. YEITOVIKA OTN
dwymplotikn emedvela. To 1010 ocvuPaivel kot pe ta niektpdévia mov o PBpebovv oto
Tunua P.

H emavactHvoeon avtn dnpovpyet yOpw amd Tn Soy®PIoTIKY ETPAVELL L0 TEPLOYN GTHV
omoia Vapyovy oYedOV HOvo akivnta Wvta (BeTikd oto TR N Kol 0pvnTIKA GTO TUNHO
P). Mo meproyn oniadr omoyvpuvopévn ond eopeig. Tnv meproyn avtr ovopdlovpe
TEPLOYT] ATOYVUVADGEMG.

To edpoc ¢ meployng avtig oe kabe tunua (P M N) g emaeng eivor avtioTpdpmg
avVAAOYO TNG TLKVOTNTOG TOV TPOGIEEMV.

[Mopaxdto Ba Bewprcovpe 6t N TLKVOTNTA TOV TPOCSUIEE®V lvan 1 1010 o€ KAOe TUNUQ
™ emagng. ['ia cuvnBeig mokvotnTeg TpoouiEemv To vpog avtd elvar mepimov 107-6 m.
ZOpQmva PE To TOPUTAVE, GTNV TEPLOYN OMOYVUVAOCENMS VITAPYOVY GXEOOV HOVO aKivnTa
wvta, Betikd amd ™ po TAELPA Kol apvnTiKa amd v AAAN. ‘Etol otnv meployn avtn

epneaviletor éva NAEKTPIKO medio Kot LAAMOTO UE POPA TETOLOL TTOV VO, TOPEUTOSILETON M)
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mopanEPa Kiviion Qopémv AOY® OloOeEMG, amd 1o €va TUNUa oto dAAo. Eumodileton
oniadn n kivnon onmdv, AoYw daydcoews, and 1o P oto N kot nAektpoviov amd 1o N oto P.
To medio avtd opeidetal og po doeopd dvvapikod V, mov avartdydnke ovipeso oto
vAkd P ko N tng emapng Kot Tov 1 ToAMKOTNTO TOV £lvat TéTota, MOTE Vo avTitifeton otV
Kivnon tov eopémv Aoym dtoyvoemc. To dvvaukd V, ovopdletonr dvvoukd epaypov. H
TN TOL eivor HEPIKA d€KATA TOV BOAT.

H xivnon tov omdv mpoc 1o vAkd N kot TV MAEKTpovimv mpog 10 LAKO P, Adyw
dwyvoewg , duovpyet Eva pedpa, To pedpa dloyvoemS, Tov Ba to cupPorilovpue Ik,

Méoo Opmg oTnV TEPLOYN AMOYLUVAOGE®MS ivar duvatd va PBpebovv kol @opeic (omég Ko
NAEKTPOVIO) TTOL Vo UV Tpogpyovtal amd diayvon. Ot popeig avtol mpoépyovtal, Kupimg,
amo Oepuikn didomacn deoU®OV TOV atdpmV Tov Kabapov vAkoy. To mAnbog twv eopéwv
avtav eéaptdror and ™ Beppokpacio. BéPata o apBudc avtdv twv gopéwv umopei va
avénBel ko pe Topoy POTEWVNG, NAEKTPIKNG 1N KOt AAANG LOPPNG EVEPYELQG.

Ot @opeig avtol péco oV TEPLOYN] OMOYLUVAOOCEMS KIVOOUVTOL UE TNV EMIOPACT TOL
niektpikov mediov g meployne. H kivnon Ba etvar, yia tig omég, amd v mAgvpd TV
BeTikdv 1WvTeV (TUra TOmov N) Tpog TV TAELPE TV APYNTIKOV WOVTOV (TUque TOTov P).
Ta nAextpdvia Ba ktvovvton avtifeta.

"Exyovpe dniaon o kivion om®v kot NAEKTpOVIOV ovacTpoen omd TNV Kivnon toug Adym
dwyvoews. Anpovpyeiton £tot éva dAlo peda, mov Ba o ovopdlovpe avacTpoeo pedua,
avtifeto Tpog 10 pedpa Aoyw dryvoews. To pedua avtd Ba to cupPoiilovpe L.

Ymv mepintowon Oeppikng otabepdtroc Tta pevpata Iy ko I, eivan ioco katd pétpo aArd
avTifeTNG POPAG, [Le GUVETELD TO TEMKO PEVUO TNG EMOPNG VO Elval UNdEV. AV LETPCOVLLE
dpopd duvapkol oto akpo Tov TuNUatev P kot N g enagng P — N, 10 dpyavo Oa
delyvel undév, mg cuveénELo Tov vopov Tov Volta.

To mapoamdve 1oydovy Yo e avolktn eraen P — N. Mo emaen dnAadn mov oto dKpo TG

dev epapuoleton tdon.

8.2 Enagn P — N pe e€otepui] tdon

Mo nAeKTPIKT TNYN CLVEXOVS TAGEWG Umopel va cuvdedel ota akpa pag emaeng P — N pe

V0 TpOTOVS: Me TV 0pBn PopPA Kot LE TNV aVAGTPOPT.
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Iorowon katd v 0pOY Popa
2’ auTHV TNV TEPIMTOGT GLVOEOLE TOV APVNTIKO TOAO TNG TNYNG ME TO T TVTTOL N Kot
10 BeTIKd TOAO TNG TNYNG Me To TUNa THov P. Me ) ohvdeon avty obBovvtat ot omég amd

10 10 TUNa P mpog to tpmpa N kot ta niektpovia amd to tuiua N tpog to tunpa P.

[élowon katd TV avacTpoPn Qopd

2’ quTV TNV TEPITTMOOT] GUVIEOVLE TOV OPVNTIKO TOAO TG TNYNS LE TO TUNpa TOTOV P Ko
70 BeTIKO TOLO TN TNYNS KE TO TUNME TVTTOV N. ZTNV TEPIMTOON 0V TH 01 0TEG EAKOVTOL Omd
TOV OPVNTIKO TOAO KOl TO NAEKTPOVIO Ao TO OETIKO, pe amoTéAespa vo dlevpuvOel N

TEPLOYT] ATOYVUVADGEMG.

8.3 To avaotpogo pedpa képov

Otav avéavovpe v avdotpoen taom, &xovtag otabepn Oeppokpacic, T0 avAGTPOPO
pevpa apytka av&dvel aAdd ypryopo maipvel pior otabepn Ty mov 1t datnpel péoa og
opwopéva 6pla avaotpoeng tacems. EEautiog avtg g otabepotntag mov mapovstdletl To
avdotpopo pevua I, ovopdaleton ko pedpo kKdépov. BePaiwg to avactpopo pedua
petafaiietar pe tn Oeppokpacio kot emiong péoo oe kabopiopéva Opla TEoEMV Kot

Beprokpacidv etvar yevikd Eva moAd pikpo pedpLo.
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KE®AAAIO 9. H poTtofoitaixng petotponi

9.1 ®Potofoitaika oTorycia

Ta eotofoitatkd | MAMokd GTOlKElD YPNOCUOTOOVVIOL YIo TV TAPUY®YN NMAEKTPIKNG
evépyelog amd 10 NAOKSO MG.

‘Eva nhokd otoryeio eivon PBaocwed po emoaen p-n mov ektifetor 610 NAokd ows. Ta
QMOTOVIOL TTOL AmopPOoPOVVTAL deyeipovv miektpovia amd 1t {dvn cbBévovg ot Cdvn
AYOYOTNTOG KO OMHiovpyovv eAeVBepovS Popeic (0még Kot NAEKTPOVIN) GTNV TTEPLOYN TNG
emaenc. H PBaokn| diepyasio mov Aappdvetl xdpo yio T HETATPOTN TNG NAOKNG EVEPYELNG
o€ NAekTpiKn givar 6tL ot EAevBepot Popeig peTakvovuvTal TPog avtifeteg KoTevdvuveelg VIO
™V eMOPACT] TOV MNAEKTPIKOV TEHIOV OV AVATTUGOETOL GTNV TEPLOYN NG Emapnc. Ta
NAEKTPOVIOL KIVOOVTAL TTPOG TV TAEVPA N KO Ol OTES TPOG TNV TAELPA P.

Av 1 emagn 0ev cLVOLETOL e EEMTEPIKO NAEKTPIKO KOKAMUO TO PEVLL TOV TTOPAyETOL OO
N UETOKIVION TV MAEKTPOVIOV KOl TOV OTAOV OVOTTOCCEL [0 S1POpPd SLUVOUIKOD GTO
dxpo TG emaeNg M omoia TpoKaAel T onpovpyio avtiBetov peduatog pe omoTéEAEcUO I
GUVOAIKY] pon pevpatog va punodeviCetatl. Otav n emaen ocvvoceton pe e£mTePIKO KOKAMUO
HEPOG TOV PELUOTOC SlopPEEl TO KUKAMUO OTOTE 1 EMOPY pP-n AELTOLPYEL G GTOLKELD

LETATPOTNG TNG NALOKNG EVEPYELNS GE NAEKTPIKT).

9.2 To pmwTofortaikd parvopevo

H amevBeiog petatpomn g nAMOKNG EVEPYELNS GE NAEKTPIKY EVEPYELD YIVETOL HEGH TPLUOV
YVOOTOV SodIKOCLOV Tov eivan 1 Beppiovikn yevvitplo, to Bepponiextpika {evyn Ko to
eotofoArtarkd ototryeio. Kat yia Tic Tpelg dadkacieg 10 m1ocO NAEKTPIKNG EVEPYELNG TOV
nopdyetal eivar oviloyo 1Tng €vtoong NG TPOCTIMTOLGOS MALOKNG  OKTIVOBOALNG,
BepdVTOag 0E00UEVT T PAGLATIKN TNG KOTOVOLT).

Ta nAokd ototyeia etvor po epapproyn TOV W0TATOV TOL £Y0LV Ol UIY®YOl. XNV TPpAén
To. MMk oTotyela eivar 610001 Nay®yol e T popen evog dickov, (dNAadT n Eveon p-n
ekteiveTol 6e OA0 TO TMAATOG TOL JICKOV), TOL OEYETOL TNV MAlaKY oakTvoPoria. Kdabe
Q®MTOVIO NG aKTvoPoAiag e evépyela iom N HEYAADTEPT OO TO EVEPYELNKO SIOKEVO TOL
NUoymyov, £yel ™ duvatotnTa Vo amoppoendel oe Eva ymuikd decprd Kot vo eEAevfepmoet

éva nAextpovio. Otav mhve otov NMuaynyd mEETEL G®G, TOTE HECO OTOV MUIY®YO
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onuovpyeitan pa tepiooeta omd Levyn NAEKTPIKOV QOPE®V, dNANOT NAEKTPOVIOL KOt OTEC,
TEPQ AT’ TIG CLYKEVIPMOELS TOL OLVTIGTOLYOVV OTIG cLvOnKeg 1coppomiag. Ot popeic avtot ,
KaOADG KUKAOPOPOLV 6TO GTEPED (KOl €POGOV dev emavacvuvdebohv pe @opelg avtiBetov
TPOCNLOV), uUmopel va Ppebodv oty meployn ¢ €voong p-n ondte Ba deybBodv v
EMIOPAOT TOV EVOOUUTOUEVOL NAEKTPOGTATIKOD TNG TS0V,

"Eto1, o eAevBepa NAEKTPOVIA EKTPETOVTOL TPOG TO TUNILO TOTTOV N KO Ol OTEG EKTPETOVTOL
TPOG TO TUNUO TOTOV P, PE amoTtélecpa va avamtuydel o dopopd dSvvapkod ovALESH
OTOVG OKPOJEKTEG TV OVO TUNUATOV TNG d10d0VL Kot 1) d1dTasn va dtoppéetal amd pevLL.
Anhoodn, n Odtaén omotelel pol TNy NAEKTPIKOV PEVUATOC TOL 1 £VIOON TOL Eivol
avAAOYN LE TN POTEVY] POT] TOV TEPTEL TAV® GTO NAOKO GTOLXELO KOl TTov dratnpeitan 660
dtapkel N TPOGTTOGT TOL NAAKOV POTOHS TAVEO GTNV EMUPAVELD TOV GTOLYEIOV.

H gkdnlwon ™ dtapopds duvapkoh avapesa otig 000 OYELS Tov EOTILOUEVOL dioKOL, 1
omoia avtiotoyel og opBn mOAwoN ™ S10d0v, ovopdletor PoTofortaikd eawvouevo. H
amod0TIKN AETOVPYiD TOV NMAOKOV QOTOPBOATAIK®V oToyEl®V TOPay®YNG NAEKTPIKNG
evépyelog otnpiletal otnNv TPAKTIKY EKUETAAAELON TOL TaPOTAvVe @owvopévov. To
QOTOPOATAIKO OTOLXEID EMOUEVMOC AELTOVPYEL MG YEVVIATPL, GTNV OTOl0 1 EVEPYELD TV
QOTOVIOV UETATPEMETOL OUECHS OE NAEKTPIKNY evépyela. Extodg amd Tic mpooui&els tov
TUNUATOV P Kol 1 H0G OHoEVEOONS, oNAad LAIKOV oard tov 1010 Pacikd muoywyd, to
EVOOUATOUEVO MAEKTPOOTATIKO 7edio, mov givol omapaitntn mpobmdbeon vy v
TPOYUATOTOINGT €VOG NALaKOD otoryeiov, oG Kot kdbe @mTOPoATAiKNG dtdTaENng, prmopel
Vo TPoEPYETOL EMIONG Kol amd d1000V¢ AAA®Y ed@V. [Ly. and 61600V¢ eTEPOEVOGE®Y p-n
SLLPOPETIKOV NUAY®YDV 1} amd d10000g ZOTKL Tov oynuatiCovral étav épbovv oe emagn
évag Muoymyoc pe éva pétoAlo. Xto meipapo pog stvor n ogdtepn mepintmon, dniadm|

di0d0g ZOTKV.

9.3 H amoppopnon g aktivoforiag 61o 9mToforTaiKG oTOLYElO

O\  mocdTTA TS NAOKNG aKTvOBoAiaG OV déxovTal To EMOTOPOATAIKA GToLyElD OTNV
emEavela Toug dgv eivar dvvatdv va petatpanel oe MAEKTPIKY evépyet. Optopéva uoévo
QOTOVIOL GLYKEKPIUEVOL UNKOLS KOHTOG (1] oLuXvOTNTOS) UTOPOVV VO EVEPYOTOUCOVV TO,
niektpdévia tov Muoymyov. IlapdAinAia éva pépoc g aktivoBoiiog avakAdTol oTnv
EMPAVELD, TOV VAIKOD, EVO GMOTOVIO HEYAANG KIVITIKNG EVEPYELNS OaGyiLoVV TOV Ny wyo.
Télog, eOTOVIOL pHE IKPN KIVNTIKY] €VEPYELD OV &lval 1KOVA VO GUUUETAGYOVV GTO

QOTOPOATAIKO PUIVOLEVO. ZOUQMOVO, OE LE TNV 1GYVOVGO Bempio KOUATIKNG UNYOVIKIG KOO
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QMOTOVIO Umopel va evepyomomoetl Kot vo, EAevBepdoel povo €va niektpovio. H ehdyiot
OmOUTOOUEVT] EVEPYELD €VOG GMTOVIOL YOO TNV EVEPYOTOINOM Kol ameAevBEépwon €vog
NAeKTPOVIOL TOV NUIYOYOD OVOUALETOL EVEPYELNKO KATMOPAL TOV NULy®YoV. PwTdvio Tov
StB€TOLV TTOAD pEYOAN eVEPYELD PETAPEPOLY UEPOG TNG KIWNTIKNG TOVG EVEPYELNS GTO
ameAevfepopéva MAEKTPOVIO, LE OTMOTEAECUO 1] KWWNTIKN OUTH EVEPYELDL TEMKO Vo
petaoynuotiletor og Bepuotnta, mov odnyel oe avénon g Bepurokpaciog Tov VAKOD.
AvALOYOoG HETOCYNUOTIOUOS GLVOJEVEL KOL TNV  TPOCTTOCT  QOTOVIOV  YOUNAOD
evepyelokoy  mepteyopévov. Ommg Ba  avaAivBel Opog mapokdto, 1 odvénon g
Bepuoxpaciog TV EOTOROATAIK®OV GTOLYEI®V ETOPA APVNTIKAE TNV ATdO0CN TOVC.

H evépyewn evog pmtoviov E cuvdéeton pe 1 ovyvotrta g aktivofoiMag v Kot e TO
UKOG KOUATOG A LE TIG OYECELS:

E=h*v=h*(c/})

Omnov h givon 1 otabepd dpdong Tov Planck (h = 6,3 * 107-34 ] * s) ko ¢ givoun 1 ToydITOL
0V P®TO¢ (¢ = 3 * 10"8 m / s). Emopuévmg, av to evepyelokd S10kevo elval 6€ HOVAOES
niektpoviofort (eV) kot 1o UNKog KOHOTOC o€ pukpopetpo (Um), tOTE TO UEYIOTO
YPNOYLOTOIOVUEVO PNKOG KOUOTOC OKTIVOBOAIOG GE £vOV MHLay®YO, EVEPYELAKOD SLOKEVOL
E,, Oa etvar:

A =1,238/E,,

Ag Bempnoovpe TOpa OTL GTNV EMPAVELD EVOS MULLY®YOD O1EIGOVEL L0, LOVOYPOHOTIKY
déoun axtivoPforiag amd Opola eoTOVIRHL evépyelog hv , mov €xst porp (1 évtaom M
TUKVOTNTO 16Y00G — €ldape OTL 1 opoAoyia givon avektikn) ion pe H povadeg ioyvog avd
povada emoeaveins. H pon tov potoviov (@), oniadn 10 mAnbog tov ewtoviov ovd
povada emeavelag Kot xpdvov, o etvat:

O=H/(h*v)=H=*L)/(h*c)

BAémovpe, 0nwg GAlmote givar avtovomto , Ot Yo otabepn évroon H, n ponp @ sivon
OVTIGTPOPO OVAAOYO LLE TNV EVEPYELD TOV POTOVI®V 1], TTOL €ival T0 1010, OVEAVEL YPOLLUKA
Le 10 A.

Ag ovpPoiicovpe , ot cvvérela pe D, v apytkn T TG PONG TOV POTOVIOV GTNV
eMPAvEL EVOC MUIY®YOV , UE X TNV OTOCTOCT TOL OlVOEL 1 aKTvOBoAa péca otov
nuaymyo, apyilovrog amd Ty enpdvela Tov, Kot e O(y) v T e pons 1oV eOTOVImV
(OnAadn to TAN00g TV POTOVIMV oL deV £yovv akdpa amoppoendel) oto Pdbog avtd. H
EVKOMOL L€ TNV OTTOi0L TPAYLLOTOTTOLEITOL 1) OTOPPOPNOT TOV POTOVI®MVY, TOV €lval Hio TOAD
ONUOVTIKY 1010TNTO Y10 TN YPYNOCLOTOINCT TOV NUAY®YOD MG LAIKOV KOTOOKELNG €VOG

eoToPoAtaikod otoryeiov, Ba divetarl amd tov puBud ¢ petafoing g @ pe v avénon
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™G andoTaong Tov olavueL N aktvoPforia. O pvOUOS awTOG Exel apvNTIKn TN, oo N O
HELDOVETOL [LE TNV aOENOT TOL Y, Kol EIVOAL TPOPAVAOS OVAAOYOS LE TN GUYKEKPIULEVN TIUN TNG
® o710 BaBog y, onradn pe ™ D(y). Oa woydeL emopévmg 1 oyéon:

- dd/dx=0a D(y)
Kol 1 otafepd TG avaAoYiag o, TOV JIVETOL GE AVTIOTPOPES LOVAIEG UNKOVG , OVOudleTon
OLVTEAEGTNG OOPPOPNONG TNG VTTOYN aKTIVOBOAAG.
AoBévtog 6tL oo =0 n @(y) maipver v Ty Do, n Adon g TOPATAVED SLOPOPIKNG
e&lomong etvat:
D)= @, exp(-0rx)
mov ovopdleton vopog tov Mrep (Beer).

1 ovvéyela, Ppiokovpe bkoAd OTL:

- d®/dx=a D, exp(-oy)
onAadn 6tL 0 pLOUOG TS ATOPPOPNONG TOV POTOVIWV , EMOUEVOS Kot TNG dNHovpyioag TV
QopEéwV amd TV aKTVofoiion TOV dEXETAL O MUIOYWYOS, €lval HEYOADTEPOS KOVIH GTNV

emeavelo, Tov Kot eEactevilel ekBeTikd pe TNV AmrdcTOCT OO AVT.

9.4 ®oToviki] pon

H ootovikiy pon (photon flux) eivar po yprioyn moocoHTNTO GTOLE VITOAOYIGUOVS TMOV
QOTOPOATA TK®V oTOKEI®V Ko 0pileTan ¢ 0 aplOudg TV potovioy mov mepvave (kdbeta)

amd TN LOVASQ TNG EMPAVELNG G~ EVA OEVTEPOAETTO.

9.5 PotoaymypéTnTa

H potoayoyipoémta opiletor, yevikd, o¢ n ovEnom ¢ €101KNEG NAEKTPIKNG OyOYILOTN TG
TOL NUOY®Y0V, O0TOV aKTIVOPOAlN KATAAANANG GLUYVOTNTAG TEPTEL TAV®D G6TO VAKO avtd. H
QPOTOOYOYILOTNTO €lval ONUAVTIKY , OTOV 1 EVEPYELD TOV QMOTOVIOV TNG TPOCTIMTOVGAS
axtivoPoAiag etvot LeyaAVTEPN OO TO EVEPYELAKO YAGLLOL TOL MUIOY®OYOV.

Av 1 mpoornintovcsa aktivoforia mapdyel g (evyn niektpoviov — omng / (m”3 * s), péoca o’
vav Nuayyo, tote n avénon g GLYKEVTPMOONS TOV NAEKTPOVIOV Kol OTdV dideTol amd
TIG GYECELC:

An=g* 1, Ap=g* 1

Omnov 1. ko1 T, €lvar 0 evepyog ypovog LmNg TV NAEKTPOVIOV Kol OTMV, OVTIGTOLYO.
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H petafoln g €101kng NAEKTPIKNG ay@yLOTNTOG TOL NUtoy®yov Ba elvat:

Ac=e* (L™ An+up* Ap) =e * g * (Ue™ Te + Hn™ Tn)

Mo va eivon gokoro va petpnbel m Ao pe axpifewo, mpéner vo givor g dwog tééng
Hey€0oug e TNV 101K NAEKTPIKN Ay@YIUOTNTO TOV NHOY®YOL Y®PIG TV TPOGTTMOOT TNG
axtivoPoAiag (oto okotddt). Etol Aowmdv, vikd mov givor apketd kohol povetés (dnAadn
DMKGA IOV €YOVV HUKPEG OYETIKA E101KEG NAEKTPIKES OYWYILOTNTEG GTO GKOTAOL)OIVOLV €V

vével KaAoHg @OTO0ywyov .

9.6 ®oTopevpo

To potopevpa (photocurrent) Iy, mov mapdyetoar 6tav ewtiovpe Evav nuiaywyod didetar and
™ GYEoN:

IL=e*g't /T

Omnov g'eivar 0 0Akdg ap1fpog nhektpoviov 1 0TdV Tov Tapdyovtal oe KAOE 0eVTEPOLENTO
amo To. amoppopovueva emTOVIR, T, &lval o ypdvog diérevong (transit time), oniadn o
POVOG oL £0deEL Eva NAEKTPOVIO Yol va KivnBel amd o £va NAeKTPOS10 6TO GAAO .

O ypdvoc T, umopet va ypaptel pe T Lopoen:

T,=L/<ug>=L/(u*E)

Omov L elvan n andotact peta&d tov 000 niektpodinv, <ug> eivor n péon katevbovopevn
TOYOTNTO TOV MAEKTPOVIOV, W €ivor M katevBovopevn evkivnoia (drift mobility) tov
niektpoviov kot E  elvor m évtaon 1tov  gpappoldpevov  mAektpikold  mediov.
Avtikabiotdvtag oty Topondve eEicmon tn oxéon:

E=V/L

Omov V eivor n gpappolopevn tdon ota o000 NAEKTPASIN TOV MHOY®YOD OV OTEYOLV
andotaon L, maipvovpe v e€iocwon:

T, =L"2/ (u* V)

Av Bewpnoovpie 0TL 0 gvepyOs xpOVoS LoMG Te TOV NAEKTPOVI®V ivar pHeyoldTepog amd 10
xpovo LoNg T T®V om®V, TOTE 01 OTEG TaydevovTaL Yp1yopa arnd To KEVTIPO Tayidevong
(trapping centers), evd to eleVBepa nAexTpdVIa {OVV apKETO XPOVO BGTE Vo, copwOovV amd
TO €val KPO TOVL KPLOTAAAOL G010 GAAO pe T Ponbeta tov €@aprolOUevoyL NAEKTPIKOD
nediov. Emedn] opwg 1oydel 1 cuvOnKn NAEKTPIKNG 0VOETEPHTNTAG, TO APVNTIKO NAEKTPOOLO
eyyéel éva véo mMAEKTpOVIO HEcH GTOV KPUOTOALD HEYPIS OTOL TO apylkd elehBepo
nAektpovio avoacvlevybel pe poe omr. BAémovpe Aowmdv, 01t éva @oTOVIO pmopel va

Qoivetal 0Tl cLVTELEL MOTE MEPIOCOTEPO AMO £va NAeKTpOVIA va. glvorl dabéoiua yo v
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aywyn Tov pevpatos. To @avopevo avtd k€POOG PEVUATOC TOPIGTAVETOL e TOV €ENG
mapdyovta KEPOOLG (gain factor):

G=1/T,;

O omoiog amoteAel Gueco deiktn ™G amdO0oNG TOV POTONY®Y®OV, OTMS EOIVETOL Kot omd
mv avtikataotaon g eElowong G =t/ T; oty e&icoon I = e * g't / T;. O mapdyovta
képoovg G, Aowdv, pmopet va owénbel pe v eddttmon tov ypoévov dtédevong T, kabmg
Kol pe TV avénorn tov gvepyol ypdvov {mong, o omoiog pe T oepd tov oyetiletan
avtioTpo®a avirloya pe v katevduvopevn toybTnTa, TOV 0pliUd TOV TayidoV Kot Le TNV

TOYOEVTIKT TKOVOTNTO TOV TAYIO®V QVTOV.

9.7 Ta NAeKTPIKA LOPOAKTNPLOTIKE TOV QOTOPOATAIK®OV otoryeiowv — [lpoTy

nPocEyyIon

[Ma va Tpoywpnoove G€ Pl TPAOTN EKTIUNGT TOV NAEKTPIKAOV YOPAKTNPIOTIKOV KOl TNG
Aertovpyiog vOg @MOTOPOATA 1KOD GTOtYEIOV, HmopoVLE va To Bewproovpie OTL amoTeLEl pia
TNYN PEVUATOG TTOL EAEYYXETOL Ol oL 310d0.

Y& ovvOnkeg avolktoh KukA®patog, fa armokatactadel o 1ooppomio dtav 1 tdon, mov Ha
avamntuyBel avapeoa otig 600 Oyelg Tov otoryeiov, Oa Tpokaiel Eva avtiBeto pevua mov Ha
avtiotadpilel to potopevpa. Aniadn], cOLE®VAE LE 0VTA TOV avaeEpOnKay Tapoandve, Oo
LOYVEL 1] GYEON:

lp=L [exp((e*V)/((y*k*T))—1]

Ao ™V omoia Bpiockovpe OTL N TN TNG AVOLXTOKVKAMUEVNG TAONG TOV GTOLXEIOV Vo (o
™V ayyAKn €K@pacn open-circuit voltage) Oa givon :

Voe=[(y*k*T)/e] In[(Iy/ o) —1]

Katd ™ Aerrovpyia tov potofoArtatkdv otoyeiov, n T tov I, etvar modd peyaidtepn
amd Tov [, kot emopéveg N Tapamdve oyéon puropel vo ariomoindel otn:
Voe=[(y*k*T)/e] *In(l,/ L)

[Tov deiyver ) AoyoapOuiky petafoAn g Taong avoryTod KUKAMUOTOG GE GUVAPTNON LE
TO QOTOPELL, ONAON HE TNV €viaoT TG akTvoPoriag mov Oéxetal T0 PMOTOPOATA KO
otouyeio.

Y& ovvOnkeg Ppayvkdkimong avapesa otig 600 dyelg Tov otoyeiov, o pevua Iy (amd v
ayyAikn éxepoon short — circuit current) Oo 10o0TOL [LE TO TAPAYOUEVO POTOPELLLA,

I =1,
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Otav 6pme 10 KOKAOHO TOV EOTOPOATA 1KV oTOLEIOL KAEITEL SAUEGOV pIoG EEMTEPTKNG
avtiotoone Ry (amd v ayyhkn éxepaon load resistance), 1o pevuo Bo mapel o
ppotepn Ty I mov Ppioketan pe  Avon g eicwong:

IL=To-To[exp (e * IL* Ru) Ay *k * T)) - 1]

[Tpopavmg Ba vtapyel kKdmoto Tiun TG avtiotaong (ONAadN ToLv POPTIOL TOL KLKAMUATOC)
Yoo TV omoia 1 1oy0¢ Tov TaPAyel TO0 EOTOPOATATKO oTotyeio Ba yiveton péylotn. Xtig
ouvOnkeg avtég, Bo avtiotolyel o PBEATIoT TAom Vi, mov diveton amd T AdoM NG
eglomong:

(o /To) +1=[1+(e* Vn)/(y*k* D] *exp [(e * Vm) /(v *k * T)]

9.8 O cvvtereoTig TANPOONG

O Adyoc g péyiomng mAektpikng woyvog Pn = Iy * Vi, mpog 10 yvdpevo 1ng
BpoyvkukAopévng évtaong kot NG avoyytokukAmpévng taong Il ¥ Voo evog
eoToPoAtatkoy  oTotyelov, ovopdletal ocvvtedeotng mAnpwong FF (amd v ayylwm
éxopaon fill factor). Aniadn:

FF = (In* Vi) / (Ic * Vo)

Ot 1peic mapamdve moapduetpot, Onaadn o FF, n Iy koun Vo elvan ta kuprotepa peyédn yo
™V 0E0AOYNON TS GUUTEPLPOPAS KoL TG AEITOLPYING TOV POTOPOATA KOV GTOLEIWV Kot
kaBopilovv Vv amddoon tovs. Emotpépoviag 6Tov GLUVIEAESTY] amOO0CNG TV GTOLYEIWV N
OV OVOPEPALE GTNV OPYT] , LTOPOVUE TMOPO VO TOV OPIGOVLLE LLE TN OYESN:
n=Pn/(H*A)=In* Vm)/(H* A)=(FF * I * Vo) / (H* A)

Omnov H n évtaon (mokvotnta g 10x00G) TS akTvoPoAiag mov SEXETOL ) EMPAVELL TOV
eotoBoitatkoy  otoryeiov, euPfadod A. Omnwg PAEmovpe , Yoo TV TPOYUATOTOINOT
avénuévov anoddcewv, emdinketal ot THEG Tov FF, Iy ka1 Voo va givor 660 1o duvatov
LEYOAVTEPEG,.

[Tpopavag Ba 1oydel Ko 1 oyéon:

n= [ (Ey) * V] / [® * E, ]

onov ¢ (E,) etvar n pon tov potoviov pe evépyeto peyaddhtepn amd T0 EVEPYELONKO SIAKEVO
TOV MU y®yov,

® eivor M OLVOAIKY E®TOVIKY pony oTNV aKTvoPoAio. oL OéyeTal TO0 QOTOPOATATKO
oToyElo, Kol

E, etvon n péom evépyera tov potoviov tng aktivoBoliag.

43



O ovvteleotig amdd0oNG €vOG PMTOPOATOIKOD  otoreiov dev elvar otabepdc aAdd
emnpedletor onuovTiKA amd T ovotaon TG oktivofoMMag. AnAadn, o déoun
axtivoPfoAiag Bo mpokaAécel oe €va otoyeio TV mapoywyn AyoteEPNS MAEKTPIKNG
EVEPYELONG, G€ GUYKPLON He pio GAAN déoun iong 1oybog oAAE TAOVGLOTEPN GE POTOVIN LIE

EVVOTKOTEPN EVEPYELD Y10 TOV NUIOY®YO, A0 TOV OTOT0 EIVOL KOTAGKEVAGIEVO TO GTOLYELD.

9.9 Ta NAeKTPIKA YOPIKTNPLGTIKE TOV QOTOPOATAIKAOV oTOLY eIV — ALVTEPT

TPocEyyIon

To 1000bvapo kdxhopo Tov oynuatog (1) meprypdeel Wavikég cvvOnkeg , mov Ogv
VILAPYOVV GTO TPAYUOTIKA POTOPOATATKA oTorygin. Mo 6oTOTEPN TPOGEYYIOT amoTELEL
70 16000VaUO KOKA®O TOL oYNLaTOg (2) S10TL TEPLEYEL KO TIC AVATOPEVKTES OVTIOTAGEL
Rs (amd v ayylkn ékepoaon series resistance) mov mapepPfdriiovior otnv Kivinon tov
QOPEMV LEGH OTOV MUOY®MYO KOl OTIG EMAQGEC UE TA MAEKTPOSIO. . AKOUO, €mEWN M
avTioToon OIEGOL NG SO0V Oev £xEl AmEPN TN, 0QOL AOY® EMIONG AVUTOPEVKT®V
KOTOGKEVOOTIKOV EAATTOUATOV YivovTiol Jtoppoés PeLUOTOC, TO 1GO0OUVOUO KUKAMLLOL
TEPLEYEL KO TNV TOPAAANAN avtiotaon Ry, (amd v ayyAkn ékepoon shunt resistance).
Yuvnbwg, ota eowtofoitatkd ototyeia Tov eumopiov 1 Ry givon pikpotepn amd 5 Q won
Rgh etvon peyodvtepn amd 500 Q. Iaviog emnpealovv atobntd v Ty e tdong Vi ko
T0V pevpotog I mov dwppéel 0 @optio Tov KVKAGUATOG Ry, pe amotédecpo v
avTioTOYM UEIMOT NG OO0 TOV GTOLYEIOV. XTNV TEPIMTMOT AT IOYVEL 1] GYEOT:

L* [1H(Rs/Rau)] =L — L [exp(e* (VL-I.*Rs)/y*k*T)-1]—(VL/Rs)

Extog and 11 avtiotdoeic Ry kot Ry, , évag dAlog mapdyovtag mov emdpd apvntikd otnv
amo000N T®V PMTOROATA TKOV GToLyeimV givan 1 Beppokpacio TOVG. ZVyKEKPEVA, LE TNV
avénon g Bepurokpaciog mpoxkaieitor aviiotoryn advénon g evooyevoHg CLYKEVIPMONG
TOV QOPEWV TOL MUIAY®YOD, HE OMOTEAEGHUO VO TPOYUOTOTOOVVTAL TEPICCOTEPES
EMOVACLVOESELS Popéwv. 'Etol, exdnAdvetol 1oyvpdtepo pevpa doppong OOUEGOV TNG
d1000v, Tov cuvemdyetat peimon g Vo kot Tov FF. [TapdAinia, peidvetol Kot 1 arddoo

TOL EMOTOPOATATKOD GTOLYXEIOL.

44



@
<4
—>

3
— <
e

—

Zymua 1. Amhomompévo 16000 Vap0 NAEKTPIKO KUKA®UO EVOG @OTOPOATAIKOD GTotYElOV.

|
LA

Roroplez
® W K, L
Vi .

|E)L
L[

yua 2. To 16000vapo nAekTpikd KOKA®HO EVOS @OTOPOATOIKOV GTOoLYEIOV, TTOL

nephapPhvet 11 avtiotdoels oepds Ry kabmg kot tig mapdAinieg aviiotdoeig Ry,.
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9.10 H amodotikn Aettovpyio TOV @OTOPOATUIKOV 6TOL(EIOV

H nAextpucn cvumepipopd mov mapovstalel Eva @OTOPOATO 1KO GTOLYEIO TOV GUVOEETUL [E
po peTofAnT avtiotaon givol n TopaKATo:
- Otav n Ty ™ avtiotaong eivor unodév, dnAadn ot PpoyvkKukKA®pévn Katdotoon,
N évtaon tov pedpaTog maipvel ™ uEyom TN s, evod 1 téomn Ba unoeviotel.
- Ortav n tiun g ovtiotaong Teivel 6T0 AmEWPO, ONAASY] GTNV OVOLYTOKUKAMUEVN

Katdotoon, undevifetar n évtaocrn Tov pevpatog oAAd n tdon moaipvel T pEYIoT

TN Voe.
Eniong omv BpoyukukA®pEVN Kot 6TV oVOTYTOKVKA®UEVT KOTACTOOT 1| NAEKTPIKN 160G
nov mopdyel o otoyeio (P =V * 1) eivor undév apov avtictoya eivar pndevikn n téon,
OTNV TPOTY TEPITTMON, KOt 1] EVTACT] TOV PEOLOTOS GTT OEVTEPN.
IMa otaBepég ovvOnkeg axtivoPforiog, oAAd petafoaAlOpUevES TIUEG TNG OVTIOTOONG TOL
KUKADUOTOG, OVOUESO OTIC TOPOTAVED OKPOIEG KATAOTAGELS, 1 TAON KOl 1 €VIOGT TOL
PEVULOTOG TTOIPVOLY EVOLAUETEG TYES. AKOUN M 1GYVG TOL TaPAYEL TO GTOLYEl0 HETAPAAAETON
OUOAG, pe péyom woybs P o éva opropévo evyog Tipdv 1dong Vi, kot évraong L.
H petafoin g évraong g nAoakng axtivoBoAiag, emdpd otV KApUmTOAN AElTOVPYiaG TOL
¢/B otoreiov. AnAadn N awénomn g TPOSTINTOLGAS NMOKNG AKTIVOPOAING awEAVEL TO
peopa Bpayvkukidoewg petatonilovtag v kaumoin I =V mpog ta mdve. Avtictorya,
peimon g TpooTinTovsag NAKNG akTvoPoiiag petatomilel TNV KapmvAn Aettovpyiog I —
V mpog 1o kGtm. Avtifeto, n €vioon NG TPOCTIMTOVGOS MALOKNG OKTVOPOAlag dev
emnpedlel CNUAVTIKA TV TACT] AVOIKTOKVKAMGEMSG Vo TOV ¢/p.
Otav petafdrietor n aviioToon TOL KUKAG®UATOS , N £VIOCT TOV PEVUOTOS TOPUUEVEL
nepimov otofepn Yy TO UHEYOAVTEPO TUNHO TOV OLYPAUUOTOS, €VO  UHeTAPOAAETOL
oVoloTIKE 1 Tdon. AnAadr| To ¢/P otoyeio cvunepipépetal, o peydio Pabuod, cav Ty
nepimov otabepov pevuaToC, Pe TV TPoHTOheon OTL TapaUEVEL GTOBEPT 1] TLKVOTNTO TNG

aKTIvoBoAiag.

9.11 Xapaxtnprotikny pevpatog — taong (I-V)

To pwtofolitaikd otoryeio eivar Pacikd pio 61000G 1 omoia elvarl KOTAAANAL GYESOGHET

va divel tdon Kot pevpa 6tav ektiBeton oto eoc. Eivar yvootd and m Pacikn Bsmpio tng
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EMOPNG P — N OTL M Yapoaktnplotiky [ — V ¢ 61600V amovsia enidpaons ¢mwtog divetarl amd
T oyéon:
J=Js[ exp (eV / AKT) 1]
Omnov J, V : n mokvot T TOL pEOUOTOG KO TAGT avTiGTOL O

Js : mokvoTTOL PEVUOTOC KOPEGLOV

k, T: otaBepd Boltzman ko amdAvtn Oeppokpacio avrictoryo

A: mapdyovtag 1oavikdTTag 51000V, GLVIB®G pLeyaAvTEPOG TOV 1

€: OTOLYEUDOEG NAEKTPIKO (OPTiO
Amoodeikvieton 6t 1 yopokmplotikn J - V 100 potoPoAtaikod ototyeiov divetar amd
oyéon:
J=J+Js[ exp (eV / AkT) —1]
Omov Ji etvat 10 pedpa Tov oQeideTal 6TV TPOSTITTOVGO, AKTIVOPOALQL.
Ao ™ oyxéomn vt TaPATNPOVUE OTL TO GLVOMKO PEVLO EIVOL GLVOVOGUOG TOV PEVUATOC
oL Oivel M 61000¢ OTaV Oev EMOPA G AVTY AKTIVOPBOAIN Kot TOV PEVUOTOC AOY® EMIOPUONG
axtivoPoAiag.
To pedpa Ji eivar cuvdptnon eEotepik®V TOPAUETP®V (TT.Y. TNG 10YVLOS TNG OKTIVOPOATNG
OV TPOCTIMTEL VO HOVAON EMPAVEING TOV GTOVYEIOV) KOl TOAADV TOPUUETPOV TTOL
eCaptdvtal amd T0 VMKO (T.}. TOL CUVIEAECGTH ATOPPOPNONG, TOV GLUVIEAEGTH Od(LONG
TV eLeV0Ep®V POPEMY, TOL TAYOVS TOL VAIKOV, TG OOUNG TOL LAKODV, TOL EVEPYELOKOV

YOO UOTOG KAT.)
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KE®AAAIO 10. ITeypopatiké pépog

10.1 Xkomdg TOV TEPANOTOG

YKomdg TOL TEPAUOTOS EIVOL 1| KOTAOKELT] HKPOU Q®MTOPOATAIKOD oTOtKElOV ATO YOAKO
(Cu) kot vo&eidio tov yaAkol (Cu,O) kon 1 HEAETN TNG CLUTEPIPOPAS TOV GE OLOUPOPETIKES
ouvOnkeg Aettovpyiog. Zto melpopa ovtd yiveton n HETPNON TOV YOPUKTNPICTIKOV TULMV
TOV QEOTOPOATAIKOV oTolKelwV, 7OV &lvor M TAGM, 1 £VIACY TOL PEVUOTOC KOU 1)
TOPAYOUEVT 10YDG, ONUOVPYOVTAG KAOE POpE NAEKTPIKO KUKA®UO TO OTOl0 omoTeAeiTOL
amod 10 OTOPOATOIKO GTOLYXEID, TOL TOADUETPO Kot Lo avTIoTAON GLVOEdEUEVA GE GEPAL.
Yy ovvéxewo yivetoan 1 enefepyacio TOV UETPHCE®V TPOKEEVOL VO GYXESOGTOVV TO
Swypdppata I — V kar P — V, va mpocdiopiotel 1o onpeio péyliomg 1oyvog kabmg emiong
Kol 0 Pafuog amddoone v eOTOPOATAIK®V oToEimv oe kAbe TN €vtaong TG
TPooTinTovcag oktivoforioc. Mehetdtor téAog kot 1 oOvdeon V0 QMOTOPOATAIKMV

otolElmVv o€ GePd.

10.2 Awedkaoio KaTooKEVNS NAOKOD 6TOLYEI0V

To npdTo Prpa NTav vo Komel £vo KOPUATL 3oAkoD Tov va KOAOTTEL TO HEyeBog Tov paTiod
™G NAeKTPIKNG Kovlivag.

XPNOWOTOMCOUE TO YVOAOYaPTO €V ocvveyeion Yoo vo Kabopiocovpue AETTOUEPDS TNV
KAALYM YOAKOV, £TG1 DGTE OMOOONTOTE GOVAPISIO N GAAN eAappild dtaPpmon mepieiye va
agaipedel. Katdmv mAdvope 1o gOAAO YaAKOV pe GamoOVL Kot TPOUE OTOL00TOTE AITOG
paxpd o’ ovto. ‘Enerra, tomobemoape 1o kabapiopévo kat Enpd gOALO YaAkol 6TO HATL
™G MAEKTPIKNG Koulivag kol yupicope TO OSOKOMTN TOL MAEKTPIKOV HOTIOD OTNV
VYNAOTEPN PYOLLLGT TOV.

Koabng o yarkdg apyioe kot Beppovotav emdvem gidape ta Opopea oyédia e o&eidmwong
va apyilovv vo SoHLOpPDVOVTaL.

[ToptokaAld, o Kot KOKKIVOL YPOUATE KAALYOV TO YOAKO.

Agdopévov , 01t 0 yoAkdg Ceotouvotav, To YPOUOTO (TOPTOKOALL, HOP, KOKKLVA)
AVTIKATOOTAONKAY e €vo. LOVPO EMIOTPOUA TOL d1o0evog yorkoD o&eldiov. Ta o&eidia
avTd 0ev NTaV ot Tov BEAapE, aAAd Eeplovoloe apyoTEPQ, TOPOLGLALOVTOG TO. KOKKIVAL,

TOPTOKOAA Kot poP tov povocsbevolg yoAkod otpopo ofewiov kdto ond avtd. Ta
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TelevTaior KOUUATIO TOV XPOUATOS EAPOVIOTNKOV MG EVAPEEIS TOV NAEKTPIKOD LOTION Yol
va Koel KOKKvo.

Otav to nhextpkd pdrt £ytve KOKKIVO, T0 GUALO YolkoD vtvOnke pe éva padpo d1eBevoic
YoAKoU TaATO 0&ediwv. To apoaE VO LOYELPEVTEL Y10 O] OPOL TTEPITOV, £TGL TO LOVPO
eniotpopo Bo NTav moyd. Avtd sivar onuovtikd, dedouévov OTL €vol oD EMICTPOUO
EepAovdilel wpaia, evd Eva AeTTO EMIGTPOUO LEVEL KOAANUEVO GTO YOAKO.

Aoy mépace 1 WoN dpo TOV HOYEPERATOS KAEIoApUE TO NAEKTPIKO pATL TG Kovlivag.
Apnoape Tov KOWTO YOAKO 6TO NAEKTPIKO HATL Yo Vo dpocicel apyd. Edv tov dpocilope
PO TTOAD YPNyopa, TO Lowpo 0&eidto Ba Epeve KOMNUEVO GTO YOAKO.

Agdopévov, 011 0 YaAKOg 0pocilel, otevevel. To popo 6160evovg YoAKoD 0EEidI0 GTEVEDEL
emiong. Xtevedovyv OUMG GE JOPOPETIKE TOGOGTA, KAVOVTOS TN Hadpr d160gvoDs YoAKoD
VIPAda 0EEBTWV.

Ot pikpég pavpeg vipadeg okaoave omd To YOAKO LE ApKETN SVVOUT.

Otav 0 yorkog dpdoice ot Beppokpacio dopatiov (awtd d1épknoe mepimov 20 Aemtd) T0
LEYOADTEPO LEPOG TOV LOPOL 0EEWT0L amopakpivOnke. 'Eva ehaepd tpiyipo pe ta xépto
LoG KAT® oo TO TPEYOVUEVO VEPO QPAIPESE TO TEPLGGOTEPA OO TA LKPE KOUUATLAL.

Agv émpene va aparpebovv to pavpa onueia pe okAnpd avrikeipeva yori 0o Efrantav o
AeMTO KOKKIVO LLOVOGOEVODE YOAKOD GTPOLO 0EELSTIMV IOV TPEMEL VO, KAVOVLE GTNV EPYOCin
auTr.

‘Enerta kéyape éva GAAo @OALO yokkoD ToL 10100 peyéBoug yohkol 6mmwg To TpdTo. Ta 6o
VT KOUUATIO, TO OTEPEMOONE HE MHovTaAdkle oto Tdmep. To povooBevoig yaikov
EMIOTPOLO 0EEDIMV TOL NTOV G EMOPY| LE TO NAEKTPIKO MATL €lvan cuviBwg 1 KaAbTeEPN
mievpd mov avtuetonilel e&mtepwkd o610 TATMEP, €MEWN EYEL TNV OUOADTEPN Ko
KaBapoTEPN EMPAVELD.

Yuvoéoape Tovg dV0 HOAVPOOVS GOV OALYATOPEG GLVOETNPMV, TOV £VO LE TO VEO TOTO
YOAKOD KOl TO GAAO 0TO HOVOoHEVODG YoAKOD VTLHEVO 0&eldl0 QUALO. XVVOEGAUE TO
puoéAvBoo amd to KabBapd EUAAO YoAkoh pe To OeTikd TeppaTikd TOL peTpNT. Evod TO
pHoALPO0 amd to0 HOVosHEVOLG YOAKOL QUALO O0EEWI®MV TO GUVOECAUE HE TO OPVNTIKO
TEPUATIKO TOV LETPNTN.

AVOKOTOVOLE TIG 2 KOLTAMEG coVTag aAdTt Tepimov 35 gr ko ta 1.500 ml wepimov vepol
Bpvong, émg 6Tov d10AvBel 60 TO aAdTL KO TO plyvovue pésa oto tdmep. Etol 6An avt n
nepapatikny Stdraln amotedel 10 NAMOKO HOG GTOLYEID TOV HETATPETEL TV NALKY EVEPYELL

anevBeiog o NAEKTPIKN EVEPYELD.
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10.3 [Meprypo@n 1oV TEWPARATOS

10.3.1 IleypopaTikéc 6LOKEVEG

H epyaocmploxm odrtoaén , aroteieiton amd 600 @OAAG yoikol dwnctdcewv (15,2%15,2)
cm”2 10 KoBéva , OTEPEMUEV IE HOVTOAAKLIO GE £vol TAmEP Kol eUPonTicUéVa Katd Evol
HEPOG NG EMPAVEWNG TOVG O€ OldAvpe aAaTOvePov. AmoteAeiton axopa omd éva
TUPAVOUETPO YLoL TN HETPNOT TNG EVTAONS TNG NAOKNG aKTIVOPOAING, dVO TOADUETPA Yo TN
HETPMNOT TACEMV KOl OVTIOTAGE®MY KOOMDC KOl TO amopaitnte KOADO GUVOECONC Kol
OPIOUEVA GTOLXELMON QopTia Katavilmong. Me tn xpriion g ev AOY® ddtaéng, moipvovpe
TIG TEPAUATIKEG oG peTpnoets. [INpape akdpa LETPNGELS YPNOLLOTOIDVTOS EVO LUKPOTEPO
eotofortarkd otoryeio dSwuotdocwv (11,4%11,4) cm”2.

Kot 610 téh0¢ cvvoéoape o mapamdvo dV0 pOTOPOATA TKA GTOXEID GE GEPA KOl T POLE

EMIONG UETPNOELG.

Ta vAkd mov ypnotpomomnKay Yo TV KOTAGKELY] TOV TEPAUUATIKOD NALOKOD GTOLXEIOL

elvau:
1. Abo eVALa yaAkov pe dtaotdoelg (15,2%15,2) cm”™2 ko (11,4*11,4) cm”2.
2. MobivBoot cav aArydTopes GLVIETNPOV (KPOKOSIALKLY).
3. TloAvuetpa yio tn HETPNOT TOV AVTICTAGEMV KOODG Kot TOV TAGEMV.
4. 'Eva pdtt nAextpiknig kovlivag yuo Tn HETOTPOT] TOL YOAKOV o€ HovocsOevolg

YOAKOV 0EEId10.

AvO TAOCTIKG TATEP.
Emtpanélio ardrt.
Nepo Bpoong.

DVALO Gupov (Yvordyapto), yio T Aelovon TG EMPAVELNS TOV QUAADV YOAKOV.

e

10.3.2 IleypopoTtiky oL0dKacia

Anpovpyeitonr NAEKTPIKO KOKA®UA TO 0010 TEPIAAUPAVEL TO TEPAUATIKO POTOPOATATKO
otoeio dwuotdoswv (15,2*15,2) ecm”2, o0 TOAOUETPA KoL [o. LETOPANTH ovTioTaoT pe
Tég amd 0 - 42 Q. Me 10 éva TOAVUETPO UETPAUE TNV TN NG avtiotaong oe Qu

OLUVOESEUEVO GE GEIPA KOl LE TO AAAO TOAVUETPO UETPAUE TNV TACT TOV PMOTOPOATO KOV
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oToyEiov, cLVOEdEUEVO €V TOPUIAANA®. To ewtoBoita1kd otoryeio ektifeton oe nAoxn

aKTIvoPoAia.

H melpapatikn didtaén tapovctdleTol 6To oY ToV akoAOVOEL:

Me ) PBonbeto oV TUPAVOLETPOL PETPATOL M £VTOOT TNG NAOKNG oKTIVOBoAioG amd Tov
NnAt0.

To @owtoPoitatkd otoyeio ektifeton otov MA0 kol petofdAietal 1 ovtioTaon TOL
KUKAMUOTOG, KATOYPAPOVTAS OPIOUEVES TIUEG TAONG KOl OVTIGTOONG KOl €V GLVEXEID UE

yxpNoN Tov vopov Tov Ohm vroroyiletor 1 €vtacn Tov PeOIATOS TOV GUGTIOTOC.

Opota ko pe 10 potoPortarkd otoryeio dwotdoewv (11,4*11,4) cm”™2.

211 GLVEYELD TO TAPATAV® V0 POTOPOATA TKA GTOLYEIDL GLVOEOVTOL EV GELPEL

51



10.4 Me@oodoroyia avaivong

Ao TI§ PETPNOELS OV YivOvTOol 0T OEPKELD TOL TEPAUOATOG EMXEIPEITAL O GYEACUOG
Tov koumdAwv I — V kot P — V yia kdBe ypnoyomoovpevo ootofoitatkd otoyeio.

Yvykekpévo akorovBovvror Ta ENG PripoTo:

—Xyeotdlovtar ot kKapmoreg I — V ko P — V yia 1o pepovopévo potofortatkd otoryeio
Vo otabepn £viaon TPOCTINTOVGOS AKTIVOPOAING. ATO TO SLOYPALLLLATO EKTILATOL 1] TOOT
Kol 1 €VTOoN MOV OVTIGTOLOVV GTN WEYISTN oYL TOV QOTOPOATO1KOV oTotyeion. X1n

ovvéyela VToAoyileTol 1 avticTaon opTiov TOL AVTICTOLKEL 6TO onueio aTO.

—lMa ™ obvdeon 1OV EOTOROATATKOV oTolElwV &V oelpd  mpocdlopilovtor ot
npokOTTovceg koumores I — V kot P — V g cvvoecporoyiag, PAoel ToV TEPOUATIKOV

TILAOV TOL LETPTOMKOAY.

—>YmnoloyiCovtat ot kapmoreg I — V kot P — V yua ta anhd owtofoAitatkd otoyegio Kot Tig
owapopeg Tég €vtaong G g mAaxkng axtivoPoAiag. Ta cuvoAikd amoteAécpato
napovctdlovior toco ywoo T Oowvounn I — V 6co kot yo ™ Swvoun P — V og xowvd

Sy pALLOTAL.

—Téhog Bacel TV dedopévav vtoroyiletar og Kabe mepintwon o Pabudc anddoong twv

QPOTOPOATO UKDV GTOLXEIWV.
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10.5 Amtoteréopato TEWPIRATOV

Merpoeic:
o 0 eotofoitaikd ctoyeio dwwotdoewv (15,2*15,2) cm”™2 o1 petpnioelg gaivovtal

OTOVG TTOPOUKATM TIVOKEC.

Iewpopatikn owatoin pne £vo QOTOPLOATE 1 KO 6TOLYELO O106TACE®V
15,2*%15,2 cm”2
Hhoxn axtwvoforio G =993 W/m”2
R (©2) V (mV) I (mA) P (W)
11,2 2,2 0,2 0,44
220 37,8 0,17 6,43
390 51 0,13 6,63
560 55,5 0,1 5,55
1.000 59,8 0,06 3,59
2.200 66 0,03 1,98
3.300 67,9 0,02 1,36
5.600 69,6 0,01 0,70
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Merpioeic:
IMa to véo potoPoitaikd otoryeio dwuotdoewy (15,2*15,2) cm”™2 o1 petpnoelg paivovton

GTOVG TTOPOUKAT® TIVOKEC.

Iewpopatikn owatain pne £vo @OTOPOATE 1 KO 6TOLYELO O10.6TACE®V
15,2*%15,2 ecm”2
HhMmox axtwvoforio G =946 W/ m”2
R () V) I(A) P (W)
0 - 0,0098 -
11,2 0,11 0,0098 0,0011
21,2 0,18 0,0085 0,0015
220 0,50 0,0023 0,0012
390 0,53 0,0014 0,0007
560 0,55 0,001 0,0006
1.000 0,58 0,0006 0,0003
2.200 0,60 0,0003 0,0002
3.300 0,61 0,0002 0,0001
5.600 0,62 0,0001 0,0001
Iewpopatikn owatain pne £vo @OTOPOATA 1 KO 6TOLYELO O10.6TACE®V
15,2%15,2 ecm”2
HhMoxn axtwvoforio G =1.104 W/m”"2
R (Q) V (V) I(A) P (W)
0 - 0,0116 -
11,2 0,13 0,0116 0,0015
21,2 0,2 0,0094 0,0019
220 0,52 0,0024 0,0012
390 0,56 0,0014 0,0008
560 0,57 0,0010 0,0006
1.000 0,6 0,0006 0,0004
2.200 0,61 0,0003 0,0002
3.300 0,62 0,0002 0,0001
5.600 0,63 0,0001 0,0001
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Merpioeic:

o 10 potoPoAitaikd otoyeio dwotdoewv (11,4*11,4) cm”2 ov petpnioelg goivovion

GTOVG TTOPOUKAT® TIVOKEC.

Iewpopatikn owatain pne £vo QOTOPLOATA 1 KO 6TOLYELO O10.6TACE®V
11,4%11,4 cm”"2

Hhmoxn axtwvoforio G =906 W/m”2

R (©2) V (mV) I (mA) P (W)
15 3 0,2 0,6
33 7 0,2 1,4
51 8,7 0,17 1,48
220 11,7 0,05 0,58
390 12,8 0,03 0,38
560 13 0,02 0,26
1.000 13,4 0,01 0,13

Hewpapatikn owataln pe £vo QOTOPOATE1KO GTOLYELO O10GTACE®V
11,4*11,4 cm”2

HMoxn axtiwvoforio G =1.179 W/m"2

R (Q) V (mV) I (mA) P (uW)

1,2 1 0,83 0,83
1,5 12 0,8 0,96
1,8 1,4 0,78 1,09
17 11,4 0,67 7,64
82 14,4 0,17 2,45
220 17 0,08 1,36
560 17,9 0,03 0,54
1.000 18,7 0,02 0,37

2.200 19,1 0,009 0,17

55




Merpioeic:

Mo ta ¢/P ototyeio o€ GePd 01 PETPNGELG POIVOVTOL GTOVG TOPUKAT® TIVOKEC.

Hewpapatikn owaTaln pe £vo QOTOPOATE 1 KO GTOLYELO OL0GTACE®V
15,2*15,2 cm”2

HhMoxn axtwvoforio G =900 W/ m”2

R (Q) V (mV) I (mA) P (uW)
0 0,2 0,87 0,17
1,5 1,3 0,87 1,13
9 54 0,6 3,24
17,8 8,4 0,47 3,95
33,5 12 0,36 432
390 18 0,05 0,90
1.000 19,4 0,02 0,39
2.200 19,6 0,009 0,18

Hewpapatikn owataln pe £vo QOTOPOATE1KO GTOLYELO OL0GTACE®V
11,4*11,4 cm”2

HhMoxn axtivoforio G = 881 W/m”2

R (Q) V (mV) I (mA) P (uW)
0 0,3 1,06 0,32
9 9,5 1,06 10,07
17,8 15,3 0,86 13,16
33,5 23,9 0,71 16,97
390 68,3 0,18 12,29
1.000 75,5 0,08 6,04
2.200 76,3 0,03 2,29

Hewpopatikn oraTaén pe 6vo EOTOPOATH VKA GTOLY(ELN EV GEPA.

HhMoxn axtiwvoforio G =927 W/m”2

R (Q) V (mV) I (mA) P (uW)
0 0,1 1,07 0,11
1,5 1,6 1,07 1,71
9 8 0,89 7,12
17.8 13,8 0,78 10,76
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33,5 22,1 0,66 14,59
390 75,8 0,19 14,40
1.000 91 0,09 8,19
2.200 101 0,05 5,05
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10.6 Avaivon omoTELEGPATOV
DOPQTOBOATAIKO XTOIXEIO AIAXTAXEQN 15,2*15,2 cm”2
KAI ENTAXH HATAKHXZ AKTINOBOAIAX G =993 W/ m"2.

Awaypappa petafoing g taong (V) og ovvaptnon pe v évraot tov peopartog (I)
nmov wopdyel To ¢/f Yo Ty évraong nitoxg aktivoforiog G =993 W/ m” 2.

Awbypappa petafoing g taong (V) og ovovaptnon pe v niektpikn woyv (P) mov
napayel 1o /P yvo Tipn évraonc nhokng axtivoporiios G =993 W/ m”2.
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®QTOBOATAIKO LTOIXEIO AIAXTAZEQN 15,2%15,2 em”2 (NEO)
KAI ENTAXH HAIAKHX AKTINOBOAIAY G =946 W/ m"2.
kI

P
[

Adypappa petafoing g taong (V) og covaptnon pe
™V évraon tov pevpatog (I) mov mapdyer To ¢/f Yo Ty
évraong noxig aktivoforioc G =946 W/ m”2.

Awaypappa petafoing g taong (V) o€ ovvaptnon pe
™V niektpikn oV (P) mov wapdyer o ¢/f yro Typun
évraong nioxig aktivoforioc G =946 W / m”2.
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®QTOBOATAIKO LTOIXEIO AIAXTAZEQN 15,2%15,2 em”2 (NEO)
KAI ENTAXH HATIAKHX AKTINOBOAIAY G =1.104 W/ m"2.

Awaypappa petafoing g taong (V) o€ ovvaptnon pe
™V évraon tov pevpatog (I) mov mapdyer to ¢/f yio Tipi
évraong nioxig aktivoporiog G =1.104 W/ m”2.

Adypappa petapfoing g taong (V) og covaptnon pe
™V niektpikn oV (P) mov mapdyer o ¢/f yio Ty
évraong nhoxig aktivoforiog G =1.104 W/ m"2.
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®QOTOBOATAIKO LTOIXEIO AIAXTAZEQN 15,2%15,2 em”2 (NEO)
KAI ENTAXH HAIAKHX AKTINOBOAIAX G =946 W / m"2
KAI G=1.104 W/ m"2.

G (W2 ]
+ 945
oy . 4.104

Xapoaxtnprotikéc Kapmvres ¢/, (I - V) yua Tipég évraong nioxig
akTvoPoriog G =946 W/ m”"2 kon G = 1.104 W / m*2.

- G [ ™2
+ 945
. 1.104

XaopoktnproTikéc Kapmvries ¢/f, (P - V) ywo Tipnég évraons nAokng
akTvoPoriog G =946 W/ m”"2 ko G = 1.104 W / m*2.
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OPQTOBOATAIKO LTOIXEIO AIAXTAZEQON 11,4%11,4 cm”2
KAI ENTAXH HAIAKHX AKTINOBOAIAYX G =906 W/ m"2.

Adypappa petapfoing g taong (V) o€ cuvaptnon pe
™V évraon tov pevpatog (I) mov mapdyer To ¢/f Yo Ty
évraong nioxig aktivoforioc G =906 W / m”2.

Awaypappa petafoing g taong (V) o€ ovvaptnon pe
™V niextpikn oV (P) mov wapdyer o ¢/f yio Ty
évraong nioxig aktivoporiog G =906 W / m”2.
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®QTOBOATAIKO LTOIXEIO AIAXTAZEQON 11,4%11,4 cm”2
KAI ENTAXH HAIAKHX AKTINOBOAIAY G =1.179 W/ m"2.

Adypappa petapfoing g taong (V) og cuvaptnon pe
™V évraon tov pevpatog (I) mov mapdyer o ¢/f Yo Ty
évraong nioxng aktivoforiog G =1.179 W/ m”2.

Adypappa petapfoing g taong (V) og cuvaptnon pe
™V niektpikn oV (P) mov mapdyer o ¢/f yio Ty
évraong niaxng aktivoforiog G =1.179 W/ m*2.
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OPQTOBOATAIKO LTOIXEIO AIAXTAZEQON 11,4%11,4 cm”2
KAI ENTAXH HAIAKHX AKTINOBOAIAX G =906 W / m"2
KAIG=1.179 W/ m"2.

G [Wm2]
+ 905
11478

Xapaxtnprotikéc Kapmvres ¢/, (I - V) yua Tipég évraong nioxng
akTvoPoriog G=906 W/ m"2 kon G =1.179 W/ m*2.

& I mA)
+ QDG
1474

Xapoaxtnprotikéc Kaumvres ¢/, (P - V) v Tipég évraong nMaxng
akTvoPoriog G=906 W/ m"2 kon G =1.179 W/ m*2.
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®QTOBOATAIKO LTOIXEIO AIAXTAZEQN 15,2%15,2 cm”2
KAI ENTAXH HAIAKHX AKTINOBOAIAYX G =900 W/ m"2.

=]

Awaypappa petafoing g taong (V) o€ ovvaptnon pe
™V évraon tov pevpatog (I) mov mapdyer o ¢/f Yo Ty
évraong nioxig aktivoforiog G =900 W / m”2.

Adypappa petapfoing g taong (V) o€ cuvaptnon pe
™V niektpikn oV (P) mov mapdyer o ¢/f yio Ty
évraong niaxng aktivopforiog G =900 W / m”2.
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OPQTOBOATAIKO LTOIXEIO AIAXTAZEQON 11,4%11,4 cm”2
KAI ENTAXH HAIAKHX AKTINOBOAIAY G =881 W/ m"2.

Adypappa petapfoing g taong (V) o€ covaptnon pe
™V évraon tov pevpatog (I) mov mapdyer o ¢/f Yo Ty
évraong noxig aktivoforioc G =881 W/ m”2.

Awaypappa petafoing g taong (V) o€ ovvaptnon pe
™V niektpikn oV (P) mov wapdyer o ¢/f yio Ty
évraong nioxig aktivoporiog G = 881 W/ m”2.
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OPQTOBOATAIKO LTOIXEIO AIAXTAZEQN 15,2%15,2 cm”2
LYNAEAEMENO XE LEIPA ME ®QTOBOATAIKO XTOIXEIO
ATAYXTAXEQN 11,4%11,4 cm”2 KAI ENTAXH HATAKHX
AKTINOBOAIAY G =927 W/ m"2.

Adypappa petapfoing g taong (V) o€ covaptnon pe
™V évraon tov pevpatog (I) mov mapdyovv 1o ¢/P o€ cerpad
Yo Tipn évraons nAiokng axktivopforiog G =927 W/ m”2.

Awaypappa petafoing g taong (V) o€ ovvaptnon pe
™V niektpikn oV (P) mov mwapdyovv 1o ¢/f oc ceipa
vy Tipn évraons nMoekng axtivoforioc G =927 W/ m”2.
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LYNAEAEMENO XE LEIPA ME ®QTOBOATAIKO XTOIXEIO
ATAXTAXEQN 11,4%11,4 cm”2.

G W/ m2)
+ 081

: * 900

R .9

LNl N T

Yuvomko udypappa petapfoic tng taone (V) og cuvaptnon pe
™V évraon tov pevpatog (I) mov mapdyovv 1a ¢/P o€ cerpd.

G (W / m*2)
: — + 881
1 : e =gm
HI i

YuvoMko wdypappa petapoinc tng taong (V) og cuvaptnon pe
™V niektpikn woyd (P) mov mwapdyovv 1o ¢/p oc cerpd.
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10.7 Yrohoyiopog Badpov ardédoons @oToforitaik®v otorysimv

> 1o owtoBoitoikd mAaicto dwotdoswv (15.2*15.2) cm”2 kot Twun  MAWOKNC

oktwofoloc 993 (W / m”™2).

Eppadov potofoirta tkod mhaiciov = (15,2*15,2) cm”2 = 0,023104 m"2

H 1oy0¢ mov mpoomnintel 610 pwtofoATo 1KO TAMIGIO £lvat:

Pos=E* A=993 (W/m"2) * 0,023104 (m"2) =22,942272 W

H péyrot woyd¢ mov mapdyet 1o potoforta 1k6 TAaiclo sivat:

6,63 uW = 6,63 *10"-6 W

Apa o Bobuog anddoong ¢/f = 100 * [(6,63 * 107-6) W /(22,942272) W] = 2,89*10"-5 7
0,0000289%

>>["a to véo omtofortaikd mAaiclo dwaotdoswv (15.2 *15.2) cm”2 kot T NALKNG

oktwofoloc 946 (W / m”2).

Eppadov potofoirta tkod mhatsiov = (15,2 *15,2) cm™2 = 0,023104 m”2

H 1oy0¢ mov mpoomnintel 610 pwTofoATo 1KO TAMIGLO Elvat:

Pos=E* A=946 (W /m"2) * 0,023104 (m"2) =21,856384 W

H péyrot woyd¢ mov mapdyet 1o otoforta 1k6 TAaiclo sivat:

0,0015 W

Apo 0 Paduoc anddoong ¢/B = 100 * [(0,0015) W /(21,856384) W] = 6,86 *10°-3 7
0,00686%

>>["a to véo omtofortaikd mAaiclo dwaotdoswv (15.2 *15.2) cm”2 kot TR NALUKNG

oktwofBorioc 1.104 (W / m”"2).

Eppadov potofolrta tkov mhatsiov = (15,2 *15,2) cm™2 = 0,023104 m”2
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H 1oy0¢ mov mpoomnintel 610 pwTofoATO 1KO TAMIGIO Elvat:

Pos=E*A=1.104 (W /m"2) * 0,023104 (m"2) = 25,506816 W

H péyrot woyd¢ mov mapdyet 1o otoforta 1k6 TAaiclo sivat:

0,0019 W
Apa 0 Babudc anddoone ¢/f = 100 * [(0,0019) W /(25,506816) W] = 7,45 *10°-3 1

0,00745%

>>>T0. 10 potofoiltaikd miaico dwotdoewv (11.4*11.4) cm”™2 kot T MAOKNAC

oxtwvoforioc 906 (W / m™2).

Eppadov pmroPorta i kot mionsiov = (11,4*11,4) cm”™2 =0,012996 m”2

H 1oy0¢ mov mpoomintel 610 potoforto 1k0 TAMiIcO ivat:

Pog=E * A=906 (W /m"2)*0,012996 (m"2) =11,774376 W

H péyiot woy0¢ mov mopdyet To @otofoAto 1K6 TAaic1o eivat:

1,48 pW = 1,48 *10"-6 W

Apa 0 Padpdg anddoone ¢/ = 100 * [(1,48 * 107-6) W /(11,774376) W] = 1,26%10-5 1
0,0000126%

>>>To. 10 eotofoiltaikd miaico dwotdoewv (11.4*11.4) cm”™2 ko T MAOKNAC

oxtwvoforioc 1.179 (W / m”2).

Eppadov pmroPortarkod mionsiov = (11,4*11,4) cm”™2 =0,012996 m”2

H 1oy0¢ mov mpoomintel 610 potoforta 1kd TAMico ivat:

Pos=E*A=1.179 (W/m"2) * 0,012996 (m"2) = 15,322284 W
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H péyiot woy0¢ mov mopdyet To @wtofoAto 1K6 TAaic1o etvat:

7,64 UW = 7,64 *¥107-6 W
Apo 0 Padudc anddoong ¢/f = 100 * [(7,64 * 10°-6) W /(15,322284) W] = 4,99 *10°-5 4

0,0000499%

> 10 eoToBoAto1kd mAoiclo dwotdoewv (15,2*%15.2) cm”2 Kol T MALWOKNC

oxtwvoforioc 900 (W / m™2).

Eppadov pmtoPorta1kod mioisiov = (15,2*15,2) em”2 = 0,023104 m”2

H 1oy0¢ mov mpoomnintel 610 @wTofoAT 1KO TAMIGLO £lvat:

Pos=E * A=900 (W /m"2)* 0,023104 (m"2) =20,7936 W

H péyiot woy0¢ mov mopdyet To @otofoAto 1K6 TAaiclo eivat:

4,32 uW =432 *10M-6 W

Apa 0 Pududc omddoone ¢/f = 100 * [(4,32 * 10°-6) W /(20,7936) W] = 2,08 *107-5 1
0,0000208%

> 10 owToBoAtoikd mAoiclo dwotdoewv (11.4*11.4) cm”2 Kot T MAOKNC

oxtwvoforioc 881 (W /m"2).

Eppadov pmroPortarkod mionsiov = (11,4*11,4) cm”™2 =0,012996 m”2

H 1oy0¢ mov mpoomnintel 610 pwTofoATO 1KO TAMIGLO £lvat:

Pos=E* A=881 (W /m"2) * 0,012996 (m"2) = 11,449476 W

H péyiot woy0¢ mov mopdyet To @otofoAto 1Ko TAaic1o eivat:

16,97 pyW =16,97 *10"-6 W
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Apa 0 Badpodc anddoonc ¢/f = 100 * [(16,97 * 107-6) W /(11,449476) W] = 1,48 *10°-4 1
0,000148 %

>0 10 eTofoArTta 1 Kd TAOIGLO GE GEWPA Kot TiuN NAtaknc aktvoBorioc 927 (W / m”2).

Eppaddv 17 potoBorta 1kov mhaiciov = (15,2*15,2) cm”2 = 0,023104 m"2
Eppaddv 2 pwtoporto1kod mhaiciov = (11,4*11,4) cm”2 =0,012996 m"2
Yvvolké epfadov ¢/f mhasiov = 0,0361 m”2

H 1oy0¢ mov mpoomnintel 610 pwTofoATa 1KO TAMIGLO £lvat:

Pos=E*A=927 (W /m"2) *0,0361 (m"2) =33,4647 W

H péyrot 1oy0¢ mov mapdyet 1o otoforta 1k6 TAaiclo sivat:

14,59 pW = 14,59 *10"-6 W

Apa 0 Padpdc amddoong ¢/f = 100 * [(14,59 * 107-6) W /(33,4647) W] = 4,36 *107-5 1
0,0000436 %

10.8 Eneepyocio mEpOpATIKOV PETPICEMV

IN'o 10 owtofoitaikd mhoicto dwotdoeswv  (15.2*15.2) cm”™2 koi T NAMOKAC

oxtwvoforioc 993 (W / m™2).

To onueio péylotng woyvog aviiotoryei oto (evyog Twmv (I -V ) — (0,13 / 51) pe péyiot
oYL 6,63 uW kot avtictoyn tun g avtiotaong eoptiov R =390 Q. O péyiotog Pabuog
amodoong tov ¢/f etvar 0,0000289%.

Hewpapatikn drataln pe éva o ToforTa 1Ko cToryEio dwwotacewyv 15,2*%15,2
cm”2
Hhoxr Pnax (LW) R=> Poax Igpoy, (MA) | Veyoye (mV) | ATTOAOZH
axtivoPoAia Q) %
(W/m"2)
993 6,63 390 =~0,2 =69,6 0,0000289
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I'o to véo omtofortaikd miaiclo dwotdcewv  (15.2*15.2) cm”2 Kol TWH NALLKNC

oktwoforoc 946 (W / m”™2).

To onueio péytotng oyvog avtiotoryel oto (evyoc Tinadv (I — V) — (0,0085 / 0,18) pe
péyiomn woyv 0,0015 W ko avrtictoyn Ty g avtictaong goptiov R = 21,2 Q. O
péytotog adpog amddoong tov ¢/f eivar 0,00686%.

IN'o to véo pwtofortaikd mhoicto owotdocwv (15.2*15.2) cm”™2 kot Twwf NAWKNAC

oxtwvofoirioc 1.104 (W / m”2).

To onueio péytotg oydog avtiotoryel oto Cevyog tudv (I — V) — (0,0094 / 0,2) pe
péyiomn woyv 0,0019 W kot avtictoyn Ty g avtictaong ¢option R = 21,2 Q. O
péytotog Pabpog anddoong tov ¢/f eitvar 0,00745%.

YVYKEVIPOTIKA:

Hewpopatikn draTaln pe Eva poTofortavko ctoryeio dwwotaccowv 15,2*%15,2
cm”2
Hloxn Pnax (W) R= Ppax Igpoy, (A) Vavoyr. (V) | AIIOAOZH
axtivoPoAiia Q) %
(W/ m"2)
946 0,0015 21,2 =0,0098 =0,62 0,00686
1.104 0,0019 21,2 ~0,0116 =0,63 0,00745

IMa 11 dvo drapopetikég mukvoTnTeS ™ aktvoforiag 946 W / m™2 ko 1.104 W / m”2,
oynUatiCeTon Hio OKOYEVELN PLETATOTICUEV®V KOUTOA®V £VTOONG-TAONG.

Eivar eavepd 61t m.y. yio v aktivoBoria 1.104 W / m”2 mov divel I = 0,0116 A €yovpe
Vin=0,2 V ka1 I, = 0,0094 A ko emopévag n KAtdAANAN avTicToon Tov KUKADUOTOS Yo
Vo TopAyeTOL 1 UEYIOTN MAEKTPIKY 10x0G omd to ¢/f otoyxeio eiven R = 21,2 Q. H

avtiotaon Opmg ovt) PAEmovpe 6Tl elvarl evieA®G OKATAAANAN Y TNV GAAN cvVONKM
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axtivoPoAiag, agod n gvbeia pe kiion 21,2 Q téuver v avtictoymn koumvAn I - V og

onpeio O1aPopeTIKO amd 10 oNUED TNG HEYIGTNG 1GYVOG.

o to ootofortaikd mhoicio dwoctdcewv (11.4*11.4) cm”™2 kol Twn  MAOKNAC

oktwoforioc 906 (W / m”™2).

To onpeio pé€yrotg 1oyvog aviietoryel oto Levyog Tipav (I-V ) — (0,17 /8,7 ) pe péyrom
oy 1,48 uW ko avtiotoyyn tiun g avtioctaong eoptiov R = 51 Q. O péyiotog Paduodg
amodoong tov ¢/f etvar 0,0000126%.

IN'ao 1o ootofoltaikd  mhoicto dwotdosov (11.4*11.4) cm”2 xoi  TwhA  MAWKAC

oxtwvofoirioc 1.179 (W / m”2).

To onueio péyrotg 1oyvog avistoryel oto Levyog Tiudv (1-V ) — (0,67 / 11,4) pe péyiom
oy 7,64 uW ko avtiotoyyn tiun g avtioctaong eoptiov R = 17 Q. O péyiotoc Paduodg
amodoong tov ¢/f etvar 0,0000499%.

YVYKEVIPOTIKA:

Hewpapatikn wataln pe éva potoforta 1o ctovygio dowwotdcswv 11,4%11,4
cm”2
Hlwoxn Prax (LW) R= Pax Igpoy, (MA) | Viyoyr (mV) | AIIOAOZH
aktivoPoiio (Q) %
(W/m”"2)
906 1,48 51 =~(,2 =134 0,0000126
1.179 7,64 17 =0,83 =19,1 0,0000499

IMo 116 dVo drapopetikéc mukvotnTeG TG axtvoPoriag 906 W / m”2 kon 1.179 W / m”2,
oYNUOTICETON L OTKOYEVELD LETOTOTICUEVOV KOUTOA®Y £VTOOTG-TACNG.

Eivor pavepd o0t .. yioo v axtivoPoria 1.179 W / m”2 mov divel Iy, = 0,83 mA €yovpe
Vin=11,4 mV xot [, = 0,67 mA kot ETOPEVOS 1] KATAAANAN OVTIGTAGT] TOV KUKADUOTOG V10!
Vo TOPAYETOL N LEYIOTN NAEKTPIKY] 16Y0¢ amd 10 ¢/ ototyeio elvan R = 17 Q. H avrtictaon
OUmG avt PAETOLUE OTL Elval EVIEAMG OKATAAANAN Yio TV GAAN cuvONKN aKTIVOPOATG,
aeov M gvubeia pe khon 17 Q téuvel v avtiotoym koumvAn I - V oe onueio d10popetikd

amd 10 onueio TG HEYIGTNG 1GYVOG.
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Mo to potoforta1kd mAaicto dwaotdcemwv 15.2%15.2 cm”2 ko Tiu NAMOKNS akTvooAiac
900 W / m"2.

To onueio péyromg oyxdog avtiotoryet oto (evyog Tipdv (1 -V ) — (10,36 / 12 ) pe péyiot
o0 4,32 uW kot avtiotoyn tiun g avtiotaong eoptiov R = 33,5 Q. O péyietog fabuoc
amodoong tov ¢/f etvar 0,0000208%.

INo to potoforta1kd mAaicto dwotdcewy 11.4*¥11.4 cm”2 ko Tiu NMOKNS akTvooAioc
881 W/ m”2.

To onueio péyrotg woyvog avristoryet oto Levyog Tipav (1-V ) — (0,71 /23,9) pe péyiom
woyo 16,97 uW ko avtictoyn Ty g avtiotaong @optiov R = 33,5 Q. O péyiotog
Babuoc anddoong tov ¢/f eivar 0,000148%.

o to oowTofoitaikd TAMICIO 6€ GEWPA Ko TN NAMAKNC aktwvoBoiiac 927 W / m”2.

To onueio péyrotg woyvog avriotoryet oto Levyog Tinadv (1-V ) — (0,66 / 22,1) pe péyiom
woyo 14,59 uW ko avtictoym Ty g avtiotaong @optiov R = 33,5 Q. O péyiotog
Babuoc anddoong tov ¢/f givar 0,0000436%.

SVYKEVIPOTIKA:

[ewpapatikn dwataln pe éva O ToforTa VKo cTovyEio dwnotaceyv 15,2*%15,2

cm”2
Hhokr Poax (W) | R=Prax | Ippay, (MA) | Viyoyr (mV) | ATTIOAOZH
aKTivoPoiia Q) %
(W/ m”2)
900 4,32 33,5 ~0,87 =19,6 0,0000208

Hewpapatikn wataln pe éva potoforta1ko ctorygio dwwotdcswv 11,4%11,4

cm”2
Hlokn Prax (LW) R= Pax Igpay. (MA) | Vavoye. (mV) | AIIOAOZH
aktivoBoiio Q) %
(W/m"2)
881 16,97 33,5 =1,06 =76,3 0,000148

Hewpapatikny d1ataln pe 600 QOTOPOATA VKA 6TOLYELN EV GEPA

Hhaxn Pnax (LW) R=> Poax Igpoy, (MA) | Vayoyr. (mV) | AIIOAOXZH
aktivoPoiio (Q) %
(W/ m"2)
927 14,59 33,5 =1,07 =101 0,0000436
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10.9 Xopnepaocpata

1°) opotnpodue amd ta dwypdupota I — V, 0T av kpatdvTog otabep TV TUA NG
TPOCTHUTTOVGOG NAOKNG aKTIVOBoAioG avénocovpe TV Téor, otV opyn aVEAVETAL Kot TO
pevpo. AT po TUn OU®G 0VOSTKNG TAGEMS KO TEPQ, TO PEVILA EAYIOTO ALEAVETOL LUE TNV
avénon ™G TAoEMS Kol TPOKTIKG EXOVUE PevUA KOPOV. Anladn to pevpa givar oyedov

ave&apTnTo Ao TNV 0VOdIKT TAOT).

2°) Mapotnpovpe 611 oe kGOe kopmoin évtaong (I) — tdong (V) vrapyer éva onueio
péylomg oyvos. To onueio pé€ytotg woydog aviietoryel oto (gvyog Tindv I — V oto omoio
N T g Taong sivor elaepd pikpdTEPN Amd TNV TAGN OVOIKTOU KUKAMUOTOS Voo KoL M
TN NG évtaomg etvat ELappd PiKpOTEPN Ao T0 PV PpayvKVKADGE®S Ise. Etvar pavepd
OTL Y10 To onueio péylotg woyvog, 10 opboydvio mov oynuatiletor £xel To PEYOADTEPO

euPaddV amd OAa ta opHoYDOVIC TOL HTOPOVY VO GYNUATICTOVV Yo, AL onueia.

3°) Hopatnpodue ot dtov To. AKpa Tov PMTORoATAIKOD GToLKEioL givan BpayvikvKAmpéva:
(R=0) 11 6tav 10 KOKA®po elvar avoiktd (R=ow0) n mapaydpevn niextpikn 1oyxds ToL
QMTOPOATAIKOD GTOLYXEIOV Elval UNdEV, apoD GTNV TPAOTN TEPITTO®ON 1 TAOT Elvon UNdEV Ko

oTN 0EVTEPT 1] £VTAOT) TOL PELLOATOG EIVOL UNOEV.

4°) Mapotnpovpe 611 70 oyfua TV Koprdrov I — V kot P — V ov pog npoékoyav and tig
HeTPNoELS pag, potdlovv pe ta dypdupata I — V kot P — V mov divouv ta fifiia yuo to

QoToPoATaiKG oTOVYKE .

5°) opotnpovpe 6Tt dtav To. poToPforTaikd cToreio eivan ot oelpd dev aAAGleL | popen
™m¢ koumoing I — V xoaw P — V. H kapmdAn mov avtictoyyel ot odvdeon twv 600
QOTOPOATAIK®V GTOXEIMV GE GEPA TPOKLATEL OO TO AOPOIGHO TOV EMUEPOVS KAUTOAWDV

OV OVTIOTOLYOVV € KAOE Eva amd To. pmTOPOATAIKA GTOLYEID TOV GCLVOEGANE GE GEPAL.
6°) Otov dvo pwtofoitaikd ctolyeion cuvdEovtal oe GEPAE N TAGT TOL AVIIGTOYKEL 61N

oVVOEDT avTh €ivor To ABpoIGHA TOV EMUEPOVS TAGEMY TOV AVTICTOLYOVV G€ KAOE Eva amd

T0. OTOPOATAIKG OTOLYEID TOV GUVOECALE GE GELPA.
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SVYKEKPIUEVO OTNV EPYACTO LLOG:

I[a I =0,3 mA £&yovue taon 12 mV o 10 potofoitaikd ctoryeio daotdcewv (15,2 *
15,2) cm”™2, gvd n tdon Y 10 powtofoArtaikd ctoryeio dwctdocewv (11,4 * 11,4) cm”2
etvan 53,6 mV kot yuo T ovvdeon og GePA Tov £npene va givar 1o dOpoopa Tov 12 mV
kol 53,6 mV onAadon 65,6 mV, n tdon givon 60,8 mV. 'Exyovpe 6nm¢ mapatnpovpe o
puepn andxkion 7,9%.

7°) T obvdeon oe oepd, N £VIooT TOL PELUATOS TAPAUéveEL oTadepn Kot ion pe v
eEMI1oT NG emTpemOUEVNC évtaons mov Olappéel kKabe @wtofoAtaikd otoryeio Tng

GLVOECUOAOYIOG.

8%) H woy0¢ P mov mapdyeton amd tn odvdeon tov @oTtoPoltaikdv otoyeiov oe oeipd,
TPOKVTTEL OO TO YIVOUEVO TNG 10000VOUNG éviaong €ml tnv avtiotoyn Taom g

ovvoeoporoyiag (P=V *1).

9°) Kotd v kotoockevry tov vro&ediov tov yahkod mhve ©T0 PATL TG MAEKTPIKNG
Kov{ivag yevikd oev vanp&av mpoAnuaro.

Opwg and ta dwypappoto I — V kar P — V 1ng ovvdeong e oelpd, mapotnpodue Kdmoo
ToPAOoE GYETIKA LE TIG KOUTVAEG Kol UTOPOVUE VO PyGAOVUE TO GUUTEPAGHO OTL TO
Tp®TO PwTOoforTaiKd cToreio dwaotdoewy (15,2 * 15,2) ecm”2 mbavdv dev eiye emvyia
oTNV KOtooKeL tov. To yeyovdg OTL M KOUTOAN TOL OVTIGTOWEL GTO (PMOTOPROATAIKO
otoyeio dwotdoewv (15,2 * 15,2) cm”2 Bpioketor TOAD YopnAd o€ oYEoN UE TNV KOUTOAN
OV OVTIGTOLKElL 6T0 PMOTOPOATAIKO oToyEio dactdoewv (11,4 * 11,4) cm”™2 <piyver>
GLVOAKT KOUTOAN (O€ GEPAQ).

Ol KapmOAEg TOV AVTIOTOLYOVV GTO VEO PMTOPOATAIKO oTotyelo daotacewy (15,2 * 15,2)
cm”2 Kot 610 PToPfoAtTaiKd otoryeio oactdoewv (11,4 * 11,4) cm”2 dev mapovoialovv

npoPAnuata kot onpaivel 6Tt n Sodkacio KATOGKEVTG TOVG TAV KOAT.
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IHAPAPTHMA A

DoToypapki) TEKuNpiocn
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Ewova 1: ®OAL0 yorkol Tpv v eneepyacio

Ewova 2: ®OAL0 yohkol petd v enelepyacia
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Ewova 4: TToAOpETpO Y100 TN PETPNON TACEDV KOl OVTIOTAGEDV
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Ewova 5: Metafint) opim avtictaon and 0 £og 42 Q
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Ewoéva 8: To T|K0 Kﬁttdpo S1aoTaoEDV 1 1,4*%11,4 cm”™2
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Ewova 9: Awdtaén ¢/P otoryeiov 81a0rdccov15,2*15,2 cm”2 pe yvootn

avtioTaon Kot HETpnon g tdong pe tn fondeia mordpeTpov

Ewova 10: Awdtaén ¢/p otoryeiov dactdoemv 15,2*15,2 cm”™2 pe petafint

avtioTaon Kot HETPMOT VTNG Kot TG Taong He T fondeta moAdpeTpov
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Ewova 11: [Tepapotikn ddrtasn dvo ¢/f otoyeiov dtuotdoewv 15,2*15,2 ecm”2 kot

11,4*11,4 cm”2 o€ cepd

Ewova 12: [Teipapotikn didtoén ¢/f otoryeiov
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IHAPAPTHMA B

Enilvon 2 aocknioeemv
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AXKHYH 1 <<AYTONOMHE ®QTOBOATAIKHY ANTAIAX>>

AvtMia ypnoomoteitan yio v dvtinon vepod mapoyng 100 m”3 / h og dyog 15 pérpav
KoL 1) ovopaoTikn g oybg eivor 2 KW. H avtiia Asttovpyel 4 dpeg nuepnoiong kad’ OAn
TN OPKELD TOV £TOVC.

Koakeiote va oyedidoete yio v meployn oag £va avtdvoro ¢oToBoATaikd cvotnua tov Ha

KOADTITEL TIG EVEPYELNKES OVAYKES TNG AVTAMOG GOG OO TO £T0C.

Aidovto:

A) ot cuvOTKEC NAOQAVELNG YO0 TNV TTEPLOYN oaG Ba AneBovv amd Toug mivakeg
B) n avtiio Aeitovpyet ota 220 V, EP

I') péyiotog cuveyduevog aptBpdc nUep®V Y®PIc NAOQAVELL 5 NUEPES

A) KatavoAMokouevn 160G 6ToV petatponéa / avopbm 120W

E) BaBuog amddoong pwtopfortaikav 14%

1) Babuog anddoong cuscmpevtdv 90%

Z) BéBog expdptiong cvcscwpeut®dv 60%

Tpoémog epyaciag

Oa 6YedICETE TO GVGTNLO Y10 TO UVA TOV ETOVG UE TN KPOTEPT) NAMOPAVELD.

21 cvvéyela Bo VTOAOYIGETE TO TAEOVACLL TNG NAEKTPIKNG EVEPYELNS TTOV TOPLEYOLV TOL
QmTOPOATAIKA TAAIGIO , TOVG AAAOVG LVESG TOVL £TOVG OTTOV 1] NALOPAVELX Elvorn peyoldTep.
Yroloyioate o) TV NAEKTPIKT EVEPYELD TTOL OATOVA ETNGIMS 1 avTAio Ko ) Tnv
NAEKTPIKN EVEPYELD TOV TAPAYOLV TO PMOTOPOATAIKA TAAIGIO TOV GUGTHOTOC GOG ETNGIMG
Ko Ogv YPNOYOTOLEL 1] avTAiaL.

["a tov vToAoYIoUO TG EMPAVELNS TOV POTOROATOTKOV TANGI®OV Kot TNG YOPNTIKOTNTOG
TOV CLGGMOPELTOV Ba KaveTe VIEPSLOGTAGIOAOYN 0T 30%.

Yvykpivate dvo T€To GLGTHATA Yo pia TOAN TG Kprtng kot pia woAn g Popeiov
EAAGOag.

Yroloyiote 10 AMdyo — HAektpikn evépyeto Tov KatovoAMoKeL 1 avTAio ETNGImG TPOS TNV
TOPOYOUEVT NAEKTPIKY| EVEPYELQ OO TO. PMTOPOATAIKG TAGicIO £TNGIMG (Ko Yo T1G dVO
TOAELS).

Evdewctikd 6idovror:

[ToAn Xovid Xéppeg
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Ia khion 30° og mpog To op1ldvTio eninedo

Mnvog HMaxn axtvoBorio (KWH/M”2)
Iavovapiog 83 72
Defpovdprog 97 81
Mdptiog 128 115
Ampilog 152 136
Mdiiog 183 163
Tovviog 191 170
TovAog 208 184
Avyovotog 207 181
YentéuPprog 172 149
Oxtdpprog 127 116
NoéupBpiog 107 86
Aexépupprog 83 74
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AYXH:

Epotnua o)

H nextpikn evépyeta mov damava 1 avtiio etnoing sivol:

Exorovarove =P * t

omov P n ovopactikn 1oydg g aviilag oe KW kat t ot dpeg Aettovpyiag g avrtiiag o h

/ €10¢

H avtiio oOpwg Aettovpyei 4h / nuépa ka’ 6AN ™ ddpkela Tov £T0VG EMOUEVMG AEITOVPYEL:

4h / nuépa * 365 nuépec = 1.460 h 10 YpdvoO.

H ovopaotikn woy0g g avtiiog ivar 2 KW, emopévog:

Evaravarave = 2 KW * 1.460 h / étoc = 2.920 KWh / étoc.

2to Xovid :

Méon nuepnola nAtokn aktivoBoAia yio to piva. :

Iavovdpio : 83(KWh/ m”2) /31 nuépeg = 2,68 KWh/ (m”"2 * nuépa)
dePpovdpro : 97 (KWh /m”2) /28 nuépec = 3,46 KWh / (m”2 * nuépa)
Méprio : 128 (KWh/ m”2) /31 nuépeg =4,13 KWh/ (m"2 * nuépa)
Ampilo : 152 (KWh/m”2) /30 nuépeg = 5,07 KWh / (m”"2 * nuépa)
Méio : 183 (KWh / m”"2) /31 nuépeg = 15,90 KWh / (m"2 * nuépa)
Tovvio : 191 (KWh /m”2) /30 nuépeg = 6,37 KWh / (m”2 * nuépa)
TovAo : 208 (KWh/m”2) /31 nuépeg = 6,71 KWh / (m"2 * nuépa)
Avy0L06TO : 207 (KWh/m”2) /31 nuépeg = 6,68 KWh / (m”2 * nuépa)
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YentéuPpio :

Oxtoppro :

Noéuppro :

Agképuppro :

2T1g ZEPPEG -

172 (KWh /m”2) /30 nuépeg = 5,73 KWh / (m"2 * nuépa)

127 (KWh/ m”"2) /31 nuépeg = 4,10 KWh / (m"2 * nuépa)

107 (KWh /m”2) /30 nuépeg = 3,57 KWh / (m”"2 * nuépa)

83 (KWh/m”2) /31 nuépeg = 2,68 KWh/ (m"2 * nuépa)

Méon nuepnota nAtoky axtivoBoiia yio To piva :

Iavovapio :

defpovdpro :

Maptio :

Ampiho :

Mdio :

ToOvio :

TovAwo :

Avyovoto :

YentéuPpio :

Oxtoppro :

Noéuppro :

72 (KWh/m”2) /31 nuépeg =2,32 KWh/(m"2 * nuépa)

81 (KWh /m"2) /28 nuépeg =2,89 KWh/ (m"2 * nuépa)

115 (KWh/m”2) /31 nuépeg =3,71 KWh / (m"2 * nuépa)

136 (KWh / m”2) /30 nuépeg =4,53 KWh/(m"2 * nuépa)

163 (KWh/m"2) /31 nuépeg = 5,26 KWh/(m"2 * nuépa)

170 (KWh / m”2) /30 nuépeg = 5,67 KWh/(m"2 * nuépa)

184 (KWh /m"2) /31 nuépeg = 5,94 KWh/(m"2 * nuépa)

181 (KWh / m”2) /31 nuépeg = 5,84 KWh /(m"2 * nuépa)

149 (KWh / m"2) / 30 nuépeg =4,97 KWh/(m"2 * nuépa)

116 (KWh/m”"2) /31 nuépeg = 3,74 KWh / (m"2 * nuépa)

86 (KWh /m”2) /30 nuépeg = 2,87 KWh / (m”2 * nuépa)
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Aexépuppio : 74 (KWh /m”2) /31 nuépec = 2,39 KWh / (m"2 * nuépa)

YYXKEYH IZXXYX QPEX HMEPHXIA
(KW) AEITOYPI'TAX HAEKTPIKH
(h) KATANAAQXH
(KWh / npépa)
Avthio 2 4 8
Meratponéa / 0,12 4 0,48
AvopOo)
XYNOAO 2,12 4 8,48

EXEAIAXMOY TOY XYXTHMATOX I'TA TO MHNA TOY ETOYX ME TH
MIKPOTEPH HAIO®ANEIA (AHAAAH I'TA TO MHNA TANOYAPIO)

Ymoloyiopuog g empdvelag Tov ¢ /f mAociov :

E=II*A*n = A=E/(II*n) (m2)

Omov A : gppaddév @ /B oe m"2
E : niextpucn evépyeia e KWh
IT : mokvoTnTa Ak g axtivoBoAiag e KWh / M”2
n: Pabuog amddoong @ / B (adidototo péyebog)

To @ / B otoryeia pe Pabud amddoong 14%, tomobetnuéva ota Xavid pue kiion 30°, 6mov
tov lavovdpro avtiotoryel nAtoxn aktvoforion 83 KWh / m”*2. Anladn n nuepnota nitoxn

axtivoPoiia yia to prva lavovdpro sivor 83(KWh/ m”2) /31 =2,68 KWh / m"2.

Bpiokovpe 611 1 emdvela tov ¢ / B ototyeiwv mov amoutohvtal yia T KEALY™ TG

nuepnotog Katovaiwons tov 8,48 KWh sivat:

A =8,48 (KWh/nuépa) / [2,68 (KWh/ m” 2* nuépa) * 0,14] = 22,60 m"2.
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Evo tomobetpéva otic Xéppeg, 6mov tov lavovdplo avtiotoryel nAakn aktvoBoiio 72
KWh/m"2. . Anladn n nuepnola nAokn aktivoBoiia yio to pva lavovdplo sivon 72
(KWh/m”2)/31=2,32 KWh/m"2.

Bpiokovpe 6t1 1 emdvela tov ¢ / B ototyeiwv mov amoutohvtal yia T KEALY™ TG

nuepnotag katovaiwons tov 8,48 KWh sivat:

A = 8,48 (KWh / nuépa) / [2,32 (KWh / m*2* nuépa) * 0,14] = 26.11 m"2.

Kévovpe vrepdraotordynon 30% g emedvelag tov ¢ / B mlaiciov, Emopeveg:

IN'o ta Xoavid A=22,60%*1,3=29,38 m"2.
Mo tic Zéppeg A=26,11* 1,3 =33,94 m"2.

H nextpikn evépyeta mov mapdyovv o O / B otoryeio pe Pabud amddoong n kot GUVOAIKN
emeavela A (m”2), 6tav deytovv pa mtokvotnto aktvoPoriog IT (KWh / m”2) etvor :

E=I1*A*n (KWh)

[a to Xavid éxoope A =29,38 m™2
n = 0,14

H nAektpikn evépyela mov mopdystal Tov unva :

Iavovdpio : 83(KWh/m”"2) * 29,38 m"2 * 0,14 = 341,40 KWh
dePpovapio : 97 (KWh / m”2) * 29,38 m"2 * 0,14 = 398,98 KWh
Maprtio : 128 (KWh/m”"2) * 29,38 m"2 * 0,14 = 526,49 KWh
Ampiho : 152 (KWh/m”2) * 29,38 m"2 * 0,14 = 625,21 KWh
Mdio : 183 (KWh/m"2) * 29,38 m"2 * 0,14 = 752,72 KWh
IoHvio : 191 (KWh /m”"2) * 29,38 m"2 * 0,14 = 785,62 KWh
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TovAwo :

Avyovoto :

YentéuPpio :

Oxtdppro :

Noéuppro :

Agxépuppro :

208 (KWh/m"2) * 29,38 m"2 * 0,14 = 855,54 KWh

207 (KWh/m"2) * 29,38 m"2 * 0,14 =851,43 KWh

172 (KWh/m"2) * 29,38 m"2 * 0,14 = 707,47 KWh

127 (KWh / m"2) * 29,38 m"2 * 0,14 = 522,38 KWh

107 (KWh/ m"2) * 29,38 m"2 * 0,14 = 440,11 KWh

83 (KWh/m"2) * 29,38 m"2 * 0,14 = 341,40 KWh

o tic éppeg Eyovpe A =33,94 m”™2

n = 0,14

H nextpikn evépyeta mov mopdyetot Tov piva :

Iavovapio :

defpovdpro :

Médaptio :

Anpiho :

Mdio :

Tovvio :

TovAwo :

Avyovoto :

YentéuPpio :

72 (KWh/m”2) * 33,94 m"2 * 0,14 = 342,12 KWh

81 (KWh/m"2) * 33,94 m"2 * 0,14 = 384,88 KWh

115 (KWh/m"2) * 33,94 m"2 * 0,14 = 546,43 KWh

136 (KWh/ m”"2) * 33,94 m"2 * 0,14 = 646,22 KWh

163 (KWh/m"2) * 33,94 m"2 * 0,14 = 774,51 KWh

170 (KWh / m"2) * 33,94 m"2 * 0,14 = 807,77 KWh

184 (KWh /m"2) * 33,94 m"2 * 0,14 = 874,29 KWh

181 (KWh / m"2) * 33,94 m"2 * 0,14 = 860,04 KWh

149 (KWh /m"2) * 33,94 m"2 * 0,14 = 707,99 KWh
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OxTdPpLO : 116 (KWh / m”2) * 33,94 m"2 * 0,14 = 551,18 KWh

Noéuppro : 86 (KWh/m”2) * 33,94 m"2 * 0,14 = 408,64 KWh

Aexépppuo : 74 (KWh/ m"2) * 33,94 m"2 * 0,14 = 351,62 KWh

H evépyelo mov kaTovaA®VETAL TOV PNV :

Iavovapio : 8,48 KWh * 31 nuépeg * 1,3 = 341,74 KWh
dePpovdpro : 8,48 KWh * 28 nuépeg * 1,3 = 308,67 KWh
Maptio : 8,48 KWh * 31 nuépec * 1,3 = 341,74 KWh
Ampihio : 8,48 KWh * 30 nuépeg * 1,3 = 330,72 KWh
Mdiio : 8,48 KWh * 31 nuépeg * 1,3 = 341,74 KWh
Tovvio : 8,48 KWh * 30 nuépeg * 1,3 = 330,72 KWh
TovMo : 8,48 KWh * 31 nuépeg * 1,3 = 341,74 KWh
AvyovoTo : 8,48 KWh * 31 nuépeg * 1,3 = 341,74 KWh
Yentéuppio : 8,48 KWh * 30 nuépeg * 1,3 = 330,72 KWh
Oxtdppro : 8,48 KWh * 31 nuépeg * 1,3 = 341,74 KWh
Noéuppro : 8,48 KWh * 30 nuépec * 1,3 = 330,72 KWh
Agxépuppro : 8,48 KWh * 31 nuépeg * 1,3 = 341,74 KWh
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XANIA

MHNAX Hopayopevn Koatavaiokopevn epicosopa
evépyera (KWh) evépyera (KWh) gvépyelag
AE=Ergpay. —
Eorav. (KWh)
TIANOYAPIOZ 341,40 341,74 -0,34
®EBPOYAPIOX 398,98 308,67 90,31
MAPTIOX 526,49 341,74 184,75
AITPIAIOX 625,21 330,72 294,49
MAIOX 752,72 341,74 410,98
IOYNIOX 785,62 330,72 4549
IOYAIOX 855,54 341,74 513,8
AYTOYXTOX 851,43 341,74 509,69
XEINNTEMBPIOX 707,47 330,72 376,75
OKTQBPIOX 522,38 341,74 180,64
NOEMBPIOX 440,11 330,72 109,39
AEKEMBPIOX 341,40 341,74 -0,34
ETHXIA 7148,75 4023,73 3125,02
=
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MHNEZ TOY ETOYZX
O Emapay.(KWh) B Ekatav.(KWh) OAE (KWh)
YEPPEX
MHNAX Mopayopevny Kotavalokopevn Ilepicosvpo
evépyera (KWh) evépyero. (KWh) EVEPYELOG
AE=Eqqpey. —
Exorav. (KWh)
IANOYAPIOXZ 342,12 341,74 0,38
®EBPOYAPIOX 384,88 308,67 76,21
MAPTIOX 546,43 341,74 204,69
AITPIAIOX 646,22 330,72 315,5
MAIOX 774,51 341,74 432,77
IOYNIOX 807,77 330,72 477,05
IOYAIOX 874,29 341,74 532,55
AYTOYXTOX 860,04 341,74 518,3
YEINTEMBPIOX 707,99 330,72 377,27
OKTQBPIOX 551,18 341,74 209,44
NOEMBPIOX 408,64 330,72 77,92
AEKEMBPIOX 351,62 341,74 9,88
ETHZIA = 7255,69 4023,73 3231,96
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(0)2

NP

o33

MAPTIOZ H
=

MAIOZ
IOYAIOZ
2EIMNTEMB
PIOX
NOEMBPI

Emrapay.-Ekarav.-AE
(KWh)
IANOYAPI
0)3

MHNEX TOY ETOY2
O Emrapay.(KWh) B Ekatav.(KWh) O AE (KWh)

- YmoAoyiopdg Aoyov — HAekTpiky| evépyela TOL KATOVOAOKEL 1] AvTAiD ETNGIMG TPOG
NV TapoyOUEVI NAEKTPIKY| EVEPYELD amd Ta ¢/  TAaiclo eTnoing (kat Yo Tig 2
TOAELS).

Mo to Xovid : (2920 KWh / étog * 1,3) / (7148,75 KWh /étog) = 0,53

Mo tig éppeg : (2920 KWh / €rog * 1,3) / (7255,69 KWh /étog) = 0,52

Huepnola niextpucn katavaiwon 8,48 KWh / nuépa * 1,3 =11,024 KWh / nuépa
Avt Vv evépyetla Bo TPETEL vaL TV KOADY® Y10 AVTOVOUTO S MUEPDV LE TIG UTOTOPIES.
Apa ot pratapieg Bo Tpémel va divovv gvépyela :

Epat = 11,024 (KWh / nuépa) * 5 nuépeg = Epa = 55,12 KWh 1 Epy = 55.120 Wh

H ovopaotikn yopntikdTTo TV GLGCOPELTAOV Ba TPEmeL va glvar :

Cn=E/(a*p*V)=55120 Wh/ (0,9 * 0,6 * 12V) = 8506 Ah
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H evepyodc a&lomomoiun yopnrikdtmrta C sivon :

C=B*Cxn=>C=0,6*8506 Ah= C=5104 Ah

H 10y0¢ mov pmopovv va $ivouv ot GLGCOPEVTES LOG ML TO TAPOTAVE UEYIGTO SLACTNLLOL

TOV 5 1000 KOV NUEPDOV glval TepimOL :

P=(C*a*V)/(24* W) =(5104 Ah * 0,9 * 12V) / [24 (h / npépa) * 5 nuépec] = 459,36
W

Omov:

E : nAektpikn evépyela mov Umopovv va arodnKedcovy 0l GLGGMOPEVLTEG
o : BaBpog amdd00Mg TOV GLCCWPEVTMOV

B: PdBog eKPOPTIONE TV GLCCMPEVTMOV

CN : OVOHOOTIKT Y®@PNTIKOTNTO TOV CLGCOPEVLTDOV

C : evepydg a&lomomonun yoPNTIKOTNTO TOV GUCCOPEVTAOV

P : 1oy0¢g mov divouv o1 GuGCWPEVTES

V : 1 160M TV GLCoCEPEVLTOV

AYXKHYH 2
Mo kodokouptvi e£oykn Katotkia £xel kataviimon ota 12 V X.P. Ot cuokevég mov
YPNOUOTOLOVVTOL , TO, XOLPOKTNPIGTIKE TOVG KOl 01 MPEG AELTOVPYING TOVG POIVOVTAL GTOV

TOPOKATO TIVOKA

YYXKEYEX IZXYX QPEX / HMEPA
1 YYT'EIO 48 W 10
3 OQTIETIKA 48 W / éxaoto 6
1 THAEOPAXH 12W 4

O péyrotog ovveydpevog aplpnog nuepav xwpig nAtogdvela 3 nuépeg
Babuoc anddoong potofolrtaikmv 14 %

BaBpoc anddoong cvcscopevutav 90 %
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Bd0Boc ekpoptiong cusocmpevtav 60 %
Koahovpoote va oyedidcovpe yio ta Xavid kot v Kopotmnvn éva avtdévopo ¢/ f cootnua
Tov B KOAVTTEL TIG EVEPYELNKES OVAYKES TNG KATOWKIOG TOVG 5 Piveg Tov £Tovg Mdio,

Iovvio, IovAo, Avyovoto kot Zemtépufpio.

Aidovto:

A) ot cuvOnKeS NAOEAVELNG Yo TV TEPLOYY| 560G Oa AneBohv amd Tovg mivakeg
B) n avtiio Aeitovpyet ota 220 V, EP

I') uéyrotog cvuveyduevog aplOpog nuepdv ympic nAtogdvela 3 nuépeg

A) KatavolMokouevT 160G 6ToV petatponéa / avopbmt 120W

E) Babuog amddoong pwtopfortaikav 14%

1) Babuog anddoong cuscmpevtdv 90%

Z) B&Bog expdptiong cuocwpevt®dv 60%

Tpomog epyaciog

Oa oYedI0ETE TO GVGTNILO Y10 TO UVA TOV ETOVG UE TN KPOTEPT) NAMOPAVELD.

21 ovvéyeln Bo VTOAOYIGETE TO TAEOVAGLOL TNG NAEKTPIKNG EVEPYELOS TTOL TTAPAYOLV TOL
QmTOPOATAIKA TANIGIO , TOVG AAAOVC UMVES OTTOV M NAOPAVELD Elvar peyaddTepn.
Ynoloyicate o) TV NAEKTPIKN EVEPYELD TOV SOTAVOVV TOVG 5 UNVEG Ol GLOKEVEG Kt f3)
TNV NAEKTPIKN EVEPYELD TTOV TAPAYOLV TO GMOTOPOATAIKA TAAIGLO TOV GUGTILUTOG GOG TOVG
5 Uveg Ko OgV YPNGIULOTOLIOVV 01 GLGKEVEC,.

["a tov vToAoYIoUO TG EMPAVELNS TV POTOROATOTKOV TANGI®MV KoL TNG YOPNTIKOTNTOG
TOV GLGGOPELTAOV Ba KAVETE LITEPSLOGTAGIOAOYN 0T 30%.

Yvykpivate dvo T€Tol GuoTHATA Yo pia TOAN T Kprtng kot pia woAn g Popeiov
EMGdoc.

Yroloyiote 10 Adyo — HAektpikn evépyeta TOV KATOVOADVOLV 01 GUOKEVEG GTOVG 5 UNVES
TPOG TNV TAPAYOUEVT NAEKTPIKY| EVEPYELX OO TA POTOPOATAIKA TAAICIHL GTOVS 5 UVECS
(ko yio T1g 900 TOAELKS).

Evéswktikd didovrot:

[ToAn Xowvid Kopommvn
INa kAion 30° og mpog to op1lovTio eminedo

Mnvog HMaoxn aktivoBorio (KWH/M”2)

Mdiog 183 158
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Tovviog 191 168

TovMog 208 182
Avyovotog 207 180
YentéuPprog 172 150
AYZH:

Epotnua o)

H nAektpikn evépyeta mov damavovy 01 GUOKEVEG GTOVG 5 unveg eiva:
Exoravarove = P * t ,0mov P 1 ovopaotikn 1oy0g Tov cvokevdv 6 KW kot t o1 dpeg
Aertovpyiog Tovg oe h/ Sunvo

Ko’ 0An ) d1dpkela tov 5 pnvov

-To yuyelo Aettovpyet 10h / nuépa
10h / nuépa * 153 nuépeg = 1.530 h

-Ta 3 potiotikd Aettovpyodv 6h / nuépa

6h / quépa * 153 nuépeg= 918 h

-H mAiedpaon Aettovpyel 4h / nuépa
4h /muépa * 153 nuépec=612 h

To yoyeio €yel ovopaotikn 1oyd 48 W apa Eygravenave = 48 W * 1530 (h / Spnvo) = 73.440
(Wh / S5unvo)

Ta 3 potiotikd £yovv ovopaotikn woyd 144 W apa Exeravaraver = 144 W * 918 (h / Spumvo)
= 132.192 (Wh/ 5unvo)

H mAedpaon €xet ovopaotiky 1oyd 12 W apa Exaravangve = 12 W * 612 (h / Sunvo) = 7.344
(Wh / 5unvo)

H ouvolikn niextpikn evépyela Tov domavodV 01 GLGKEVEG GTOVG S5 HVES Etvat:
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Evoravaraver = (73.440+132.192+7.344) (Wh / Sunvo) = 212.976 (Wh / Sunvo) 1 212,976
(KWh / 5unvo)

2to Xovid :

Méon nuepnola nAtaky axtivoBoAia yio to pva. :

Méio : 183 (KWh/m"2) /31 nuépeg = 5,90 KWh / (m"2 * nuépa)
Tovvio : 191 (KWh /m”2) /30 nuépeg = 6,37 KWh / (m”2 * nuépa)
TovAo : 208 (KWh/m”2) /31 nuépeg = 6,71 KWh / (m”"2 * nuépa)
Avy0v0TO : 207 (KWh /m”2) /31 nuépeg = 6,68 KWh / (m”2 * nuépa)
YentéuPpro : 172 (KWh / m”2) /30 nuépeg = 5,73 KWh / (m"2 * nuépa)
Ymv Kopomvn :

Méon nuepnota nAtoky aktivooAia yio To pva :

Mdio : 158 (KWh/m”"2) /31 nuépeg=5,10 KWh / (m"2 * nuépa)
Tovvio : 168 (KWh/m"2)/30 nuépeg =5,6 KWh/(m"2 * nuépa)
TovMo : 182 (KWh /m”2) /31 nuépeg= 5,87 KWh/(m"2 * nuépa)
AvyovoTo : 180 (KWh / m”2) /31 nuépeg = 5,81 KWh/(m"2 * nuépa)
YentéuPpio : 150 (KWh/m”2) /30 nuépeg=5 KWh/(m"2 * nuépa)
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YYXKEYH IXXYX QPEX HMEPHXIA
W) AEITOYPI'TAX (h) HAEKTPIKH
KATANAAQXH
(Wh / nuépa)
YYT'EIO 48 W 10 h 480
OOQTIETIKA 48W/ékaoto 6 h 864
Gpa
48%3=144 W
THAEOPAXH 12W 4h 48
YXYNOAO 204 W 13921 1,392
KWh/ nuépa

EXEAIAXMOY TOY XYXTHMATOX I'TA TO MHNA TOY ETOYX ME TH
MIKPOTEPH HAIO®ANEIA (AHAAAH I'TA TO MHNA XEIITEMBPIO)

Ynohoyiopog ™ emedvelog tov ¢ /f mhoaciov :

E=II*A*n = A=E/(II*n) (m2)

Onov A : gupaddv @ /B oe m™2
E : niextpucn evépyeia e KWh
IT : mokvéTTa nAokng axtivoforiog oce KWh / M”2
n: Pabuog amddoong @ / B (adidotato péyebog)

Ta ® / B otoyeio pe Bubuod anddoong 14%, tomobetnuéva oto Xavid pe kiion 30°, 6mov
10 XentéuPpro avtiotoryet nAtokt| aktivoforion 172 KWh / m”2. Anladn n nuepnoia
nAokn aktvoBolria yio to pnive ZentéuPpro eivar 172 (KWh/m”2)/30=5,73 KWh/
m”2.

Bpiokovpe 611 1 emdvela tov ¢ / B ototyeiwv mov amoutobvtal yia T KEALY™ TG

nuepnoog katavéiwons twv 1,392 KWh siva:

A=1,392 (KWh/nuépa)/ [5,73 (KWh / m”2 * nuépa) * 0,14] = 1.74 m"2.
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Evd tomobetuéva otnv Kopotnvi, 6mov to XZentéuppro avtictoryei nAokn aktivofolio
150 KWh / m”2. . AnAadn n nuepnota nAtokn axtivofoiia yio to piva XentéuPpro givan
150 (KWh/m”"2)/30=5KWh/m"2.

Bpiokovpe 6111 empdvela tov ¢ / B otoiyginv mov amaitohvtot yio T KAALYN NG

nuepnoog katavdiwons twv 1,392 KWh siva:

A =1,392 (KWh/ nuépa) / [5 (KWh / m"2* nuépa) * 0,14] = 1.99 m"2.

Kdévovpe vepdractordynon 30% g empdvelag tov ¢ / f mAaiciov, emopéveg :

Mo to Xoavid A=174%1,3=2,26 m"2.
o mv Kopomvyy A =1,99 * 1,3 =2,59 m"2.

H niektpikn evépyela mov moapdyovv ta @ / B otoryeio pe Babuod amddoong n Kot GUVOAIKT
emodvela A (m”2), dtav dextovv o mokvotnta aktivoBoiiog IT (KWh / m”2) etvon :

E=I1*A*n (KWh)

[Na ta Xavid éxoope A =2,26 m”™2
n = 0,14

H nextpikn evépyeia mov mapdyeton Tov pnva :

Mdio : 183 (KWh/m"2) * 2,26 m"2 * 0,14 = 57,90 KWh
IoHvio : 191 (KWh/m”"2) *2,26 m"2 * 0,14 = 60,43 KWh
Iobho : 208 (KWh/m”"2) * 2,26 m"2 * 0,14 = 65,81 KWh
AvyovoTo : 207 (KWh/m”2) * 2,26 m"2 * 0,14 =65,49 KWh
YemtéuPpio : 172 (KWh/m"2) * 2,26 m"2 * 0,14 = 54,42 KWh
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[Na v Kouotnvn éyovpe

n = 0,14

A=2,59m"2

H nextpikn evépyeia mov mapdyeton Tov pnva. :

Mdio :

Tovvio :

TovAwo :

Avyovoto :

Yentéuppio :

H evépyelo mov kaTovoA®VETOL TOV VA :

158 (KWh/m"2) * 2,59 m"2 * 0,14 = 57,29 KWh

168 (KWh/m”"2) * 2,59 m"2 * 0,14 = 60,92 KWh

182 (KWh/m"2) * 2,59 m"2 * 0,14 = 65,99 KWh

180 (KWh/m"2) * 2,59 m"2 * 0,14 = 65,27 KWh

150 (KWh/m"2) * 2,59 m"2 * 0,14 = 54,39 KWh

Mdio : 1,392 KWh * 31 nuépeg * 1,3 = 56,10 KWh
Tovvio : 1,392 KWh * 30 nuépeg * 1,3 = 54,29 KWh
TovMo : 1,392 KWh * 31 nuépeg * 1,3 = 56,10 KWh
AvyovoTo : 1,392 KWh * 31 nuépec * 1,3 = 56,10 KWh
Yentéuppio : 1,392 KWh * 30 nuépeg * 1,3 = 54,29 KWh
XANIA
MHNAX Hopayopevn Kotavaiokopevn Ilepicosopa
evépyera (KWh) evépyera (KWh) gvépyelag
AE=Ergpay. —
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Exarav. (KWh)
MAIOX 57,90 56,10 1,8
IOYNIOX 60,43 54,29 6,14
IOYAIOX 65,81 56,10 9,71
AYT'OYXTOX 65,49 56,10 9,39
YEINTEMBPIOX 54,42 54,29 0,13
YYNOAO 304,05 276,88 27,17
1]
<4 70
?;: 60
E 50 -
v = 40 N
wE 30 |
X
.= 20
>
g 10
o 0
E
u S &
O
MHNEZ TOY ETOYZ
O Emapay. (KWh) B Ekatav. (KWh) OAE (KWh)
KOMOTHNH
MHNAX Hapayopevy Koatavaiokopevn epicosopa
evépyera (KWh) evépyera (KWh) gvépyelag
AE:Enupw{._
Exarav. (KWh)
MAIOX 57,29 56,10 1,19
IOYNIOX 60,92 54,29 6,63
IOYAIOX 65,99 56,10 9,89
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AYTOYETOZ 6527 56.10 9.17
YEIITEMBPIOX 54,39 54,29 0,1
YYNOAO 303,86 276,88 26,98
Ll
<.1 70
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2
5= il
& § 30
L 20
. = 10 E
5 0
S
C
A Y
O O O X
S L
?‘ 4VQJ
MHNEZX TOY ETOYX
O Emapay. (KWh) B Ekatav. (KWh) O AE (KWh)

- Ymoloyiopdg Adyov — HAekTpikn| EVEPYELQ TOV KOTOVOADVOVV Ol GUGKEVES GTOVG 5

UNVEG TTPOG TNV TOPaYOLEVT] NAEKTPIKT EVEPYELX a0 TO ¢/ B TAIGIO GTOVG 5 UVEG

(ko yro T1g 2 TOAELG).

INo ta Xovid : (276,88 KWh / Sunvo) / (304,05 KWh /5unvo) = 0,9106

[Na v Kopotvn : (276,88 KWh / Sunvo) / (303,86 KWh /5unvo) = 0,9112

Huepnota niextpucn katavaiwon 1,392 KWh / nuépa * 1,3 = 1,8096 KWh / nuépa

Avti TV evépyera Ba TpEmeL vo TNV KOADY® Y10 0VTOVOUTID 3 MUEPDV UE TIC UTUTAPIES.

Apa ot pratapieg Bo Tpémel va divovv gvépyela :

Epa = 1,8096 (KWh / nuépa) * 3 nuépec = Eva = 5,4288 KWh 1| Epy = 5428,8 Wh
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H ovopaotikn yopntikdtnTa TV 6uecmpevTdVv o Tpénet va ivor :

Cyn=E/(a*B*V)=5428,8 Wh/ (0,9 * 0,6 * 12V) =838 Ah

H evepydc a&lomomoiun yopnrikdtta C sivon :

C=B*Cy=>C=0,6*838 Ah=C=503 Ah

H 1oy0¢g mov pmopodv var divovv o1 GUGCOPEVTES HOG L TO TOPATAVE® HEYIOTO OLAGTNLLOL

TV 3 S0 KOV NUEPDV givar TEPimOV:

P=(C*a*V)/(24*p)=(503 Ah * 0,9 * 12V) / [24 (h / nuépa) * 3 nuépec] = 75,45 W

Omov:

E : nlextpikn| evépyeia mov pmopovv va amodnKeHGovV 01 GLGCOPEVTEG
o : Babuodg amddoons TV GLGCOPEVTAOV

B: BaBog ekPOPTIONG TV GLGCOPEVTMOV

CN 1 OVOLOGTIKT] Y@PNTIKOTNTO TOV GLGCOPEVTDOV

C : evepydg a&lomomonun yopNTIKOTNTU TOV GLCCMOPEVTMOV

P : 1o0¢ mov divouv o1 cuecpPEVTE

V : 1 1401 TV GLGGOPEVTAOV
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